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% Specifications

MODEL FORWARD F455
SKU# 78186
OPTICAL SPECIFICATIONS

Lens focus, mm 50
Relative aperture, D/f 11

Field of view (horizontal), ° 6.3

Field of view (horizontal), m at 100m 1
Detection distance of an animal 1.7 m high, m 500
Minimum focusing distance, m 5
Recommended magnification of the daytime sight 2-8

ELECTRONIC SPECIFICATIONS

Sensor type / resolution

CMOS HD 1280X720

Display type / resolution AMOLED 1746x1000
Sensitivity, mW (wavelength 780nm, 25 lines/mm resolution) 1.5x10°
Sensitivity, mW (wavelength 915nm, 25 lines/mm resolution) 5.5x105
DETACHABLE IR ILLUMINATOR

Type / wavelength, nm LED 940
OPERATING FEATURES

Power supply, V 3.0-42
Battery type Li-ion Battery Pack
Capacity IPS5 (5000 mAh)
Rated Output Voltage DC3.7V
External power supply Micro USB Type B (5V)
Battery life at temp. = 22 ° C (Wi-Fi off, IR off), hrs 9
Maximum recoil power on a rifled weapon, Joules 6000
Maximum recoil power on a smooth-bore weapon, calibre 12

Degree of protection, IP code (IEC60529) IPX7

Operating temperature, °C/F

-25...+50 [ -13 ... 122

Dimensions, mm/inch

155x136x77 | 6.1x5.35%3.03

Weight, kg/oz 0.83 /29.28
VIDEO RECORDER

Video / photo format .mp4 [ jpg
Built-in memory 16GB
WI-FI CHANNEL

Frequency 2.4 GHz
Standard 80211b/g

Improvements may be made to the design and firmware of this product to enhance its user features.
The current version of the User’s Manual may be found on the website www.pulsar-vision.com

% Package Contents
- Digital night vision attachment
« Carrying case
- Battery Pack
- Battery charger
- Mains adapter
= MicroUSB cable
= Quick start guide
« Lens cloth
- Warranty card

% Description

The Forward F455 digital night vision attachment is a versatile attachment that allows you to quickly and easily
transform a daytime optical sight into a night one. The attachment is mounted onto the lens of an optical sight
with the aid of adapters designed for various lens diameters. The attachment does not require any additional
ranging. The attachment is intended for various applications, including hunting, sport shooting, night
photography and video recording, and observation.

% Features
 1280x720 HD sensor
- Enhanced night-time sensitivity
= Simple transformation of daytime optical sight into night sight
= Preserves the benefits of daytime optics in night-time conditions
= Aiming point stability
- Comfortable use in a wide range of daytime optical magnifications
= Invisible long-range IR Illuminator
- SumLight™ enhanced sensitivity firmware
- Detection distance of up to 500m
« Instant power up
= Built-in video
- Power from quick-release, high-capacity B-pack rechargeable batteries
- Four-point mounting system with automatic clamp
= Compatibility with other manufacturers’ adapters
= High calibre recoil resistance 12 gauge, 9.3x64, 0.375H&H
= Wi-Fi integration with i0S and Android devices
- Stream Vision. Remote control surveillance and live YouTube streaming via smartphone
= Remote firmware updates
« Fully waterproof (IPX7)
- Extreme operating temperature range (-25 ... +50°C / -13F ... #122 F)
« MicroUSB Power Bank charging


http://www.pulsar-vision.com

% Units and controls % Description of Controls

L. Lens cover 14. MicroUSB port . R . Other brief
2. Eyepiece cover 15. Weaver rail Button Operating Mode First brief press presses Long press
3. Battery compartment cover 16. Adapter cover* Device off Power on device - Power on device
4. Battery locking lever 17. Opt'cil sight lens on(9) Display off Turn display on - Turn device off
5. Rechargeable battery 18. Insert Device turned on, quick Display off / device powered
6. RIGHT button 19. Adapter* menu, main menu - off
7. M(MENU) button 20. Tightening screw Device turned on Turn on Turn off WicFi on / Wi-Fi off
8. LEFT button 21. Screw LEFT (8) SumLight™ SumLight™
9. ON button 22. Adapter lever Navigation through menu  Down / counterclockwise
10. Lens focus knob 23. Attachment point Quick menu Reduce value
11. IRilluminator cover 24. IR button Device turned on Open quick menu Open main menu
S L Exit submenu without
12. IR illuminator connector plu 25. IR illuminator lever . . . . .
. . . . plu Ny Navigation through menu  Confirm selection confirming selection / exit
13. IR illuminator installation connector (7) menu (go to observation mode)
Quick menu Navigation upwards Exit quick menu
Adapter cover* Adapter= ?Vei;':g g]%v;ged on Start /pause/resume video recording E‘jvri?cﬁ(‘)ngﬁgtge;%rgéng /
RIGHT  Device powered on . .
- tgc:r (6) i el Take a photo Switch to Video mode
button _° h S6, Navigation through menu  Up / clockwise
Nt AR ‘,'!,ﬁa"” Increase value
<> LSS ~ > 7 IRilluminator IR (24) LIS tur'ned Ul .Sw'tc.h on IR Adjust IR strength | Switch off IR illuminator
M(MENU) [ S 7 connector plug menu, main menu illuminator
button

% Operating Features

The Forward F455 attachment is designed for long-term use. Please follow these guidelines to ensure long life
and maximum performance:

- Before using the attachment make sure you mount it according to the instructions in the “Mounting the
attachment on an optical sight” section.
» Power off the attachment after use.

« Do not repair or dismantle a attachment under guarantee by yourself!

- The attachment can be used over a wide range of temperatures. If the attachment has been operated in the
cold and brought into a warm room, do not remove it from its carrying case for at least 2-3 hours; this will
prevent condensation forming on the external optical elements.

+ Inspect and maintain the attachment regularly to ensure trouble-free operation and to avert and eliminate
the cases of premature wear and tear and failure of components.

« The battery must not be exposed to excessive heat from the sun'’s rays, fire of other heat sources.
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% Using the Battery Pack

The Forward F455 attachment is supplied with a rechargeable IPS5 Lithium-ion Battery Pack which allows the
attachment to be used for up to 9 hours. Charge the battery before first use.

Charging the Battery Pack:
« Attach the microUSB plug of the USB cable to the microUSB connector (C) on the charger.
*Items of Cover Ring Adapter FN (available separately) + Connect the USB plug on the cable to the mains adapter.



» Plug the mains connector into a 110-220V socket.
- Raise the lever (A) of the charger.

+ Remove the protective cover from the
battery.

« Insert the battery into the charger as
shown in the diagram and secure the
handle (A).

» Once installed on the charger, a green
LED indicator (B) start to glow and

begin flashing:

- once when the battery charge is
from 0% to 50%;

- twice when the battery charge is from 51 to 75%;

- three times when the battery charge is from 76% to 100%.

» When the indicator is continuously green, the battery is fully charged. Disconnect the charger from the mains
and disconnect the battery from the charger.

- If the battery charger indicator is constantly red when the battery is inserted, the charge level is probably
below the permissible level (the battery has been in a discharged state for a long period of time). Leave the
battery in the charger for a long period of time (up to several hours), then remove and reinsert.

« If the indicator begins to flash green, the battery is operational.
- If it continues to show red, the battery is defective. Do not use this battery!

Attention! When charging, always use the charger supplied with the attachment package or a Pulsar IPS
charger (sold separately). The use of other chargers may cause irreparable damage to the battery.

Installing the Battery Pack

- Lower the lever (&).

- Remove the protective cover of the battery compartment (3).
- Remove the protective cover from the battery (5).

- Insert the battery (5) into the slot designed for it on the
attachment body so that the battery F (the protrusion of the
battery casing 4l ) is pointing downwards.

- Lock the battery in place by raising the lever (&).

Attention! External power may be supplied from an
external source, such as a 5V Power Bank. Connect an
external power source to the attachment by connecting
the USB cable to the attachment’s microUSB port (14) (See

Section “External Power Supply”).
Safety measures:

- Do not use the charger if it has been modified or damaged.
- Do not leave a battery unattended during charging.
+ Do not leave a charger with a battery connected to the mains for more than 24 hours after full charge.

« The battery should be charged at a temperature between 0° C and +45° C, otherwise the battery life will be
significantly reduced.

+ Do not charge the battery immediately after bringing it from the cold into a warm atmosphere. Wait 30-40
minutes for the battery to warm up.

« Do not expose the battery to high temperatures or naked flame.
+ Do not submerge the battery in water.

« The connecting of third-party devices with an energy consumption greater than permissible is not
recommended.

« The battery is equipped with a short circuit protection system. However, situations that may lead to short
circuiting should be avoided.

» Do not dismantle or deform the Battery Pack.
« Do not subject the Battery Pack to shocks or falls.

« After being stored for a long time, the battery should be partially charged - it should not be fully charged or
completely discharged.

« Store the battery out of the reach of children.

External Power Supply
External power is supplied from an external source, such as a 5V Power Bank.
« Attach the external power source to the USB connector (14) on the device.

« The device will switch to operation from the external power supply, while the IPS5 battery will be gradually
recharged.

« A battery icon —®= will appear on the display showing charge level as a percentage.

« If the device is connected to a computer, network adapter or power bank that does not conform to the
BC1.0 battery charger standard, an IPS5 battery will not begin charging: the external power icon only will be
displayed —@=,

« If the device is operated from an external power source and the IPS5 battery is not connected, an icon is
displayed —@=.,

« Once the external power source is disconnected, the adapter will begin functioning on battery power.

Attention! Charging Power Bank IPS5 batteries at air temperatures below 0 °C can result in reduced battery life.
When using external power, connect Power Bank to the switched-on device, which have worked for several minutes.

Operation
Mounting the attachment on an optical sight

« Select the adapter (available separately) with the required diameter of insert depending on the outer
diameter of the lens of your optical sight (see the Table).

« The designation 4£2mm / 50mm / 56mm in the title of the adapter refers to the optical diameter of the lens in
the optical sight.

« Remove the cap (16) from the adapter (19) by turning it clockwise.
« Degreasing of the lens body of the sight before mounting is recommended.
+ Mount the insert (18) onto the adapter (19) as far as it will go.
« Mount the adapter with the insert into the day sight (17).
« Move the lever (22) from its initial OPEN position to the CLOSE position.
« Ensure that the adapter fits snugly against the lens.
- If there is any gap, do the following:
- Loosen the locking screw (20) with an Allen key (S=2mm).

- Tighten the screw (21) with an Allen key (S=4mm) with the force necessary to ensure that the adapter fits
tightly against the lens. The clamping forces should be 1 Nm.

- Tighten the locking screw (20).
« The effort can be tested with a torque screwdriver.

« Insert the digital module firmly into the adapter so that the pins located in the adapter case fit into the
grooves (23) of the digital module. Turn the digital module clockwise as far as it will go. The triangular mark
on the digital module and the square on the adapter body must be aligned.

- To align the attachment, turn the handle (22) to the OPEN position and align the attachment with the horizon.



Selection table for day sight inserts

Cover-adapter
model

Correspondence of the inner diameter of the line and the outer diameter of the lens

body of the daylight optical device (sight, telescope)

Insert internal diameter (mm)

Outer diameter of sight lens (mm)

45.5

45.5

46 46

Cover adapter 463 463

FN 42mm 47 46.7-47.6
48 47.7-48.6
49 48.7-49.6
50 49.7-50.6
51.6 51.6
53.4 534
55 54.7-55.6

g;"se(; ':iapte’ 56 55.7-56.6
57 56.7-57.6
58 57.7-58.6
59 58.7-59.6
60 59.7-60.6
61 60.7-61.6

Cover adapter 62 61.7-62.6

FN 56 mm 63 62.7-63.6
64 63.7-64.6
65 64.7-65.6

Powering on and image setup
- Remove the lens cap (1) by turning it anticlockwise.
- Turn on the attachment with a short press of the ON button (9). An image will appear on the display.

« Adjust the resolution of the icons on the display by rotating the dioptre adjustment ring on the sight of your
optical sight. In future, it will not be necessary to rotate the eyepiece dioptre adjustment ring, regardless of
distance and other conditions.

- Rotate the lens focus ring (10) to focus on the object being observed.
Basic settings (brightness and contrast adjustment) can be altered by using the quick access menu.
Power the attachment off after use with a long press of the ON button (9).

Quick Menu Functions
- Enter the ‘quick’ menu with a short press of the M button (7).
- A short press of the M button (7) enables you to switch between functions, as described below.

- Brightness ‘®: - by pressing the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons and changing the display
brightness value from 0 to 20. 4

- Contrast © - by pressing the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons and changing the display contrast
value from 0 to 20.

o |G
o.”

<4

Main Menu Functions
- Enter the main menu with a long press of the controller button (7). General view of the menu:
« Press the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons to toggle through the main _’ﬁ'_
menu functions. fo) TS @
« Open sub-items in the main menu with one short press of button M (7). A 5{
« To exit a sub-item in the main menu, press and hold down on button
M (7). (o) _—
« Automatic exit from the main menu occurs after 10 seconds of *
inactivity. Icon brightness
Structure and description of the menu o @
+ Icon brightness

+ Microphone

- Wi-Fi Settings © @ Q)
« General Settings

+ Auto shutdown

- Device Information



Icon This menu item sets the brightness of icons on the attachment display. General
brightness - Press and hold the M button (7) to enter the main menu. Settings
S - Select submenu “Icon brightness” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.
ZE: - A short press of the M button (7) opens the submenu. {é'}‘
! - Change the brightness level of the icons with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.
- Confirm your selection with a short press of the M button (7).
Microphone This item allows you to enable (or disable) the microphone for recording sound during video

&

recording.

- Press and hold the M button (7) to enter the main menu

- Select “Microphone” option with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.
- A short press of the M button (7) opens the submenu.

- To turn the microphone on or off press RIGHT (6) or LEFT (8) buttons.
- Confirm your selection with a short press of the M button (7).

Wi-Fi
Settings
—
L]

This option enables you to configure the device to operate on a Wi-Fi network.
Note: Wi-Fi is turned on/off with a long press of the LEFT button (8).

Password
setup

This submenu allows you to set a password to access the attachment from an
external device. This password is used when linking an external device (e.g. a
smartphone) to the attachment.

- Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

- Select “Wi-Fi Settings” submenu using the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

- Select “Password setup” submenu using the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

« The default password (12345678) will appear on the screen.

- Set your desired password with the RIGHT (6) / LEFT (8) buttons. The RIGHT button
increases the value and the LEFT button reduces it. Press the M button (7) to
toggle the digits.

« Press and hold down the M button (7) to save the password and exit the submenu.

Access
level
setup

This sub-function enables you to configure the appropriate level of access to your
device made available to the Stream Vision app.

Owner level. A Stream Vision user has full access to all the device's functions.
Guest level. A Stream Vision user is only able to view video footage from the device
in real time.

« Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

- Select “Wi-Fi Settings” submenu using the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

- A short press of the M button (7) opens the submenu.

- Select “Access level setup” submenu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« Select “Owner” or “Guest” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

- Confirm your selection with a short press of the M button (7).

General
Settings

{2

This menu item allows you to program the following settings:
- Language = Time = Default
- Date - Formatting Settings

Language Interface language selection
@ « Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

« Select the submenu “General settings” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.
« A short press of the M button (7) opens the submenu.

- Select the “Language” submenu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

- Select one of the available interface languages (English, French, German, Spanish

Date

Setting the Date

- Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

- Select the submenu “General settings” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

« Select the “Date” submenu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

- The date appears in dd/mm/yyyy format (12/04/2019).

- Set the required year, month and day with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons (the
RIGHT (6) button increases the value and the LEFT (8) button reduces it). Press the
M button (7) to toggle the digits.

« To save your chosen date and exit the submenu, press and hold the M button (7).

Time

Setting the Time

« Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

- Select the submenu “General settings” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

« Select the “Time” submenu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

- Select the time format (24-hour clock or AM/PM) by pressing the RIGHT (6) and
LEFT (8) buttons.

« Press the M button (7) to move to the hour setting.

- Set the hour with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons. The RIGHT (6) button
increases the value and the LEFT (8) button reduces it.

« Press the M button (7) to move to the minute setting.

- Set the minute by pressing the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« To save your chosen time and exit the submenu, press and hold the M button (7).

Return to
default
settings

S

« Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

« Select the submenu “General settings” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

« Select the “Default settings” submenu using the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

» Select the ‘YES' option to reset to factory settings or ‘NO’ to cancel using the
RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« Confirm your selection with a short press of the M button (7).

The following settings will be restored to their factory state before being set by the user:

Brightness level - 10

Contrast level - 8

Language - English

Wi-Fi - off (default password)

Auto shutdown - off

Format

Formatting the built-in memory card permanently deletes all of the recorded files.

Attention! Make sure that you no longer need the files to be deleted or create a

backup on other media.

« Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

- Select the submenu “General settings” with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

« Select the “Format” submenu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) opens the submenu.

« Select the ‘YES' option to format or ‘NO’ to cancel using the RIGHT (6) and LEFT (8)
buttons.

« Confirm your selection with a short press of the M button (7).

or Russian) with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.
- Confirm your selection with a short press of the M button (7).




Auto This function enables you to activate automatic shutdown of the device after a certain period of

shutdown time when it is tilted up or down by more than 70°, or right or left by more than 30°. Meanwhile
| the device controls should not be activated.

U « Press and hold the M button (7) to enter the main menu.

- Select the “Auto shutdown” menu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

- A short press of the M button (7) opens the submenu.

« Use the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons to select the time period after which the device will
automatically turn off (1 min; 3 min; 5 min), or select “Off” if you want to deactivate the
automatic shutdown function.

- Confirm your selection with a short press of the M button (7).

Note: the status bar will display “Auto shutdown” status icon O 1 min.

Device - Press and hold the M button (7) to enter the main menu.
Information - Select the “Device information” menu with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.
- A short press of the M button (7) opens the submenu.
@ The user has access to the following information about the device:
full name
SKU number
serial number
firmware version
hardware version
service information

Status Bar
S IR« 8 ¥ ()1min 10:22PM )

The status bar is located in the lower part of the display and shows information on the current operational
status of the attachment, including:
+ The SumLight™ function
« IR illuminator power level (e.g. Level 3)
» Microphone
« Wi-Fi connection
« Auto shutdown function O 1 min (if activated)
« Clock
« Battery Pack charge level (when the device is powered by the Battery Pack) or

- external battery power indicator —#= (if the device is powered from an external supply) or

- battery charge indicator with current charge in per cent (where charging is by an external power supply)

Note: when increasing the magnification of the optical device on which the attachment is mounted, the status
bar may partially or completely go beyond the boundaries of the visible image.

IR Illuminator

The attachment is equipped with a detachable IR Illuminator operating on a wavelength of 940 nm, which
increases observation range in lowlight conditions and in darkness. Other Pulsar IR illuminators (purchased
separately) may be installed instead of the included IR illuminator.

- Remove the cap (12) from the connector to attach the IR illuminator (13).

- Remove the cover (11) from the IR illuminator.

« Mount the IR illuminator on the device. The lever (25) should be in the up position.
- Lock the IR illuminator by pressing the lever (25) down

« Turn on the device using the ON button (9) to activate the IR illuminator.

* The status bar will display a disabled

illuminator icon if the IR illuminator is not

connected. This icon is not displayed when the

IR illuminator is connected.

Briefly press the IR button (24) at the end of the

illuminator. The power level when switching on

is minimum IR,

« The IR illuminator icon will be displayed on the
status bar with the relevant power level.

« Successive brief presses of the IR button (24) will
toggle the brightness level of the illuminator (IR« >IR
>IR4>IR"),

« The IR illuminator is turned off by a long press of the IR button
(24).

« The IR icon will disappear from the screen.

Note: When the IR is turned off, the power level is not saved in the device’s memory. When the device is
powered on, the illuminator is turned on at minimum power level - IR1.

Wi-Fi Function

- The device has a function for wireless communication with external devices (smartphone or tablet ) via Wi-Fi.

« Turn on the wireless connection module with a long press of the LEFT button (8). Wireless operation is
displayed in the status bar in the following way:

Wi-Fi disconnected No icon
Wi-Fi turned on by the user, Wi-Fi connection in the device is in progress. T
Wi-Fi turned on, no connection to the device A 4
Wi-Fi turned on, the device is connected =

The device is recognised by a mobile device under the label “Forward F_XXXX", where XXXX are the four last
digits of the serial number.

Once the password has been entered on the mobile device (for more information on setting a password, see
the subsection “Wi-Fi Settings” in the “Main Menu Functions” section of the instructions) and the connection
has been established = , the icon in the status bar changes to ¢ , the video signal on the mobile device
screen starts after the “viewfinder” button is activated on the screen of the mobile device. The icon in the
status bar changes to ¥ <.

Note: you can configure the required access level to your device that is granted to the Stream Vision
application in the «Access level setup» menu section.

The “SumLight™” function

The SumLight™ function substantially increases the sensitivity of the CMOS array in the event of a reduction in
the light level, thus enabling observation in conditions of low light without using the IR illuminator.

- To activate the SumLight™ function, press briefly the LEFT (8) button.
« Press the LEFT button (8) once more to switch off.
« The SumLight™ icon (on S or & off) is displayed in the status bar.

Attention! When the SumLight™ function is activated, the noise level in the image increases, the frame rate
decreases and the image slows down. Any sharp movement of the device may cause the image to become



“blurred”. Such effects are not defects. Luminous white dots (pixels) may be visible on the device's display. The
number of dots may increase when the SumLight™ function is enabled. This is due to the peculiarities of this
function and is also not a defect.

Video Recording and Photography

The device is equipped with a function for video recording (and photographing) an observed image that is
saved onto the built-in memory card.

Before using the photo and video functions, read the subsections “Date”, “Time" in the “Main menu functions”
section.

The built-in recorder operates in two modes:

- Photo (photography; in the top right corner of the display you can see an icon @ ). If the estimated number
of photos that can be saved to the Flash card is more than 100, the message “>100" is shown.

- Video (video recording; an icon is displayed in the upper left of the display I’ , the total remaining
recording time given the current resolution in HH:MM:SS format (hours : minutes : seconds).

When powered on, the device is in Video mode. To toggle between Video and Photo modes press and hold
down the RIGHT button (6). Switching between the modes toggles Video-> Photo-> Video...

PHOTO mode. Photographing an image

« Switch to PHOTO mode with a long press of the RIGHT button (6).

- To take a photograph, press the RIGHT button (6) briefly. The image freezes for 0.5 sec.
« The photo is saved to the internal memory.

Video Mode Recording video clips

- Engage Video mode with a long press of the RIGHT button (6).

- Start video recording with a short press of the RIGHT button (6).

« When video recording starts, the recording icon I will disappear, a REC icon appears instead and the
recording timer displaying in MM:SS (minutes : seconds) format*;

« Stop the video recording by pressing and holding down the RIGHT button (6).
- Video files are stored in the internal memory card after video recording has been turned off.

* an icon will be displayed for 2 seconds and then disappear. When the RIGHT button (6) is briefly pressed
again, an icon will appear and the recording timer will show the current time of the video recording.

Notes:

- After turning off the video recorder / taking a photo, when you turn off the device if the recorder had been
turned on; if the memory card is full, or if during a video recording the memory becomes full (a “Memory full”
message appears on the display).

= You can enter and navigate the menu during video recording;

+ Recorded videos and photographs are saved to the device's built-in memory card in the format: img_xxx.jpg
(for photos); video_xxx.mp& (for video). xxx - three-digit common file counter (for photos and video);

» The counter used for the names of multimedia files cannot be reset.
« If afile is deleted from the middle of the list, its number is not taken by another file.
» When the counter is full, a new folder is created - img_xxxx, where xxxx is the file counter.

» The maximum duration of a recorded video file is 5 minutes. After this time expires, a video is recorded onto a
new file. The number of files is limited by the capacity of the device's built-in memory;

« Regularly check the free memory on the internal memory card, moving footage and photographs to other
storage media to free up space.

- Graphic information (status bar, icons etc.) is displayed in recorded video files and photos.

% Display Off Function

When this function is in use, the device switches to standby mode, which allows it to be turned off quickly if
necessary.

Options for working with the “Display Off” function

Option 1. Device is powered off Turn the device on and turn on the “Display Off” function.

« Turn the device on with a short press of the ON button (9).

« Turn on the “Display Off” function: press and hold the ON button (9). A “Display off” message will appear on

the screen together with a countdown.
(b 00:03

« Release the ON button (9).
« Briefly press ON (9) to turn off the “Display Off” function. Display off
Option 2. The “Display Off” function is on; the device should be powered off.

« Press and hold the ON button (9). A “Display off” message will appear on the screen together witha 3,2, 1,0
countdown.

+ Hold down the ON button (9) until the device powers off (turning off will happen after 0 on the countdown) *.

*a delay to shutdown of the device is possible in connection with completion of data saving by the processor.
In this case, the countdown display shows 0.

USB Connection

- Power on the device by pressing the ON button (9) (the computer will not detect the device if it is turned off).

- Connect one end of the USB cable to the device’s microUSB connector (14) and the other end to the port on
your computer.

« The device is detected automatically by the computer and no installation of drivers is required.
« Two connection modes will appear on the display: Memory card and Power.
« Select the connection mode with the RIGHT (6) and LEFT (8) buttons.

« A short press of the M button (7) confirms the selection.

Connection options:

Memory card.

v

+ When this mode is selected, the device will be recognised by the computer
as a flash card. This option is designed for working with files that are stored
in the device’s memory; the device's functions are not accessible and the
device turns itself off. The device continues to function after disconnection 'E
from the computer.

« If a video was being recorded at the time of connection, the recording will
cease and will be saved.

USB connection

P Use as power
Use as memory card

Power.

 When this mode is selected, the computer is used by the device as an external power supply. An icon will
appear in the status bar —®= The device will continue to function and all functions are available.

» The battery pack installed in the device will not be charged.
Disabling the USB.
+ When the USB is disconnected from the device connected in Memory card mode, the device remains switched on.

+ When disconnecting the USB from the device in Power mode, the device will continue to function with the
Battery Pack, if it is available and has sufficient charge.



% Using the Weaver Rail

The device is equipped with a Weaver rail (15) which allows the user to mount extra accessories. You must first
detach the removeable IR illuminator (See Section “IR Illuminator”).

% Display Calibration

The attachment is configured so that after fitting onto an optical sight that had been properly zeroed, no
adjustment of the aiming point is required. If your attachment has been subjected to a sharp blow, or has been
dropped, you may check the impact point and correct it yourself if required, without having to take it to the
service centre. Display coordinates  Impact point
« To enter display calibration mode, first press and hold the M | I
button (7) for 10 seconds. 1
« The display coordinates X=0; Y=0 will appear. éjg
« Use the LEFT (8) and RIGHT (6) buttons to move the display -
horizontally (X axis) and vertically (Y axis) so that the point of
impact moves to the centre of the aiming mark of your optical —
sight.
« Press the M button (7) to toggle between the X and Y
coordinates.
« The image offset is 1 sensor pixel.

- The image offset range is +/- 20 pixels horizontally (X axis),
+/- 20 pixels vertically (Y axis).

- To exit the menu and save the settings, press and hold the M button (7) for two seconds.

Optical sight reticle Display displacement

4 Stream Vision

Forward attachments support Stream Vision technology, which allows you to stream an image from your Pulsar
device to your smartphone or tablet PC via Wi-Fi in real time mode.

You can find detailed instructions on the operation of Stream Vision technology online at www.pulsar-vision.com.
Note: the Stream Vision application allows you to update the firmware features of your Pulsar device.
How to update instructions are as below:

1. Download free of charge Stream Vision App on Google Play or App Store. Scan the QR codes or follow the
links to download Stream Vision free of charge:

i

#  Available on the

App Store

STREAM E & i
wsmn@j 1 it
e llp 2y googls.comstore/aps

https://apps.apple.com/us/a|

stream-vision/id1069593770

2. Connect your Pulsar device to your mobile device (smartphone or tablet).
3. Launch Stream Vision and go to section My Devices.
4. Select your Pulsar device and press Check Updates.

Important:

- if your Pulsar device is connected to the phone, please turn on mobile data (GPRS/3G/4G) on your mobile
device to download an update;

- if your Pulsar device is not connected to your phone, but it's already in the My Devices section, you may use
Wi-Fi to download an update.

5. Wait for the update to download and install. Pulsar device will reboot and will be ready to operate.

Technical Inspection

A check is recommended before each use of the device.

Check:

- External appearance (there should be no cracks on the housing).

« The condition of the lens and eyepiece the digital module and the lens of the IR illuminator (there should be
no cracks, grease spots, dirt or other residue). Wipe the exterior surfaces of metal and plastic parts free from
dust, dirt and moisture with a soft, cotton cloth.

- The state of the Battery Pack (should be charged) and the electric terminals (there should be no sign of salts
or oxidation).

» The controls should be in working order.
» The digital module should be properly and firmly attached to the optical device.

Technical Maintenance
Technical maintenance should be carried out at least twice a year and include the following steps:

- Wipe the external surfaces of metal and plastic parts free of dust and dirt with a cotton cloth. Silicone grease
may be used for this.

» Clean the electric terminals of the Battery Pack and battery slot on the device using a non-greasy organic solvent.

» Check the glass surfaces of the eyepiece and the lens. If necessary, remove dust and sand from the lenses
(preferably using a non-contact method). Cleaning of the external surfaces of the optics should be done with
substances designed especially for this purpose.

Storage

Always store the device in its carrying case, in a dry, well-ventilated space. It is essential during prolonged
storage to remove the Battery Pack.


http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% Troubleshooting

Malfunction Possible reason Correction

The device will not power  Battery Pack is completely Charge the battery.
on. discharged.

Does not operate from USB cable damaged. Replace USB cable.

external power source.

External power source discharged.

Charge the external power source.

Smartphone or tablet
cannot be connected to the
device.

Device password has been changed.

Delete the network and reconnect using the
device password.

The device is in an area with a large
number of Wi-Fi networks that may
cause interference.

To ensure stable Wi-Fi operation, relocate
the device to an area with fewer Wi-Fi
networks, or into an area with none.

Wi-Fi signal non-existent or
interrupted.

Device is outside the area of Wi-Fi
coverage. There are obstacles
between the device and the
receiver (e.g. concrete walls).

Relocate the device into direct line of sight
of the Wi-Fi signal.

Poor image quality.

These problems may occur during observation in difficult weather conditions

(snow, rain, fog etc.).

Image is too dark.

Low brightness or contrast level set.

Adjust brightness or contrast.

Coloured lines appear
on display or image has
disappeared.

The device was exposed to static
electricity during operation.

After exposure to static electricity, the
device may either reboot automatically, or
require turning off and on again.

There is a clear image of
the aiming mark, but a
fuzzy image of the object.

Dust or condensation on the
interior or exterior optical surfaces
of the lens.

Wipe the exterior optical surfaces with a
soft cotton cloth. Dry it. Let it stand for &
hours in a warm room.

The lens will not focus.

Adjust the sharpness by rotating the lens
adjuster.

The display is not centred.

Position of the attachment on the
day sight requires adjusting.

Remove the attachment and set the display
to the centre of the field of vision (see
section “Operation”).

The device will not focus.

Incorrect setting.

Adjust the device in accordance with
section “Operation”. Check the outer
surfaces of the lens and eyepiece; where
necessary, wipe them free from dust,
condensate, frost, etc. In cold weather, you
can use special anti-fogging coatings (as,
for example, for corrective glasses).

Malfunction Possible reason

Correction

Impact point does not
coincide with aiming point.

Display calibration required.

Calibrate the display in accordance with

the instruction in the section, “Display
Calibration”.

The device is not securely mounted
on the sight, or the sight on the
weapon.

Check that the device is firmly fixed on the
sight and that the mounting of the sight to
the weapon is secure.

Ensure that you are using the very type of
ammunition that was previously fired from
your weapon.

If you zero a sight in summer and then use
it in winter (or vice versa), some change

in the zero point of the zeroing cannot be
discounted.

The attachment slides off
the sight during firing.

Adapter insufficiently clamped.
Unsuitable insert selected.

Select a suitable insert and clamp the
adapter as recommended.

Cannot open the adapter  Unsuitable insert selected.

clamp.

Select a suitable insert. Check for a gap
between the lips of the adapter.

Repair of the device is possible within 5 years.
By following the link below you can find answers to the most frequently asked questions
https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79
IR

Electromagnetic compatibility.

This product complies with the requirements of European standard EN 55032: 2015, Class A.
Caution: Operating this product in a residential area may cause radio interference.

Attention! Forward digital night vision devices require a licence if exported outside your country.

2

Environment protection first!

Your appliance contains valuable materials which can be recovered or recycled.

Leave it at a local civic waste collection point.


https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79

https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79


% Specifications techniques

MODELE FORWARD F455
SKU # 78186
CARACTERISTIQUES OPTIQUES

Mise au point d’objectif, mm 50
Ouverture du diaphragme, D/f’ 11
Champ de vision (horizontal), ° 6.3
Champ de vision (horizontal), m@ 100m 1
Distance de detection d'animaux de hauteur 1,7m, m 500
Distance minimum de mise au point, m 5
Distance recommandée du viseur de jour, fréq 2-8
SPECIFICATIONS ELECTRONIQUES

Type de capteur et résolution CMOS HD 1280X720
Type d'écran et résolution AMOLED 1746x1000
Sensibilité de l'appareil, mwo N 15%10°5
(longueur d’onde 780 nm, résolution 25 piéces/ mm) !
Sensibilité de l'appareil, mW ] ) N 55x10°5
(longueur d’onde de 915 nm, résolution 25 piéces/ mm) '
ILLUMINATEUR IR DETACHABLE

Type/ longueur d’onde, nm LED 940
CARACTERISTIQUES DE FONCTIONNEMENT

Alimentation électrique, V 3,0-42

Type / Capacité batterie / Tension nominale de sortie

Batterie lithium-ion IPS5/ 5000 mAh/ DC 3,7V

Alimentation interne

Micro USB Type-B (5V)

Durée de vie de la batterie a t = 22°C, h (Wi-Fi éteint, IR éteint) 9
Résistance d'impact maximum sur Une carabine, joules 6000
Résistance d'impact maximum Carabine a tube lisse, calibre 12
Degré de protection, code IP (IEC60529) IPX7
Température de fonctionnement, °C -25 = +50
Dimensions, mm 155x136X77
Poids, kg 0,83
ENREGISTREUR VIDEO

Format vidéo/ photo .mp4 [ .jpg
Mémoire intégrée 16 GB
CANAL WI-FI

Fréquence 2,4 GHz
Standard 80211b/g

La configuration peut étre modifiée afin d'améliorer l'utilisation d'un appareil.
La version actuelle du manuel d'utilisation est disponible sur www.pulsar-vision.com

% Lot de livraison
- Dispositif de vision nocturne numérique
- Boitier
- Batterie rechargeable
= Chargeur de batterie
- Adaptateur réseau
« Cable microusB
 Manuel d'utilisation
- Lingettes pour nettoyer ['optique
« Certificat de garantie

% Description

L'appareil de vision nocturne numérique Forward F455 est un appareil universel qui permet de transformer
rapidement et facilement un viseur optique de jour en un viseur nocturne. Lappareil est monté sur un objectif
de viseur optique a l'aide des adaptateurs congus pour différents diamétres des objectifs. Lappareil ne
nécessite aucun ajustage de tir supplémentaire. Lappareil est congu pour diverses applications, notamment la
chasse, le tir sportif, la photographie et la vidéo de nuit, l'observation.

% Caractéristiques
- Capteur HD 1280x720
« Sensibilité nocturne élevée
« Transformation simple du viseur optique de jour en celui de nuit
- Maintien des avantages de l'optique de jour la nuit
« Stabilité de point a viser
- Utilisation confortable dans une large gamme d'optiques a la lumiére du jour
= Illuminateur IR longue portée invisible
« Fonction d’augmentation supplémentaire de la sensibilité SumLight™
- Distance de détection jusqu’a 500 m
- Démarrage instantané
- Enregistrement vidéo intégré
= Alimentation des batteries rechargeables haute capacité a changement rapide du systéme B-Pack
- Systéme de montage a quatre points avec pince automatique
- Compatibilité avec les adaptateurs d'autres fabricants
= Résistance aux chocs en cas de gros calibres: 12 cal., 9.3x64, .375H&H
= Wi-Fi. Intégration avec les appareils 10S et Android
- Stream Vision. Controle a distance, surveillance et diffusion en direct sur YouTube via un smartphone
« Mise a jour de logicielle a distance
- Etanchéité compléte (IPX7)
- Large plage de température de fonctionnement (-25 + +50°C)
= MicroUSB. Support d'alimentation Power Bank


http://www.pulsar-vision.com

4 Unités et commandes 4 Fonctionnement des boutons

Cache de lentille 14. Port microUSB Premier appui Appuis courts

L . i Bouton Mode de fonctionnement rt svants Appui long
2. Couvercle d’oculaire 15. Barre déplacement latéral cou Suan
3. Couvercle du compartiment batterie 16. Couvercle adaptateur*® L'appareil est éteint ﬁ;l;;argﬁ de - Allumage de l'appareil
4. Levier d'installation de batterie 17. Lentille d'observation d’appareil optique Allumage de
5. Batterie rechargeable 18. Chemise* ON(9) g:\eﬁgsrell B l'appareil - Extinction de l'appareil d'affichage
6. Bouton DROIT 19. Adaptateur* d'affichage
7. Bouton M (MENU) 20. Vis de fixation L'appareil est allumé, - , .
| ! Eteindre l'appareil d'affichage/
8. Bouton GAUCHE 21. Vis ge?éledfn Lan"ucemzit N éteindre lappareil
9. Bouton ON (MARCHE) 22. Bras adaptateur pide, princip i T
. . - . . , . . umage xtinction - P
10. Bouton de Tlse a.u point de l'objectif 23. Point de fixation GALCHE Lappareil est allume SumLight™ | SumLight™ WiFi allumé/ WiFi éteint
11. Couvercle d |llum|nateuvr IR ' 24. Bouton. IR . (8) Navigation dans le menu  Bas / antihoraire
12. Obturateur connecteur illuminateur IR 25. Bras d'illuminateur IR Menu de lancement rapide Réduction des paramétres
13. Connecteur pour installer lilluminateur IR Appareil est allumé Lancez le menu rapide Lancez le menu principal
Quitter le sous-menu sans confirmer
MENU (7) Navigation dans le menu  Confirmer la sélection la sélection/ quitter le menu (passer
Couvercle adaptateur»  Adaptateur= en mode surveillance)
?ﬂ‘;};&?g Menu de lancement rapide Naviguer vers le haut Quitter le menu de lancement rapide
Cache : a Démarrer/suspendre/re- . . . .
: Appareil est allumé (mode \ - Eteindre 'enregistrement vidéo/
Bout de lentille
GAUCHE ~ ‘ vidéo) pren dre l'enregistrement passer en mode «Photo»
T Barre déplacement DROITE vidéo
v DN e ‘ latéral (6) Appareil allumé (mode Prendre une photo Passer en mode «Vidéo»
ST L 7 (1)) comesn (i)
M (MENU) 7 A7 illuminateur IR Navigation dans le menu  Haut / sens horaire
LG g?ﬂ:::fr::teur R Menu de lancement rapide Augmenter le paramétre
Chemises : S L'appareil est allumé, Changer la
N @ ) IR(24)  menu de lancement Activer IR ang Désactiver IR
Lobjectif du AN\S : . puissance IR
viseur - raplde, menu principal
optique Couvercle Pointde Connecteur
d'oculaire fixatio Fnur installer

illuminateur Ky AER
e % Caracteéristiques de Cutilisation

Lappareil Forward F455 est congu pour une utilisation a long terme. Pour assurer la durabilité et la
performance compléte, suivez les instructions ci-dessous:

« Avant d'utiliser l'appareil, assurez-vous de l'installer conformément aux instructions de la section
«Installation du dispositif sur le viseur optiquel».

- Eteignez l'appareil aprés l'utilisation.

« Il est interdit de réparer et de démonter indépendamment un appareil de garantie!

- L'appareil peut étre utilisé dans une large plage de température. Si l'appareil a été utilisé dans le froid et
a été amené dans une piéce chaude, ne le retirez pas du boitier pendant 2-3 heures. Cela empéchera la
condensation sur les éléments optiques externes.

- Pour garantir un bon fonctionnement, prévoir et éliminer les causes d'usure prématurée ou de défaillance
des composants et des piéces, effectuez rapidement un controle technique et un entretien de l'appareil.

- La batterie ne doit pas étre exposée a une chaleur excessive due au soleil, au feu ou a d’autres sources de
chaleur-

Vis de @
fixation
Bras
adaptateur

Vis @

2
Levier d'installation de batterie @&- ‘
Couvercle du compartiment batterie “.
. & ‘
Batterie rechargeable @—4

+Elements de Clapet de protection de Cobjectif FN (disponible séparément)



4 Utilisation de la batterie

L'appareil Forward F455 est livré avec une batterie Li-ion rechargeable IPS5, ce qui permet d'utiliser I'appareil
jusqu'a 9 heures. Chargez complétement la batterie avant la premiére utilisation.

Charge de la batterie:

» Connectez la fiche microUSB du cable USB au
connecteur (C) du chargeur.

- Connectez le cable USB a l'adaptateur réseau.
« Connectez 'adaptateur réseau a la prise 110-220V.
- Soulevez le bras (A) du chargeur.

» Retirez la couvercle de protection de la
batterie.

» Installez la batterie dans le chargeur comme
indiqué dans l'image, fixez le bras (A).

« Lors de linstallation, une lampe
indicatrice (B) s'allume en vert sur le
chargeur et clignote briévement a un
certain intervalle:

- une fois, si la charge de la batterie est entre 0 et 50%;
- deux fois, si la charge de la batterie est entre 51 et 75%;
- trois fois, si la charge de la batterie est entre 76 et 100%.

- Si la lampe indicatrice est constamment allumée en vert, la batterie est complétement chargée. Déconnectez
le chargeur du réseau, déconnectez la batterie du chargeur.

» Si la lampe indicatrice du chargeur s'allume en rouge lorsque la batterie est insérée, le niveau de charge
risque d'étre inférieur a la valeur autorisée. Laissez la batterie dans le chargeur pendant une longue période
(jusqu'a plusieurs heures), puis retirez-la et réinsérez-la.

- Si la lampe indicatrice clignote en vert, la batterie est en bon état de fonctionnement;
« Si elle reste rouge, la batterie est défectueuse et ne peut pas étre utilisée. Remplacez la batterie.

Attention! Pour charger, utilisez toujours le chargeur fourni avec l'appareil ou le chargeur Pulsar IPS (a la
charge du client). Lutilisation d'autres chargeurs peut causer des dommages irréparables a la batterie.

Installation de la batterie:

- Abaissez le levier (4).

« Enlevez la couvercle de protection du compartiment batterie (3).
- Retirez la couvercle de protection de la batterie (5).

« Insérez la batterie (5) dans la fente prévue a cet effet sur le
corps du dispositif de sorte que 'élément F (une avancement
R sur le corps de la batterie) soit dirigé vers le bas.

« Verrouillez la batterie en place en relevant le levier (4).

Attention! L'alimentation extérieure peut provenir
d'une source extérieure, comme un chargeur 5V Power
Bank. Raccordez une source d'alimentation extérieure a
l'appareil en raccordant le cable USB au port microUSB
(14) de l'appareil. Pour plus de détails, voir la section
«Alimentation extérieure».

Précautions:

- N'utilisez pas le chargeur si sa conception a été modifiée ou endommagée.

« Pendant le chargement, ne laissez pas la batterie sans surveillance.

+ Ne laissez pas le chargeur connecté a une batterie branchée sur réseau plus de 24 heures aprés une charge compléte.

- Effectuez la charge de la batterie a une température de l'air de 0 °C = +45 °C Sinon, la durée de vie de la
batterie peut étre réduite.

+ Ne chargez pas la batterie directement aprés l'avoir déplacée d'un environnement froid ou chaud. Attendez
30 a 40 minutes pour que la batterie se réchauffe.

+ N'exposez pas la batterie a la chaleur ou au feu nu.
- La batterie n'est pas destinée a étre immergée dans l'eau.
+ Il est déconseillé de connecter des périphériques tiers avec une consommation de courant supérieure a celle autorisée.

« La batterie est équipée d'un systéme de protection contre les courts-circuits; toutefois, il convient d’éviter les
situations pouvant entrainer un court-circuit.

+ Ne démontez ni déformez la batterie.
+ Ne soumettez pas la batterie a des chocs et des chutes.

- Pendant le stockage a long terme, la batterie doit étre partiellement chargée- elle ne doit pas étre
complétement chargée ni complétement déchargge.

« Gardez la batterie hors de la portée des enfants.

% Alimentation extérieure
Lalimentation extérieure est fournie par une source d'alimentation extérieure du type Power Bank 5V.
- Connectez la source d'alimentation extérieure au connecteur USB (14) de l'appareil.

- L'appareil passera en mode d'alimentation extérieure, tandis que la batterie IPS5 sera rechargée
progressivement.

« Une icone de batterie —®= avec un pourcentage de charge s'affichera sur l'écran.

- Si l'appareil est connecté a partir d'un ordinateur ou d’une carte réseau ou d'un power bank qui ne
correspondent pas a la norme du chargeur de batterie (BC 1.0), la batterie IPS5 ne commencera pas a se
charger. Seule l'icone d’alimentation extérieure sera affichée —@1=.

« Si l'appareil est alimentée par une source d'alimentation extérieure, mais la batterie IPS5 n’est pas connectée,
une icone est affichée —8=,

- Lors de la déconnexion de l'alimentation extérieure, l'appareil commencera a fonctionner sur batterie.

Attention! Chargement des batteries Power Bank IPS5 a des températures de l'air inférieures a 0 °C peut
réduire la durée de vie des batteries. Lorsque vous utilisez une alimentation externe, connectez la Power Bank
a l'appareil allumé, qui a fonctionné pendant plusieurs minutes.

4 Utilisation

Installation du dispositif sur le viseur optique

- Sélectionnez l'adaptateur* avec le diamétre requis d’insert en fonction du diamétre extérieur de la lentille de
votre viseur optique (voir le tableau).

» La désignation 42 mm/ 50 mm/ 56 mm dans le titre de l'adaptateur désigne le diamétre optique de la lentille
du viseur.

« Enlevez le cache (16) de 'adaptateur (19) en le tournant dans le sens horaire.
« Il est recommandé de dégraisser la lentille de l'appareil avant de la monter.
« Montez l'insert (18) sur 'adaptateur (19) aussi loin que possible.
- Montez l'adaptateur avec l'insert dans la lentille de l'appareil optique (17).
- Déplacez le levier (22) depuis la position OUVERTE (OPEN) jusqu’a sa position FERMEE (CLOSE).
« Vérifiez que l'adaptateur se place bien contre la lentille.
« S'ily a un intervalle, procédez comme suit:
- Dévissez la vis de fixation (20) avec une clef Allen (S = 2mm).



- Serrez la vis (21) avec une clef Allen (S = 4mm) en exercant la force nécessaire pour que 'adaptateur
s'adapte fermement contre la lentille. La force de serrage doit &tre 1 N-m.

- Serrez la vis de fixation (20).
- La force peut étre testée a l'aide d'un tournevis dynamométrique.
- Insérez le dispositif fermement dans 'adaptateur de sorte que les broches dans le boitier de 'adaptateur se

placent dans les rainures (23) du dispositif. Tournez le dispositif dans le sens horaire aussi loin que possible.

Le repére triangulaire sur le dispositif et le repére carré sur le corps de 'adaptateur doivent étre alignés.
- Tournez le bras (22) sur la position OUVERTE (OPEN) et alignez le dispositif avec I'horizon.
* A la charge du client
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Le tableau de sélection pour les bagues d'insert des dispositifs de visée de jour

Modéle avec Correspondance entre le diamétre intérieur de la bague d'insert et le diamétre
couvercle- extérieur de la lentille de 'appareil optique de jour (viseur, télescope)
adaptateur Diamétre interne de chemise, mm  Diamétre extérieur de la lentille de U'appareil, mm
45,5 45,5
46 46
Adaptateur du 46,5 46,5
couvercle FN 47 46,7-47,6
42 mm 48 47,7-48,6
49 48,7-49,6
50 49,7-50,6
51,6 51,6
53,4 534
Adaptateur du 55 54,7-55,6
couvercle FN 56 55,7-56,6
50 mm 57 56,7-57,6
58 57,7-58,6
59 58,7-59,6

Modéle avec Correspondance entre le diamétre intérieur de la bague d'insert et le diamétre
couvercle- extérieur de la lentille de 'appareil optique de jour (viseur, télescope)
adaptateur Diamétre interne de chemise, nm  Diamétre extérieur de la lentille de U'appareil, nm
60 59,7-60,6
61 60,7-61,6
et
56 mm 63 62,7-63,6
64 63,7-64,6
65 64,7-65,6

Allumage et réglage de l'image
« Enlevez le capuchon de lentille (1) en le faisant tourner dans le sens antihoraire.
« Appuyez briévement sur le bouton ON (9) pour allumer l'appareil. Limage s'affiche sur I'écran.

« Réglez la résolution des icones sur l'écran en faisant tourner la bague de réglage dioptrique sur l'oculaire de
votre appareil optique. A l'avenir, il ne sera pas nécessaire de faire tourner la bague de réglage dioptrique de
l'oculaire quelles que soient la distance et d'autres conditions.

« Faites tourner la bague de mise au point de l'objectif (10) pour mettre au point sur l'objet observé.
Les réglages de base (luminosité et contraste) peuvent étre modifiés dans le menu d'accés rapide.
Eteignez l'appareil aprés utilisation en appuyant longuement sur le bouton ON (9).

. 1 .

Fonctions du menu d'acces rapide

- Entrez dans le menu «d'accés rapide» en appuyant briévement sur le bouton M (7).

- Pour basculer entre les fonctions décrites ci-dessous, appuyez briévement sur le bouton M (7).

o |G
o.”

- La luminosité#: - Appuyez sur les boutons DROITE (6) et GAUCHE (8) pour modifier la valeur de | 4 <
la luminosité de l'affichage de 0 a 20.
- Le contraste © - Appuyez sur les boutons DROITE (6) et GAUCHE (8) pour modifier la valeur du
contraste de l'image de 0 a 20.
Fonctions du menu principal
- Entrez dans le menu principal en appuyant longuement sur le bouton M (7).
- Appuyez sur les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour naviguer dans
les éléments du menu principal. Forme général du menu :
- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour entrer dans le sous- S
élément du menu principal. ',E.' @
- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour quitter le sous-élément o /'\ \- -l
du menu principal.
- La sortie automatique du menu principal survient aprés 10 secondes o P
d'inactivité. o
La composition et la description du menu Luminosité graphique
« Luminosité graphique
» Microphone © @

« Configuration Wi-Fi

- Configurations generales (o] (D
« Arrét automatique @

« Information d'appareil



Luminosité

Cet élément de menu permet de régler la luminosité des icones sur écran de l'appareil.

graphique - Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.
LR « Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner l'option de menu «Luminosité
ZE: graphique».
! - Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.
- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le niveau de luminosité des
icones.
- Pour enregistrer la sélection et quitter le sous-menu, appuyez briévement sur le bouton M (7).
Microphone Cet élément vous permet d’activer (ou de désactiver) le microphone pour l'enregistrement du

&

son pendant l'enregistrement vidéo.

« Maintenez le bouton M (7) enfoncé pour accéder au menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner l'option de menu
«Microphone».

« Une bréve pression sur le bouton M (7) ouvre le sous-menu.

- Pour activer ou désactiver le microphone, appuyez sur les boutons DROITE (6) ou GAUCHE (8).

- Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton M (7).

Configura-
tion Wi-Fi

N
0

Cet élément permet de configurer l'appareil pour le travail dans le réseau Wi-Fi.
Note: Allumer/éteindre le Wi-Fi en faisant un appui long sur le bouton GAUCHE (8).

Configu-  Ce sous-menu permet de définir un mot de passe afin d'accéder au dispositif a
rationde partir du périphérique externe. Le mot de passe est utilisé lors de la connexion d'un
mot de périphérique externe (par exemple, un smartphone) au dispositif.

passe - Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner ['élément de menu
«Configuration Wi-Fi».

« Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Configuration de mot de passe».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

= Un mot de passe s'affichera a 'écran. La valeur par défaut est «12345678».

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour définir le mot de passe souhaité
(bouton DROIT - augmenter la valeur, bouton GAUCHE - diminuer la valeur).
Appuyez sur le bouton M (7) pour passer d'un chiffre a l'autre.

- Faites un appui long sur le bouton (7) pour enregistrer le mot de passe et quitter le

sous-menu.
Configu-  Ce sous-élément permet de configurer le niveau d'accés requis pour 'appareil recu
ration par l'application Stream Vision.
d'accés  Niveau Maitre. L'utilisateur de Stream Vision a un accés complet a toutes les

fonctions de l'appareil.

Niveau Invité. L'utilisateur de Stream Vision a la possibilité de ne regarder que les

vidéos de l'appareil en temps réel.

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner 'élément de menu
«Configuration Wi-Fi».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Configuration d’accés».

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le niveau d'accés -
«Maitre» ou «Invité».

- Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton M (7).

Configu-
rations
generales

{23

L'élément de menu permet de définir les paramétres suivants:

* Langue * Heure - Formatage
- Date « Paramétres par défaut
Langue  Sélectionner la langue de Uinterface.

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Configurations generales».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner 'option de sous-
menu «Langue».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner l'une des langues
d'interface disponibles: Anglais, Allemand, Espagnol, Francais et Russe.

- Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton M (7).

@

Date Réglage de la date

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Configurations generales».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Date».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- La date est affichée au format jj/mm/aaaa (12/04/2017)

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le jour, le mois et
l'année. (Bouton DROIT (6) - augmenter la valeur, bouton GAUCHE (8) - diminuer la
valeur). Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour passer d’un chiffre a l'autre.

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour enregistrer la date sélectionnée et
quitter le sous-menu.

Heure Réglage de l'heure

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

« Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Configurations generales».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Heure».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Appuyez sur les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le format de
['heure - 24/12 (ou PM/AM).

- Appuyez sur le bouton M (7) pour passer au réglage de ['heure.

- Appuyez sur les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner 'heure
(Bouton DROIT (6) - augmenter la valeur, bouton GAUCHE (8) - diminuer la valeur).

- Appuyez sur le bouton M (7) pour régler les minutes.

- Appuyez sur les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner les minutes.

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour enregistrer la durée sélectionnée et
quitter le sous-menu.




Configu-
rations
generales

{35

Configu- - Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.
ration par - Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
défaut «Configurations generales».
- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.
S « Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner 'élément de sous-
menu «Configuration par défaut».
« Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.
« Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner «QOui» afin de
rétablir les paramétres d'usine ou «Non» pour annuler l'action.
- Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton M (7).
Les paramétres suivants retrouveront leur état d'origine avant d'étre modifiés par
['utilisateur:
Niveau de luminosité - 10 Langue - anglaise Mise hors circuit automatique -
Niveau de contraste - 8 Wi-Fi - désactivé (mot désactivé
de passe par défaut)

Formatage La mise en forme de la carte mémoire interne supprime définitivement tous les

fichiers enregistrés.

Attention! Assurez-vous que vous n'avez plus besoin de supprimer les fichiers ou

effectuez une sauvegarde sur un autre support.

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Configurations generales».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner le sous-menu
«Formatage».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner «Oui» pour la mise
a forme ou «Non» pour annuler l'action.

- Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton M (7).

Arrét auto-
matique

)

Cet élément permet d'activer la mise hors circuit automatique de l'appareil aprés une certaine
période de temps si l'appareil est incliné vers le haut ou vers le bas de plus de 70°; a droite
ou a gauche - plus de 30°. En méme temps, les commandes de l'appareil ne doivent pas étre
impliquées.

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.

« Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner l'élément de menu «Arrét
automatique».

- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner la période de temps pendant
laquelle 'appareil s'éteindra automatiquement (1 min; 3 min; 5 min), ou sélectionnez
«Eteindre» si vous souhaitez désactiver la fonction de la mise hors circuit automatique.

« Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton M (7).

Note: la barre d'état de la fonction «Arrét automatique» s'affiche dans la barre d'état © 1 min.

Information
d’appareil

®

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pour accéder au menu principal.
- Utilisez les boutons DROIT (6) et GAUCHE (8) pour sélectionner 'option de menu «Information
d’appareil».
- Appuyez briévement sur le bouton M (7) pour accéder au sous-menu.
Les informations suivantes sur 'appareil sont disponibles pour l'utilisateur:
Dénomination complet de l'appareil Numéro de série de l'appareil Version d'assemblage de
Numéro SKU de l'appareil Version du logiciel de lappareil
lappareil Informations de service

4 Barre d'etat

S IRd4 8 € (H)1min 10:22PM (=)

La barre d'état est située au bas de l'écran et affiche des informations sur ['état actuel de 'appareil,
notamment:

- Fonction SumLight™

« Le fonctionnement de lilluminateur IR (par exemple, 3éme degré)

* Microphone

« Connexion Wi-Fi

« Mise hors circuit automatique O 1 min (si activé)

* Heure

- Niveau de charge de la batterie (si l'appareil est alimenté par une batterie) ou

- indicateur d'alimentation provenant d’une source d'alimentation extérieure —®= (si l'appareil est alimenté
par une source d'alimentation extérieure) ou

- indicateur de charge de la batterie avec le pourcentage de charge actuel (si la batterie est installée et
chargée a partir d'une source d'alimentation extérieure)

Note: Lorsque l'on augmente le grossissement de la lunette sur laquelle est monté 'appareil, la barre de statut
peut sortir partiellement ou complétement de la zone d'observation.

Illuminateur IR

Lappareil est équipé d'un illuminateur IR détachable fonctionnant a une longueur d'onde de 940 nm, ce qui
permet d’augmenter la distance d'observation dans des conditions de faible luminosité ou dans l'obscurité totale.
Il est autorisé d'installer d'autres illuminateurs IR Pulsar (a la charge du client) au lieu de lilluminateur IR fourni.

« Retirez le couvercle (12) du connecteur pour installer
lilluminateur IR (13).

- Retirez le couvercle (11) de Uilluminateur IR.

« Insérez l'illuminateur IR dans 'appareil. Le levier (25)
doit étre en position haute.

« Verrouillez l'illuminateur IR en abaissant le levier (25).

« Allumez l'appareil en appuyant sur le bouton ON (9)
pour activer l'illuminateur IR.

» Si l'illuminateur IR n'est pas connecté, l'icone de
lilluminateur désactivé s'affiche dans la barre d’état. Si
l'illuminateur IR est connecté, l'icone n'est pas affichée.

- Appuyez briévement sur le bouton IR (24) a la fin de lilluminateur.
Niveau de puissance a la mise en marche - minimum IR -

+ Une icone d'un illuminateur IR avec le niveau de puissance approprié
s'affiche dans la barre d'état.

« Réglez séquentiellement le niveau de puissance de lilluminateur (IR<>IR >
IR0 > IR ) par bréves pressions successives sur le bouton IR (24).

« Eteignez l'illuminateur IR en appuyant longuement sur le bouton IR.
» Licone IR disparait de l'écran.

Note: Lorsque lilluminateur IR est éteint, le niveau de puissance n’est pas mémorisé dans l'appareil. Lorsque
l'appareil est allumé, Uilluminateur s'allume au niveau de puissance minimum - IR1.




4 Fonction Wi-Fi

- L'appareil a la fonction de communication sans fil avec les appareils mobiles (tablette, smartphone) via Wi-Fi.

« Allumez le module sans fil en appuyant longuement sur le bouton GAUCHE (8). Le fonctionnement Wi-Fi est
affiché dans la barre d'état comme suit:

Wi-Fi allumé Icone n’est pas disponible
Le Wi-Fi est allumé par l'utilisateur, l'allumage du Wi-Fi du dispositif est en cours 7

Wi-Fi est allumé, il n'y a pas de connexion au dispositif &

Wi-Fi est allumé, la connexion au dispositif est établie (=]

L'appareil mobile reconnait le dispositif en tant que «Forward F_XXXX», ol XXXX sont les quatre derniers
chiffres du numéro de série.

Aprés avoir saisi le mot de passe sur l'appareil mobile (pour plus d'informations sur la définition d'un mot de
passe, voir la sous-section «Configuration Wi-Fi» dans la section «Fonctions du menu principal» du manuel)
et avoir établi la connexion, licone = de la barre d’état devient B, le signal vidéo sur l'écran de l'appareil
mobile démarre aprés l'activation du bouton «viseur» sur 'écran de 'appareil mobile. Licone de la barre d'état
change pour ¥ <.

Note: la configuration du niveau d'accés requis pour le périphérique regu par 'application Stream Vision est
disponible dans la section «Configuration d'accés».

Fonction «SumLight™»

+ La fonction SumLight™ permet d’augmenter considérablement le niveau de sensibilité du réseau de
transistor CMOS en cas d'une diminution de la luminosité, ce qui permet d’observer dans des conditions de
mauvais éclairage sans utiliser un illuminateur IR.

- Pour activer la fonction SumLight™, appuyez briévement sur le bouton GAUCHE (8).
- Pour l'éteindre, appuyez & nouveau briévement sur le bouton GAUCHE (8).
« L'icone SumLight™ (activée ou désactivée) apparait sur la barre d'état.

Attention! Lorsque la fonction SumLight™ est activée, le niveau de bruit dans l'image augmente, la fréquence
d’'images diminue et l'image ralentit. Tout mouvement brusque de 'appareil peut rendre l'image «brouillée».
De tels effets ne sont pas des défauts. Des points blancs lumineux (pixels) peuvent étre visibles sur I'écran
de l'appareil, le nombre de points peut augmenter lorsque la fonction SumLight™ est activée. Ceci est dii aux
particularités de cette fonction et ce n'est pas un défaut.

Enregistrement vidéo et prise des photos

L'appareil a la fonction d'enregistrement vidéo (prise de photos) de I'image observée sur la carte mémoire
intégrée.

Avant d'utiliser les fonctions photo et vidéo, lisez les sous-sections «Heure», «Date» de la section «Fonctions
du menu principal» du manuel.

L'appareil d’enregistrement intégré fonctionne en deux modes:

- PHOTO (image fixe; une icone ® est affichée dans le coin supérieur droit de I'écran) Si le nombre estimé
d'images fixes pouvant étre enregistrées dans la mémoire flash est supérieur a 100, l'inscription «> 100»
s'affiche.

- VIDEO (enregistrement vidéo; une icone I est affichée dans le coin supérieur droit de 'écran, la durée totale
d’enregistrement restante étant fonction de la résolution actuelle au format MM: SS - minutes: secondes).

L'appareil est en mode vidéo lors de l'allumage. Faites un appui long sur le bouton DROIT (6) pour changer de
mode de l'appareil. Le passage entre les modes est cyclique (Vidéo-> Photo-> Vidéo ...).

Mode PHOTO. Prise des photos d'une image
- Passez en mode Photo en faisant un appui long sur le bouton DROIT (6).

« Appuyez briévement sur le bouton DROIT (6) pour prendre une photo. Limage se fige pendant 0,5 seconde.
- Le fichier de l'image est enregistré sur la carte mémoire intégrée.

Mode Vidéo. Enregistrement vidéo

- Passez en mode Vidéo en appuyant longuement sur le bouton DROIT (6).

- Lancez l'enregistrement vidéo en appuyant briévement sur le bouton DROIT (6).

- Aprés le commencement de l'enregistrement vidéo, l'icone ICF’ disparait, l'icdne REC apparait a sa place, ainsi
que la minuterie d'enregistrement vidéo au format MM:SS (minutes: secondes)*;

- Arrétez 'enregistrement vidéo en appuyant longuement sur le bouton DROIT (6).
« Les fichiers vidéo sont enregistrés sur la carte mémoire intégrée une fois l'enregistrement vidéo désactiveé.

*l'icone est affichée pendant 2 secondes, puis disparait. Licone s'affiche lors de la suivante pression courte sur
le bouton DROIT (6), la minuterie d’enregistrement affiche la durée d’enregistrement actuelle de la vidéo.

Notes:

- Aprés avoir désactivé l'enregistrement vidéo/ aprés avoir pris une photo; lorsque vous éteignez l'appareil,
si l'enregistrement a été activé; si la carte mémoire est pleine - si, pendant U'enregistrement vidéo, la carte
mémoire est pleine (le message «Mémoire pleine» apparait a l'écran).

« Il est possible d'accéder au menu et travailler dans le menu de l'appareil lors de l'enregistrement vidéo;

+ Les vidéos et les photos sont enregistrées sur la carte mémoire intégrée de 'appareil sous le nom img_xxx.
jpg (pour les photos); video_xxx.mp&4 (pour la vidéo). xxx - commun a trois chiffres (nombre de fichiers (pour
photos et vidéos);

« Le compteur utilisé dans la dénomination des fichiers multimédia n’est pas réinitialisé;
« Lors de la suppression d’un fichier du milieu de la liste, son numéro n’est pas attribué a un autre fichier.
« Lorsque le compteur est rempli, un nouveau dossier est créé - img_xxxx. Ot xxxx est un compteur de fichiers.

- La longueur maximale d'un fichier vidéo enregistré est 5 minutes. Passé ce délai, la vidéo est enregistrée dans
un nouveau fichier. Le nombre de fichiers est limité par le volume de mémoire interne;

» Surveillez réguliérement la quantité de mémoire disponible de la carte mémoire intégrée, transférez les
données enregistrées sur un autre support, libérez de l'espace sur la carte mémoire;

- Dans les fichiers vidéo et les photos enregistrés, des informations graphiques sont affichées (barre d'état,
icones, etc.).

Fonction «Arrét de lecran» (Display off)

Lors de l'utilisation de cette fonction, 'appareil passe en mode veille, ce qui permet de l'activer rapidement le
cas échéant.

Options pour utiliser la fonction «Arrét de l'ecran»
Option 1 L'appareil est éteint. Il est nécessaire d'allumer 'appareil et d'activer la fonction «Arrét de U'ecran».

« Allumez l'appareil en appuyant briévement sur le bouton ON (9). @
« Activez la fonction d'affichage désactivé: faites un appui long sur le bouton ON (9). Un 00:03
Arrét de 'ecran

message «Arrét de Uecran» apparaitra a 'écran avec un compte a rebours.

« Relachez le bouton ON (9).

« Pour désactiver la fonction d'affichage désactivé, appuyez briévement sur ON (9).

Option 2 La fonction «Arrét de Uecran» est activée, il est nécessaire de débrancher 'appareil.

- Faites un appui long sur le bouton ON (9). L'écran affiche un message «Arrét de U'ecran» avec un compte a
rebours de 3,2,1,0.

- Faites un appui long sur le bouton ON (9) jusqu’a ce que l'appareil s'éteint (la déconnexion de l'appareil se
produira aprés le décompte 0) *.

* || est possible d'éteindre 'appareil plus tard suite a 'achévement du traitement des informations par le
processeur pour sauvegarder les données. Dans ce cas, l'affichage indique 0 lors du compte a rebours.



4 Connexion USB

« Allumez l'appareil en appuyant sur le bouton ON (9) (le périphérique éteint par l'ordinateur n’est pas
détecté).

- Connectez un bout du cable USB au connecteur microUSB (14) de l'appareil, l'autre - au port de votre
ordinateur.

+ Le périphérique sera automatiquement déterminé par l'ordinateur, l'installation des pilotes n'est pas requise.
- L'écran affichera deux options de connexion: Carte mémoire (Memory card) et Puissance (Power).

« Sélectionner une option de connexion a l'aide des boutons DROIT (6) et GAUCHE (8).

- Confirmez le choix en appuyant briévement sur le bouton M (7).
Options de connexion:

Carte mémoire.

« En choisissant cette option, 'appareil est reconnu par 'ordinateur comme
une carte flash. Cette option est congue pour fonctionner avec les fichiers 'E
stockés dans la mémoire de l'appareil. Les fonctions de l'appareil ne sont
pas disponibles, mais l'appareil ne s'éteint pas. Lorsqu'il est déconnecté de
l'ordinateur, l'appareil continue a fonctionner.

» Lors de l'enregistrement de la vidéo au moment de la connexion,
l'enregistrement s'arréte et sauvegarde.

Puissance.

» Lors de la sélection de cette option, le périphérique utilise l'ordinateur en tant qu'une source d'alimentation
extérieure. Une icone apparait dans la barre d’état —#@=, L'appareil continue a fonctionner, toutes les
fonctions sont disponibles.

« La charge de la batterie installée dans l'appareil n’est pas effectuée.
Désactivation de I'USB.
« Lorsque 'USB est déconnecté d'un appareil connecté en mode Carte mémoire, 'appareil reste allumé.

- Lorsque 'USB est déconnecté d'un appareil connecté en mode Puissance, le périphérique continue de
fonctionner a partir de la batterie lorsqu'il est suffisamment charge.

v

Connexion USB

» Utiliser comme puissance
Utiliser comme carte-mémoire

Utilisation de la barre déplacement latéral

L'appareil est équipé d’une barre déplacement latéral supplémentaire (15) grace a laquelle il est possible
d'installer des accessoires supplémentaires. Il faut d’abord retirer Uilluminateur IR détachable (voir la section
«llluminateur IR»).

Etalonnage de (ecran

L'appareil est configuré de telle sorte qu'aprés son installation sur Coordonnées de Cécran  Point d'impact
un viseur optique qui a été correctement ajusté, un ajustement du | l

point de visée n'est pas nécessaire. Si 'accessoire a subi un choc |

ou une chute violente, vous pouvez vérifier le point d'impact et, X=10
si nécessaire, le corriger vous-méme, sans contacter le centre de Y=12
service.

- Pour passer en mode d'étalonnage de l'écran, faites un appui J—
long sur le bouton M (7) pendant 10 secondes.

- les coordonnées d'affichage X =0;Y = 0 apparaitront.
- Utilisez les boutons GAUCHE (8) et DROIT (6) pour déplacer
l'écran horizontalement (axe X) et verticalement (axe Y) de sorte

que le point d'impact se déplace au centre de la marque de
visée de votre appareil.

Marque du viseur optique  Déplacement de Cécran

« Pour basculer entre les coordonnées X et Y, appuyez briévement sur le bouton M (7).
« Le décalage d'image est de 1 pixel de capteur.

- La plage de déplacement de l'image est de +/- 20 pixels horizontalement (axe X), de +/- 20 pixels
verticalement (axe Y).

- Faites un appui long sur le bouton M (7) pendant deux secondes pour quitter le menu et enregistrer les
paramétres.

Stream Vision

Les dispositifs Forward sont compatibles avec la technologie Stream Vision, qui permet de transmettre via
Wi-Fi l'image de 'appareil a votre smartphone ou a votre tablette en temps réel.

Des instructions détaillées sur le fonctionnement de Stream Vision sont disponibles dans un livret séparé ou
sur le site Web www.pulsar-vision.com.

Note: L'application Stream Vision vous permet de mettre a niveau les fonctions logicielles de votre appareil
Pulsar.

Les instructions de mise a jour sont les suivantes:

1. Téléchargez gratuitement l'application Stream Vision sur Google Play ou App Store. Scannez les codes QR
pour télécharger gratuitement Stream Vision:

STREAM (= |
VISION

https://play.google.com/store/apps https://apps.apple.com/us/a

details?id=com.yukon.app stream-vision/id1069593770

2. Connectez votre appareil Pulsar a votre appareil mobile (smartphone ou tablette).
3. Lancez Stream Vision et accédez a la section «Mes appareils».

4. Sélectionnez votre appareil Pulsar et appuyez sur «Veérifier les mises a jour».
Important:

- si votre appareil Pulsar est connecté au téléphone, veuillez activer transfert de données mobile (GPRS / 3G
| 4G) sur ton téléphone pour télécharger la mise a jour;

- si votre appareil Pulsar n’est pas connecté a votre téléphone mais qu'il est déja dans la section «Mes
appareils», vous pouvez utiliser le Wi-Fi pour télécharger la mise a jour.

5. Attendez que la mise a jour soit téléchargée et installée. Le dispositif Pulsar redémarrera et sera prét a
fonctionner.

ANDROID APP ON

> Google play

# Available on the

App Store

Controle technique

Un controle technique est recommandé avant chaque utilisation de l'appareil.
Vérifiez:

- Apparence de 'appareil (les fissures sur le boitier ne sont pas autorisées).

- L'état des lentilles de l'objectif, de U'oculaire de l'appareil et de l'objectif de lilluminateur IR (les fissures, les
taches de graisse, la saleté et autres dépots ne sont pas autorisés). Nettoyez les surfaces extérieures des piéces
en métal et en plastique de la poussiére, de la saleté et de 'humidité; essuyez-les avec un chiffon en coton.

- L'état de la batterie (doit étre chargée) et les contacts électriques sur la batterie (le sel et l'oxydation ne sont
pas autorisés).

- Lefficacité des éléments de controle.
- La précision et la fiabilité de la fixation de 'appareil sur le viseur optique.


http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% Entretien technique
Lentretien technique est effectué au moins deux fois par an et comprend les points suivants:

« Utilisez un chiffon en coton pour nettoyer les surfaces extérieures des piéces en métal et en plastique de la
poussiére et de la saleté. La graisse de silicone est autorisée.

- Nettoyez les contacts électriques de la batterie et ses endroits d'installation dans l'appareil avec un solvant
organique non gras.

« Inspectez les lentilles de l'oculaire et de l'objectif. Si nécessaire, retirez la poussiére et le sable des lentilles
(par une méthode sans contact de préférence). Nettoyez les surfaces extérieures des optiques a l'aide de
moyens spécialement congus a cet effet.

Stockage

Gardez l'appareil toujours dans une boite, dans un endroit sec et bien aéré. Veillez a retirer la batterie pour un
stockage a long terme.

Diagnostic d’erreurs

Défaut Cause possible Réparation
L'appareil ne La batterie est complétement Chargez la batterie.
s'allume pas. déchargée.

Ne fonctionne pasa Le cable USB est endommage. Remplacez le cable USB.

partir d’'une source  |'alimentation extérieure est
d'allmentatlon déchargée.
extérieure.

Chargez l'alimentation extérieure.

Le smartphone Le mot de passe de l'appareil a été  Supprimez le réseau et reconnectez-vous avec le
ou la tablette ne modifié. mot de passe enregistré dans l'appareil.

Se connecte pas a  L'appareil est situé dans une zone  Pour garantir un fonctionnement stable du Wi-Fi,
l'appareil. avec un grand nombre de réseaux  déplacez l'appareil dans une zone comportant un
Wi-Fi susceptibles d'interférer. nombre inférieur de réseaux Wi-Fi ou dans une
zone ol ils sont absents.

La diffusion du Lappareil se trouve en dehors de  Déplacez l'appareil vers la ligne de mire du signal
signal via Wi-Fi la zone de réception de signal Wi-Fi - Wi-Fi.
estabsentouest  fiable. Ily a des obstacles entre
interrompu. l'appareil et le récepteur du signal
(murs en béton, par exemple).

Mauvaise qualité de Ces problémes peuvent survenir lors de l'observation dans des conditions
l'image. météorologiques difficiles (neige, pluie, brouillard, etc.).

Image est trop La faible luminosité ou le contraste Ajustez la luminosité ou le contraste.
sombre. définis.

Des rayures sont L'appareil était soumis a une Aprés une exposition a une tension statique,
apparues sur tension statique pendant le l'appareil peut se redémarrer ou s'éteindre puis se
l'écran ou l'imagea fonctionnement. rallumer.

disparu.

Avec une image La poussiére ou la condensation sur Essuyez les surfaces optiques extérieures avec un
claire du cible a les surfaces optiques extérieures  chiffon de coton doux. Sécher - laisser reposer 4
visée, limage d'un  ou intérieures de l'objectif. heures dans une piéce chaude.

objet est floue. L'objectif n'est pas focalisé. Ajustez la netteté de l'image en tournant l'appareil
de réglage de l'objectif.

L'écran n'est pas La position de l'appareil sur le
centreé. viseur de jour est non ajustée.

Appuyez sur l'adaptateur et réglez 'écran au centre
du champ de vision (voir la section «Utilisation»).

Défaut Cause possible Réparation

Lappareil ne se Réglage incorrect.
focalise pas.

Configurez 'appareil conformément a la section
«Utilisationy. Vérifiez l'extérieur des lentilles de
l'objectif et de l'oculaire; le cas échéant, net-
toyez-les de la poussiére, du condensat, du givre,
etc. Par temps froid, vous pouvez utiliser des cou-
vertures spéciales anti-buée (par exemple, comme
pour les lunettes correctrices).

Le point d'impact ne L'étalonnage de l'écran est requis.  Etalonnez l'écran conformément aux instructions de
correspond pas au la section «Etalonnage de U'ecran».

point a viser. ILn'y a pas de fermeté d'installation Vérifiez la fermeté de 'appareil sur le viseur et la
de l'appareil sur le viseur ou sur fiabilité de la fixation de l'appareil de visé a l'arme.
l'arme. Assurez-vous que vous utilisez exactement le type
de munition avec lequel votre arme et votre viseur
ont déja été ajusteés.
Si vous avez effectué l'ajustage en été et vous
l'utilisez en hiver (ou inversement), il est possible
une légére modification du point zéro de l'ajustage.

Lappareil glisse Serrage insuffisant de l'adaptateur. Choisissez un insert approprié et serrez
du viseur lors d'un  Sélection incorrect d'un insert. l'adaptateur conformément aux recommandations.
coup de feu.

Impossible Sélection incorrect d'un insert.
d’enlever le levier

de l'adaptateur.

Sélectionnez un insert approprié. Vérifiez
l'intervalle entre les plaques de l'adaptateur.

La période de réparation possible de 'appareil est 5 ans.
Suivez le lien pour trouver des réponses aux questions frequemment posées.

https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79
oI R"

I
Participons a la protection de U'enviroment!
Votre appareil contient de nombreux matériaux

Compatibilité électromagnétique.

Ce produit est conforme aux exigences de la norme
européenne EN 55032: 2015, classe A. valorisables ou recyclables.

Attention: L utilisation de ce produit dans une zone Confiez celui-ci dans un point de collecte ou a défaut
résidentielle peut provoquer des interférences radio.  dans un centre service agréé pour que son traitementsoit
Attention! Les dispositifs de vision nocturne effectue.

numériques Forward nécessitent l'obtention d’une

licence s'ils sont exportés hors de votre pays.


https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79

DEUTSCH

% Technische Daten Lieferumfang
- Digitaler Nachtsichtvorsatz

MODELL FORWARD F455

SKU NUMMER 78186 . Aufbewahrungstaschg

OPTISCHE KENNDATEN + Akkumulatorenbatterie

Objektivbrennpunkt, mm 50 - Ladegerat fiir Akkumulatorenbatterie

Offnungsverhiltnis, D / f, 11 * Netzwerkadapter

Blickwinkel (horizontal), ° 6,3 * MicroUSB-Kabel

Sehfeld (horizontal), m@100m 1 * Kurzanleitung

Entdeckungsdistanz bei TiergroRe 1,7 m, m 500 « Reinigungstuch fiir Optik

Min Naheinstellgrenze, m 5 - Garantieschein

Empfohlene maximale VergroBerung des Tageslichtzielfernrohres, x 2-8

ELEKTRONISCHE KENNDATEN f Beschreibung

Typ und Auﬂ?sung des 5‘?"505 CMOS HD 1280X720 Der digitale Nachtsichtvorsatz Forward F455 ist ein Universalgerat, das schnell und einfach ein

Typ und Auflosung des Displays AMOLED 1746 x 1000 Tageslichtzielfernrohr in ein Nachtsichtgerat verwandelt. Der Nachtsichtvorsatz wird am Zielfernrohr-Objektiv
Empfindlichkeit des Gerates, mw 15%10°5 mittels der fiir unterschiedliche Linsendurchmesser ausgelegenen Adapter installiert. Es ist kein zusatzliches

(Wellenlange 780 nm, 25 Linien / mm Auflésung) EinschieBen erforderlich. Der Nachtsichtvorsatz ist fiir unterschiedliche Anwendungsbereiche geeignet, unter

Empfindlichkeit des Gerates, mW anderem Jagd, SportschieBen, Nachtfoto- und Videoaufnahme sowie Beobachtung.

(Wellenlinge 915 nm, 25 Linien / mm Auflésung)) 5,5¢10°°
ABNEHMBARER IR-STRAHLER
Typ / Wellenlénge, nm LED 940 % Merkmale
BETRIEBSPARAMETER « HD-Sensor 1280 x 720
Betriebsspannung, V 3,0 - 42 - Erhohte Nachtempfindlichkeit
. . Li-lon Batterie IP - Einfacher Umbau eines Tageslichtzielfernrohrs in ein Nachtsichtgerat
Batterietyp / Kapazitdt / Ausgangsnennspannung 5080 mi\ttge/ SC 35,‘?V/ « Vorteile der Tageslichtoptik bleiben bei Nachteinsatz vorbehalten
Externe Stromversorgung Micro USB Typ B (5V) « Stabile Zielpunktlage
Laufzeit der Batterie bei t = 22°C (Wi-Fi aus, IR aus), h ? « Komfortabler Einsatz in einem breiten VergdRerungsbereich von Tageslichtoptiken
Max RiickstoRwiderstand auf gezogener Waffe, ) 6000 = Unsichtbarer weitreichender Infrarotstrahler
Max RilckstoBwiderstand auf glatter Waffe, Kaliber 12 « Funktion einer zusatzlichen Empfindlichkeitssteigerung SumLight™
Schutzklasse, IP Code (IEC60529) IPX7 - Entdeckungsdistanz bis zu 500 m
Betriebstemperatur 25°C ... +50°C . schellschaltung
Abm.essungen, m 155X 136 x77 = Integrierter Videorekorder
\(;Iel;ﬂlliltc)}l]!tlyiltf)RDER 0,83 - Gespeist von schnell wechselbaren Hochleistungsbatterien des B-Pack-Systems
Video- / Fotoformat mpk | jpg . Vierpun.kt.—I.Baljongtt—Montage mit automatischer Spannung
Eingebauter Speicher 16 GB - Kompatibilitat mit Adaptern fremder Hersteller
WI-F1 KANAL - hochkalibriger RiickstoBwiderstand: 12 Kal., 9,3 x 64, .375H&H
Frequenz 24 GHz = Wi-Fi. Integration mit i0S- und A.\.ndroid—Geréten
Standard 80211 b/g - Stream Vision. Fernbedienung, Uberwachung und Live-YouTube-Streaming per Smartphone

- Remote-Firmware-Update

- Absolute Wasserdichtigheit (IPX7)

« Breiter Betriebstemperaturbereich (-25°C +50°C)
= MicroUSB. Power Bank Stromversorgung

Anderungen im Design zwecks hoherer Gebrauchseigenschaften des Produkts vorbehalten.
Die aktuelle Version der Bedienungsanleitung finden Sie auf der Webseite www.pulsar-vision.com


http://www.pulsar-vision.com

% Komponenten und Bedienungselemente

1. Objektivschutzdeckel 14. MicroUSB-Buchse

2. Okulardeckel 15. Schiene Weaver

3. Batteriefachdeckel 16. Adapterdeckel*

4. Batterie-Fixierhebel 17. Objektiv des Zielfernrohrs

5. Akkumulatorenbatterie 18. Hiilse*

6. Taste RIGHT 19. Adapter*

7. Taste M (MENU) 20. Halteschraube

8. Taste LEFT 21. Schraube

9. Taste ON 22. Adapterhebel

10. Griff fiir Objektivfokussierung 23. Halterung

11. IR Strahler-Blende 24. IR-Taste

12. IR Strahler-Anschlusskappe 25. IR-Strahlerhebel

13. Anschluss fiir IR Strahler

Taste
Adapterdeckel* Adapter* RIGHT
Griff fiir Objektivfokussierung
Dhg'lektiv-
schutzdeckel
Schiene
Weaver
IR Strahler-
Anschlusskappe
IR Strahler-
Blende
Hiilsex
Objektiv des
Zielfernrohrs

Anschluss fiir

Okular- Halterung
IR Strahler

deckel

MicroUSB-
Buchse

IR-Strahlerhebel

Adapter-
hebel

*FN Adapterdeckel Elemente (separat erhaltlich)

4 Funktionen der Tasten

Erstes kurzes

Weitere kurze

Taste Betriebsmodus Betitigen Betitigen Langes Betadtigen
Das Gerat ist ausgeschaltet Das Gerat - Das Gerat einschalten
einschalten
Das Display ist Das Displa .
ON(9) ausgesfhaxl/tet einschaFl]te?l/ - Das Gerat ausschalten
Das Gerat ist eingeschaltet, Das Display ausschalten/das Gerat
Schnellmenti, Hauptmenii ausschalten
Das Gerat ist eingeschaltet SyleghtTM SumLight™ Wi-Fi ein- / ausschalten
LEFT einschalten ausschalten
(8) Navigieren im Menii Unten / gegen den Uhrzeigersinn
Schnellmenii Parameterreduzierung
Das Gerat ist eingeschaltet Schnellmenii eintreten Hauptmenii eintreten
Aus dem Untermenii ohne
(I\;;E L Navigieren im Menii Auswahl bestatigen /Bisut:t('j%l:gﬁdzigiltss":rae%zu(ﬁrg?nn
Anzeigemodus wechseln)
Schnellmenii Navigieren nach oben Aus dem Schnellmenii austreten
Das Gerat ist eingeschaltet Videoaufnahme starten/anhal- | Videoaufnahme stoppen / in den
(Videomodus) ten/fortsetzen Fotomodus wechseln
RIGHT Das Gerat ist eingeschaltet

(6) (Fotomodus)

Foto machen

in den Videomodus wechseln

Navigieren im Menii

Nach oben / im Uhrzeigersinn

Schnellmenii

Parametererhohung

Das Gerat ist eingeschaltet,

IR (24) Schnellmenii, Hauptmenii

IR einschalten

IR-Leistungs-
anderung

IR ausschalten

4 Besonderheiten des Betriebs

Das Nachtsichtvorsatzgerat Forward F455 ist fiir den Langzeitgebrauch bestimmt. Um die Haltbarkeit und volle

Leistungsfahigkeit des Gerates zu gewahrleisten, soll man sich an folgende Empfehlungen halten:

« Vor dem Betrieb stellen Sie sicher, dass das Gerat laut Anweisungen aus dem Kapitel ,,Montage des
Vorsatzgerates ans Zielfernrohr* installiert wurde.

» Schalten Sie das Gerat nach Gebrauch aus.

- Die eigenstdndige Reparatur und Demontage des Garantiegerates ist verboten!

« Das Vorsatzgerat kann in einem breiten Temperaturbereich betrieben werden. Wenn das Gerat in der Kalte

betrieben und in einen warmen Raum gebracht wurde, nehmen Sie es aus der Aufbewahrungstasche im Laufe
von 2-3 Stunden nicht heraus. Das verhindert Kondensatbildung an optischen AuRenelementen.

« Fiir einen storungsfreien Betrieb, Vorbeugung und Beseitigung der Ursachen des vorzeitigen VerschleiRes
oder der Ausfall von Baueinheiten und -teilen fiihren Sie technische Inspektion und Wartung rechtzeitig

durch.

- Die Batterie soll keiner libermaBigen Hitze durch Sonnenlicht, Feuer oder andere Warmequellen ausgesetzt

werden.-



4 Betrieb der Akkumulatorenbatterie

Das Vorsatzgerat Forward F455 wird mit einer wiederaufladbaren Lithium-lonen Batterie IPS5 geliefert, die das
Funktionieren des Gerates im Laufe von bis 9 Stunden ermoglicht. Vor dem ersten Gebrauch soll die Batterie
voll aufgeladen werden.

Batterieladung:

« SchlieRen Sie den Stecker microUSB vom USB-Kabel
an die Buchse (C) des Ladegerates an.

» SchlieRen Sie den Stecker vom USB-

Kabel an den Netzwerkadapter an.

- Stecken Sie den Netzwerkadapter in
eine Steckdose mit 110-220 V.

« Heben Sie den Hebel (A) des

Ladegerates auf.

» Nehmen Sie den Schutzdeckel von der
Akkumulatorenbatterie ab.

« Setzen Sie die Batterie in das
Ladegerat, wie in der Abbildung gezeigt, ein und verriegeln Sie den Hebel (A).

- Beim Installieren leuchtet am Ladegerét die Anzeige (B) griin und blinkt kurz in einem bestimmten Intervall:
- einmal, wenn die Batterieladung zwischen 0 und 50% liegt;
- zweimal, wenn die Batterieladung zwischen 51 und 75% liegt;
- dreimal, wenn die Batterieladung zwischen 76 und 100% liegt.

- Wenn die Anzeige dauernd griin leuchtet, ist die Batterie voll geladen. Trennen Sie das Ladegerat vom
Netzwerk und die Batterie vom Ladegerat.

 Wenn die Anzeige des Ladegerates beim Einsetzen der Batterie dauernd rot leuchtet, liegt der Ladezustand
wahrscheinlich unter dem zuldssigen Wert. Lassen Sie die Batterie fiir langere Zeit (bis zu mehreren Stunden)
im Ladegerat, dann nehmen Sie sie heraus und setzen Sie sie erneut ein.

» Wenn die Anzeige griin blinkt, ist die Batterie in Ordnung.
- Wenn die Batterie weiterhin rot leuchtet, ist sie defekt und kann nicht verwendet werden. Ersetzen Sie die Batterie.
Achtung! Verwenden Sie fiir das Aufladen nur das mitgelieferte Ladegerat oder ein Pulsar IPS-Ladegerat
(separat erhdltlich). Die Verwendung eines fremden Ladegerdtes kann der Batterie irreparable Schaden antun.
Installieren der Akkumulatorenbatterie:

- Klappen Sie den Hebel (&) nach unten.

- Nehmen Sie den Schutzdeckel vom Batteriefach (3) ab.

- Nehmen Sie den Schutzdeckel von der Akkumulatorenbatterie (5) ab.
- Setzen Sie die Batterie (5) in den dafiir vorgesehenen Steckplatz im

Gehduse des Gerates so ein, dass das F-Element (Vorsprung il am
Batteriegehduse) unten liegt.
- Machen Sie die Batterie fest, indem Sie den Hebel (&) nach oben
klappen.
Achtung! Das Gerat kann von einer externen Stromquelle wie der
Power Bank (5V) gespeist werden. Um eine externe Stromquelle
an das Gerat anzuschlieBen, schlieBen Sie das USB-Kabel an
die microUSB-Buchse (14) des Gertes an. Einzelheiten
finden Sie im Kapitel ,,Externe Stromversorgung”.
Sicherheitshinweise:
« Verwenden Sie das Ladegerat nicht, wenn es beschadigt
oder sein Design geandert wurde.

» Lassen Sie die Batterie wahrend des Ladevorgangs nicht unbeaufsichtigt.
« Lassen Sie das Ladegerat nicht langer als 24 Stunden nach der Vollladung an das Netzwerk angeschlossen.

- Die Batterie soll bei einer Lufttemperatur von 0 °C bis +45 °C geladen werden. Andernfalls kann die
Batterielebensdauer verkiirzt werden.

« Laden Sie die Batterie nicht gleich auf, wenn sie von der Kalte in einen warmen Raum gebracht wurde. Warten
Sie 30-40 Minuten ab, bis sich die Batterie aufwarmt.

« Setzen Sie die Batterie keiner Hitze und keinem offenen Feuer aus.
« Tauchen Sie die Batterie nicht ins Wasser.
« Es ist nicht empfehlenswert, fremde Anlagen mit hoherem Strom, als es zuldssig ist, anzuschlieBen.

- Die Batterie ist mit einem Kurzschlussschutz ausgestattet. Situationen, die zu einem Kurzschluss fiihren
konnen, sollten jedoch vermieden werden.

» Zerlegen oder verformen Sie die Batterie nicht.
« Setzen Sie die Batterie keinen StoRen oder Stiirzen aus.

« Bei andauernder Aufbewahrung soll die Batterie teilweise aufgeladen sein - sie soll nicht voll geladen oder
voll entladen sein.

« Bewahren Sie die Batterie auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

Externe Stromversorgung

Die externe Stromversorgung erfolgt iiber eine externe Stromquelle wie die Power Bank (5V).

- SchlieRen Sie die externe Stromquelle an die USB Buchse (14) des Gerétes an.

« Das Gerat schaltet auf externe Stromversorgung um, dabei wird die Batterie IPS5 schrittweise aufgeladen.
« Auf dem Display erscheint das Symbol der Batterie —®= mit dem Ladezustand als Prozentwert.

« Falls das Gerat liber einen Computer oder einen Netzwerkadapter oder eine Power Bank angeschlossen ist,
die dem Standard Battery Charger (BC 1.0) nicht entsprechen, wird die Batterie IPS5 nicht aufgeladen, es wird
nur das Symbol der externen Stromversorgung angezeigt —@=.

« Wenn das Gerat von einer externen Stromquelle gespeist wird, die Batterie IPS5 jedoch nicht angeschlossen
ist, wird das Symbol —#= angezeigt.

+ Beim Trennen der externen Stromquelle beginnt das Gerat von der Batterie zu funktionieren.

Zu Ihrer Kenntins! Das Aufladen der Batterien IPS5 von der Power Bank bei Temperaturen unter 0 °C kann die
Lebensdauer der Batterie wesentlich herabsetzen. Beim Betrieb der externen Stromspeisung soll die Power
Bank an das eingeschaltete, schon einige Minuten funktionierende Gerat angeschlossen werden.

Betrieb

Montage des Vorsatzgerates ans Zielfernrohr

+ Nehmen Sie den Adapter* mit einer Hiilse passenden Durchmessers je nach AuBendurchmesser des Objektivs
Ihres Zielfernrohres (siehe Tabelle).

« Die Zeichen 42 mm / 50 mm / 56 mm im Adapternamen bedeuten den Objektivlinsendurchmesser des Zielfernrohrs.
- Entfernen Sie den Deckel (16) vom Adapter (19), indem Sie den Deckel im Uhrzeigersinn drehen.
- Es wird empfohlen, das Objektivgehause des Zielfernrohrs vor der Montage zu entfetten.
« Setzen Sie die Hiilse (18) bis zum Anschlag in den Adapter (19) ein.
« Installieren Sie den Adapter samt Hiilse bis zum Anschlag ans Objektiv des Tageslichtzielfernrohrs (17).
- Legen Sie den Hebel (22) aus der Ausgansposition ,ge6ffnet” (OPEN) in die Position ,geschlossen (CLOSE) um.
« Uberpriifen Sie, ob der Adapter dicht am Objektiv anliegt.
« Sollte ein Spiel vorhanden sein, bitte wie folgt handhaben:
- Lockern Sie die Halteschraube (20) mit einem Inbusschliissel (S=2mm).



- Ziehen Sie die Schraube (21) mit einem Inbusschliissel (S=4mm) mit der Spannkraft an, die erforderlich ist,
um einen festen Sitz des Adapters am Objektiv zu gewahrleisten. Die Anzugskraft soll 1 N-m betragen.

- Ziehen Sie die Halteschraube (20) an.

« Die Anzugskraft kann mit einem Drehmomentschrauber nachgepriift werden.

- Setzen Sie das Gerat fest in den Adapter ein, so dass die Adapterstifte in die Vorsatznuten (23) eingefahren
sind. Drehen Sie das Gerat im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag. Das Dreieck-Symbol am Vorsatz und das
Quadrat-Symbol am Adaptergehduse sollen iibereinstimmen.

- Legen Sie den Hebel (22) in die Position OPEN fiir das Ausrichten des Gerdtes um und richten Sie das Gerat
waagerecht aus.

* Separat erhaltlich

Tabelle der Kompatibilitat der Hiilsen fiir die Tageslichtzielfernrohre

Ubereinstimmung des Innendurchmessers der Hiilse und des AuBendurchmessers des
Modell des Objektivgehduses der Tageslichtoptik (Zielfernrohr, Fernrohr)

Deckel-Adapters Innendurchmesser der Hiilse, mm A}lllendurchmesser des Objektivs des
Zielfernrohrs, mm
455 45,5
46 46
46,5 46,5
l[::ckel Adapter FN - - 467476
mm 48 47,7-48,6
49 48,7-49,6
50 49,7-50,6
51,6 51,6
534 53,4
55 54,7-55,6
!_[,)gckel Adapter FN - 557-56.6
mm 57 56,7-57,6
58 57,7-58,6

59 58,7-59,6

Ubereinstimmung des Innendurchmessers der Hiilse und des AuBendurchmessers des

Modell des Objektivgehduses der Tageslichtoptik (Zielfernrohr, Fernrohr)
Deckel-Adapters Innendurchmesser der Hillse, mm A_ul!endurchmesser des Objektivs des
Zielfernrohrs, mm
60 59,7-60,6
61 60,7-61,6
Deckel-Adapter FN 62 61,7-62,6
56 mm 63 62,7-63,6
64 63,7-64,6
65 64,7-65,6

Einschalten und bildeinstellung

- Den Objektivschutzdeckel (1) durch das Drehen gegen Uhrzeigersinn entfernen.
- Durch kurzes Betatigen der Taste ON (9) das Gerat einschalten - das Display zeigt das Bild an.

» Die Scharfe der Symbole auf dem Display durch das Drehen des Okulareinstellringes lhres Zielfernrohrs
anpassen. Unabhangig von der Entfernung oder sonstigen Bedingungen ist das Drehen des

Okulareinstellringes kiinftig nicht mehr notig.

- Fiir Fokussierung auf ein Beobachtungsziel den Griff fiir Objektivfokussierung (10) drehen.
Die Grundeinstellungen (Helligkeits- und Kontrastregelung) werden iiber das Schnellzugriffsmenii geandert.
Schalten Sie das Gerat nach Gebrauch durch langes Betatigen der Taste ON (9) aus.

Funktionen des Schnellzugriffsmeniis

- Das Schnellmenii durch kurzes Betatigen der Taste M (7) aktivieren.

- Fiir das Wechseln zwischen nachfolgend beschriebenen Funktionen die Taste M (7) kurz betatigen.
- Helligkeit -®: - durch das Betatigen der Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wird der Helligkeitswert

des Displays von 0 bis 20 geandert.

- Kontrast © - durch das Betdtigen der Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wird der Wert des

Bildkontrastes von 0 bis 20 geandert.

Funktionen Des Hauptmeniis
- Das Hauptmenii durch langes Betatigen der Taste M (7) aktivieren.

- Fiir das Wechseln zwischen Hauptmeniipunkten die Tasten RIGHT (6)
und LEFT (8) betatigen.

« Um einen Unterpunkt im Hauptmenii aufzurufen, die Taste M (7) kurz
betatigen.

« Um einen Unterpunkt im Hauptmenii zu verlassen, die Taste M (7) o)
gedriickt halten.

- Das automatische Verlassen des Hauptmeniis erfolgt nach 10
Sekunden Inaktivitat.

Zusammensetzung und Beschreibung des Meniis (o]
- Grafikhelligkeit

+ Mikrofon

+ Wi-Fi Einstellungen

« Allgemeine Einstellungen

« Automatisches Abschalten

« Gerateinformation
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Grafikhellig- Mit diesem Meniipunkt kdnnen Sie die Helligkeit der Symbole auf dem Display des Gerétes

keit einstellen.
LR - Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.
‘,E: « Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Meniipunkt ,,Grafikhelligkeit” aus.
' - Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.
- Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie die Helligkeitsstufe der Symbole aus.
- Bestatigen Sie lhre Auswahl mit einem kurzen Druck auf die M-Taste (7).
Mikrofon  Mit dieser Option kénnen Sie das Mikrofon fiir die Tonaufnahme wahrend der Videoaufnahme

&

aktivieren (oder deaktivieren).

- Driicken und halten Sie die Taste M (7), um das Menii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie die Option ,,Mikrofon”.

« Ein kurzer Druck auf die Taste M (7) 6ffnet das Untermenti.

« Um das Mikrofon ein- oder auszuschalten, driicken Sie die Tasten RIGHT (6) oder LEFT (8).
- Bestatigen Sie lhre Auswahl mit einem kurzen Druck auf die Taste M (7).

Wi-Fi
Einstellun-
gen
=~
[ )

Mit diesem Meniipunkt kann das Gerat fiir den Betrieb im Wi-Fi-Netz einstellt werden.
Hinweis: Wi-Fi wird durch langes Betatigen der Taste LEFT (8) ein- und ausgeschaltet.

Kennwort In diesem Untermenii kann man ein Zugangspasswort zum Gerat von einem
Einstel-  Fremdgerit einstellen. Das Kennwort wird fiir Anschluss eines Fremdgerates (z.B.
lung Smartphone) an das Gerat verwendet.
- Fiir Aktivieren des Hauptmeniis die Taste M (7) gedriickt halten.
« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) den Meniipunkt ,,Wi-Fi Einstellungen*
auswabhlen.
- Fiir Aktivieren des Untermeniis die Taste M(7) kurz betatigen.
+ Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) den Untermeniipunkt ,,Kennwort
Einstellung” auswahlen.
« Fiir Aktivieren des Untermeniis die Taste M(7) kurz betatigen.
» Auf dem Display wird ein Kennwort angezeigt - standardmaBig ,12345678".
« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) das gewiinschte Kennwort (RIGHT - Wert
aufwarts, LEFT - Wert abwarts) festlegen. Fiir Wechseln zwischen den Stellen die

Taste M (7) betatigen.
= Um das Kennwort zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten Sie die
Taste M (7) gedriickt.
Zugriffs-  Mit diesem Unterpunkt kdnnen Sie die erforderliche Zugriffsebene fiir Ihr Gerat
ebene einstellen, die die Anwendung Stream Vision bekommt.
Einstel- Master Level. Der Benutzer von Stream

lung Vision hat vollen Zugriff auf alle Funktionen des Gerates.

Gast Level. Der Benutzer von Stream Vision kann sich nur Videos vom Gerdt in

Realzeit anschauen.

- Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie den Meniipunkt ,Wi-Fi-
Einstellungen” aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wihlen Sie das Untermenii ,, Zugriffsebene
Einstellung” aus.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie die Zugriffsebene ,,Inhaber” oder

,Gast” aus.
- Bestatigen Sie lhre Auswahl mit einem kurzen Druck auf die Taste M (7).

Aligemeine Dieser Meniipunkt ermdglicht folgende Einstellungen:

Einstellun-
gen

{23

- Sprache - Zeit - Formatierung
- Datum - Standardeinstellungen
Sprache  Auswahl der Sprache der Benutzeroberflache.

@

- Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie das Untermenii ,,Aligemeine
Einstellungen* aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Untermeniipunkt ,,Sprache* aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie eine der verfiigharen Sprachen
der Benutzeroberflache aus: Englisch, Deutsch, Spanisch, Franzosisch, Russisch.

- Bestatigen Sie lhre Auswahl mit einem kurzen Druck auf die M-Taste (7).

Datum

Datumseinstellung

« Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie das Untermenii ,,Aligemeine
Einstellungen*“ aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie das Untermenii ,Datum* aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

- Das Datum wird im Format TT / MM / }J)J angezeigt (12/04/2017)

- Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie den gewiinschten Tag, Monat und
das gewiinschte Jahr aus. (Taste RIGHT (6) - Wert aufwarts, Taste LEFT (8) - Wert
abwarts)

- Fiir das Wechseln zwischen den Stellen betatigen Sie die Taste M (7).

+ Um das ausgewahlte Datum zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten
Sie die Taste M (7) gedriickt.

Zeit

Uhrzeiteinstellung

« Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie das Untermenii ,,Aligemeine
Einstellungen* aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Untermeniipunkt ,,Zeit* aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den ;asten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie das Zeitformat aus - 24/12 (oder
PM [ AM).

- Betatigen Sie die Taste M (7), um zur Einstellung der Stunden zu gelangen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Stundenwert aus (Taste
RIGHT (6) - Wert aufwarts, Taste LEFT (8) - Wert abwarts)

- Betatigen Sie die Taste M (7), um zur Einstellung der Minuten zu gelangen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie die Minutenwerte aus.

+ Um die ausgewahlte Uhrzeit zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten
Sie die Taste M (7) gedriickt.




Allgemeine
Einstellun-
gen
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Zuriick - Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

zuden - Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie das Untermenii ,,Allgemeine
Standard-  Einstellungen“ aus.

einstel- - Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

lungen « Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Untermeniipunkt

»Standardeinstellungen“ aus.
S - Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie die Variante ,Ja“ aus, um zu den
Werkseinstellungen zuriickzukehren, oder ,Nein“, um die Aktion abzubrechen.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch kurzes Betatigen der Taste M (7).

- Die folgenden Einstellungen werden auf den urspriinglichen Zustand bis deren
anderung durch den Benutzer zuriickgesetzt:

Helligkeitsstufe - 10  Sprache - Englisch

Kontraststufe - 8 Wi-Fi - aus (Passwort

standardmaRig )

Automatisches Abschalten - aus

Formatie- Durch die Formatierung der integrierten Speicherkarte werden alle gespeicherten

ren Dateien irreparabel geloscht.

Achtung! Stellen Sie sicher, dass Sie die zu l6schenden Dateien nicht mehr brauchen,

oder erstellen Sie ein Backup auf einem anderen Datentrager.

- Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

- Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wihlen Sie das Untermenii ,,Allgemeine
Einstellungen*“ aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie den Untermeniipunkt
JFormatieren“ aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie die Variante ,Ja" fiir
Formatierung aus, oder ,Nein“ fiir Abbruch der Aktion.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch kurzes Betitigen der Taste M (7).

Automa-
tisches
Abschalten

)

Mit diesem Meniipunkt konnen Sie das automatische Abschalten des Gerates nach einer
bestimmten Zeit aktivieren, wenn das Gerat nach oben oder unten um mehr als 70 °, rechts oder
links um mehr als 30° geneigt wird. Dazu miissen keine Steuerorgane des Gerates betatigt werden.
- Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Meniipunkt ,,Automatisches Abschalten”
aus.

- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie den Zeitraum aus, in dem sich das Gerat
automatisch ausschaltet (1 Min; 3 Min; 5 Min), oder wahlen Sie ,Aus” aus, wenn Sie die Funktion
des automatischen Abschaltens deaktivieren mochten.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch kurzes Betatigen der Taste M (7).

Hinweis: Das Symbol in der Statuszeile zeigt den Status der Funktion ,,Automatisches

Abschalten” an O 1 min.

Gerateinfor-
mation

®

- Halten Sie die Taste M (7) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wéhlen Sie den Meniipunkt ,Gerateinformation“ aus.
- Betdtigen Sie kurz die Taste M (7), um das Untermenii aufzurufen.

Die folgenden Informationen liber das Gerdt stehen dem Benutzer zur Verfiigung:

voller Name Seriennummer Version des Aufbaus

SKU Nummer Version der Firmware  Serviceinformationen

4 Statuszeile

S IRd4 8 € (H)1min 10:22PM (=)

Die Statuszeile befindet sich am unteren Rand des Displays und zeigt Informationen iiber den aktuellen Status
des Gerates an, darunter:

+ SumLight™-Funktion

+ IR Strahler-Funktion (z.B., Stufe 3)

+ Mikrofon

+ Wi-Fi- Anschluss

- Automatisches Abschalten O 1 min (falls aktiviert)

* Uhr

- Batterieladezustand (wenn das Gerat von der Akkumulatorenbatterie gespeist wird) oder

- anzeige der Stromversorgung iiber eine externe Stromquelle —®= (wenn das Gerat von einer externen
Stromquelle gespeist wird) oder

- batterieladeanzeige mit aktuellem Ladezustand als Prozentwert (wenn die Batterie installiert ist und sie von
einer externen Stromquelle geladen wird)

Anmerkung: wenn Sie die VergroBerung des optischen Gerats erhohen, an dem der Vorsatz montiert ist, kann
die Statusleiste die Grenzen des sichtbaren Bildes teilweise oder vollstandig hinausgehen.

IR Strahler

Das Nachtsichtvorsatzgerat ist mit einem abnehmbaren IR-Strahler ausgestattet, der in einer Wellenlange von
940 nm betrieben wird und den Beobachtungsabstand bei schlechten Lichtverhaltnissen oder bei absoluter
Dunkelheit vergroBern lasst. Anstelle des mitgelieferten IR Strahlers konnen Sie auch andere Pulsar IR Strahler
(separat erhiltlich) installieren.

« Nehmen Sie die Kappe (12) vom Anschluss fiir
Installieren des IR Strahlers (13) ab.

- Nehmen Sie die Blende (11) vom IR Strahler ab.

Installieren Sie den IR Strahler an das Gerat.
Der Hebel (25) muss sich in der oberen Position
befinden.

Machen Sie den IR Strahler fest, indem Sie den
Hebel (25) nach unten klappen.

Fiir Aktivieren des IR Strahlers schalten Sie das
Gerat mit der Taste ON (9) ein.

« Wenn der IR Strahler nicht angeschlossen ist, wird das
Symbol des deaktivierten IR Strahlers in der Statuszeile
angezeigt. Wenn der IR Strahler angeschlossen ist, wird kein
Symbol angezeigt.

- Betatigen Sie kurz die IR Taste (24) an der Stirnfliche des Strahlers. Das
Leistungsniveau beim Einschalten ist minimal IR -.

In der Statuszeile wird das Symbol des IR Strahlers mit jeweiligem Leistungsniveau angezeigt.

- Durch aufeinanderfolgende kurze Betatigen der IR Taste (24) wird das Leistungsniveau des Strahlers
nacheinander umgeschaltet (IR<>IR«>IR«(>IR-),

« Schalten Sie den IR Strahler durch langes Betatigen der IR Taste (24) aus.
« Das IR Symbol verschwindet vom Display.

Hinweis: Beim Ausschalten des IR Strahlers wird sein Leistungsniveau im Speicher des Gerates nicht
gespeichert. Beim Einschalten des Gerates wird das minimale Leistungsniveau des Strahlers IR1 aktiviert.




4 Wi-Fi Funktion

- Das Gerat hat die Funktion der drahtlosen Verbindung mit mobilen Gerdten (Tablet, Smartphone) iiber Wi-Fi.

« Aktivieren Sie den Modul der drahtlosen Verbindung durch langes Betétigen der Taste LEFT (8). Das
Funktionieren von Wi-Fi wird in der Statuszeile wie folgt angezeigt:

Wi-Fi aus Kein Symbol
Wi-Fi ist vom Benutzer aktiviert, es erfolgt Einschaltvorgang von e

Wi-Fi im Gerét T

Wi-Fi ist eingeschaltet, es besteht keine Verbindung zum Gerat \ 4

Wi-Fi ist eingeschaltet, das Gerat wurde erfolgreich verbunden ¥

Das Gerat wird vom Mobilgerat als ,,Forward F_XXXX" erkannt, wo XXXX die letzten vier Ziffern der Seriennummer sind.

Nach der Passworteingabe auf dem Mobilgerat (weitere Informationen zur Passworteinstellung sind im
Unterkapitel ,,Wi-Fi Einstellungen“ des Kapitels ,Funktionen des Hauptmeniis* der Betriebsanleitung zu
finden) und nach der erfolgreichen Verbindung wird das Symbol = in der Statuszeile auf das Symbol ©
gedndert, und die Wiedergabe des Videosignals auf dem Bildschirm des Mobilgerates wird gestartet, nachdem
die Tastei/isier“ auf dem Bildschirm des Mobilgerates aktiviert wurde. Das Symbol in der Statuszeile andert
sichauf ¥ <.

Hinweis: Sie kdnnen die erforderliche Zugriffsebene, die die Stream Vision-Anwendung bekommt, fiir lhr Gerat
im Meniiabschnitt ,,Zugriffsebene Einstellung" einstellen.

Funktion ,,SumLight™“

+ Mit der SumLight™ - Funktion konnen Sie die Empfindlichkeit des CMOS-Arrays bei Senkung des
Beleuchtungspegels wesentlich erhohen. Das ermdglicht die Beobachtung bei schlechten Lichtverhaltnissen
ohne Anwendung des IR Strahlers.

« Um die SumLight™ - Funktion zu aktivieren, betétigen Sie kurz die Taste LEFT (8).
« Um die SumLight™ - Funktion zu deaktivieren, betatigen Sie noch einmal kurz die Taste LEFT (8).
« Das Symbol SumLight™ (aktiv S oder nicht aktiv &) wird in der Statuszeile angezeigt.

Achtung! Beim Aktivieren der SumLight™ - Funktion steigt der Gerauschpegel im Bild, die Bildwechselrate
nimmt ab, die Abbildung verzogert sich - bei ruckartiger Bewegung des Gerates kann das Bild ,verschwommen®
werden, solche Erscheinungen sind keine Fehler. Im Display kénnen leuchtende weiRe Punkte (Pixel) sichtbar
sein, die Anzahl der Punkte kann beim Aktivieren der SumLight™ - Funktion steigen - das ist durch die
Besonderheiten dieser Funktion bedingt und es liegt ebenfalls kein Fehler vor.

Video- und Fotoaufnahme

Das Gerat hat die Funktion der Videoaufnahme (Fotoaufnahme) des beobachteten Bildes auf die eingebaute

Speicherkarte.

Lesen Sie vor der Verwendung der Foto- und Videofunktionen die Unterkapitel ,,Datum* und ,Zeit" im Kapitel

~Funktionen des Hauptmeniis“ der vorliegenden Bedienungsanleitung.

Das eingebaute Aufnahmegerat funktioniert in zwei Modi:

- FOTO (Fotoaufnahme; in der oberen rechten Ecke des Displays wird das Symbol @ angezeigt). Wenn die
geschatzte Anzahl der Fotos, die im Flash-Speicher noch gespeichert werden kdnnen, 100 iiberschreitet, wird
»> 100" angezeigt.

« VIDEO (Videoaufnahme; in der oberen rechten Ecke des Displays wird das Symbol IE und die verbleibende
Gesamtaufnahmezeit, basierend auf der aktuellen Auflosung im Format MM: SS - Minuten: Sekunden,
angezeigt).

Beim Einschalten ist das Gerat auf den Videomodus eingestellt. Der Wechsel der Modi erfolgt durch langes

Betatigen der Taste RIGHT (6). Der Ubergang zwischen den Modi erfolgt zyklisch (Video-> Foto-> Video...).

Modus Foto. Fotoaufnahme

« Wechseln Sie in den Fotomodus durch langes Betatigen der Taste RIGHT (6).

- Betatigen Sie kurz die Taste RIGHT (6), um ein Foto zu machen. Das Bild friert fiir eine halbe Sekunde ein.
- Die Fotodatei wird auf die eingebaute Speicherkarte gespeichert.

Modus Video. Videoaufnahme

« Wechseln Sie in den Videomodus durch langes Betatigen der Taste RIGHT (6).

- Betatigen Sie kurz die Taste RIGHT (6), um ein Video zu starten.

« Nach dem Start der Videoaufnahme verschwindet das Symbol ICF, stattdessen erscheint das Symbol REC
sowie der Timer der Videoaufnahme im Format MM: SS (Minuten: Sekunden) *;

« Um die Videoaufnahme zu stoppen, halten Sie die Taste RIGHT (6) gedriickt.

+ Die Videodateien werden nach dem Stoppen der Videoaufnahme auf die eingebaute Speicherkarte
gespeichert.

* Das Symbol wird 2 Sekunden lang angezeigt und dann ausgeblendet. Beim nachsten kurzen Betatigen der
Taste RIGHT (6) erscheint das Symbol, und der Aufnahmetimer zeigt die aktuelle Aufnahmezeit des Videos an.

Anmerkungen:

« Nach dem Stoppen der Videoaufnahme / nach der Fotoaufnahme; beim Ausschalten des Gerates, wenn die
Aufnahme eingeschaltet war; Wenn die Speicherkarte wahrend der Videoaufnahme iiberfiillt wurde (die
Meldung ,Speicher voll“ wird auf dem Display angezeigt).

 Wahrend der Videoaufnahme konnen Sie das Menii des Gerates aufrufen und im Menii arbeiten.

- Die aufgenommenen Videos und Fotos werden auf die eingebaute Speicherkarte des Gerates im Format img_
xxx.jpg (fiir Fotos), und video_xxx.mp (fiir Videos) gespeichert. xxx ist allgemeiner dreistelliger Dateizahler
(fiir Fotos und Videos);

« Der Zahler, der bei der Benennung von Multimedia-Dateien verwendet wird, wird nicht zuriickgesetzt.
+ Wenn Sie eine Datei aus der Mitte der Liste loschen, libergeht ihre Nummer nicht auf eine andere Datei.

- Bei der Uberfiillung des Zahlers wird ein neuer Ordner mit dem Namen img_xxxx erstellt, wo xxxx der Zahler
der Ordner ist.

« Die maximale Lange einer aufgenommenen Videodatei betragt 5 Minuten. Nachdem diese Zeit abgelaufen
ist, wird das Video in einer neuen Datei aufgenommen. Die Anzahl der Dateien ist durch die interne
Speicherkapazitdt des Gerates beschrankt;

« Kontrollieren Sie regelmaRig den freien Speicherplatz der eingebauten Speicherkarte, iibertragen Sie das
aufgenommene Material auf andere Trager, so raumen Sie Platz auf der Speicherkarte;

« Auf den aufgenommenen Videodateien und Fotos werden grafische Informationen angezeigt (Statuszeile,
Symbole usw.).

Funktion ,,Bildschirm Aus“ (Display 0ff)

Diese Funktion bringt das Gerat in den Standby-Modus, so dass Sie es bei Bedarf schnell einschalten konnen.
Varianten der Arbeit mit der Funktion ,,Bildschirm Aus":

Variante 1. Das Gerat ist ausgeschaltet. Man muss das Gerat einschalten und die Funktion ,Bildschirm Aus"
aktivieren.

« Schalten Sie das Gerat durch kurzes Betatigen der Taste ON (9) ein.

« Aktivieren Sie die Funktion ,Bildschirm Aus*: die Taste ON (9) gedriickt halten. Auf dem <>+ @ 00:03
Bildschirm erscheint die Meldung ,,Bildschirm Aus“ mit dem Countdown

« Lassen Sie die Taste ON (9) los.
« Um die Funktion ,,Bildschirm Aus* zu deaktivieren, betatigen Sie kurz die Taste ON (9).
Variante 2. Die Funktion ,,Bildschirm Aus* ist aktiviert, man muss das Gerat abschalten.

- Halten Sie die Taste ON (9) gedriickt. Auf dem Bildschirm erscheint die Meldung ,,Bildschirm Aus* mit dem
Countdown 3,2,1,0.

Bildschirm Aus



« Halten Sie die Taste ON (9) bis zum Abschalten des Gerates gedriickt (das Abschalten des Gerates erfolgt nach
dem Zahlen von 0). *

* Ein spateres Herunterfahren des Gerdtes infolge des Abschlusses der Informationsverarbeitung durch den
Prozessor zwecks Datenspeicherung ist moglich. Dabei zeigt das Display 0 in der Countdown-Zeit.

Anschluss Von USB

« Schalten Sie das Gerat durch Betatigen der Taste ON (9) ein (das ausgeschaltete Gerat wird vom Computer
nicht erkannt).

- SchlieRen Sie ein Ende des USB Kabels an die Micro-USB-Buchse (14) des Gerates und das andere Ende an
den Anschluss an Ihrem Computer an.

- Das Gerat wird vom Computer automatisch erkannt, die Installation von Treibern ist nicht erforderlich.

- Auf dem Display erscheinen zwei Anschlussvarianten: Speicherkarte (Memory card) und Stromquelle (Power).

« Mit den Tasten RIGHT (6) und LEFT (8) wahlen Sie eine Anschlussvariante aus.
- Betatigen Sie kurz die Taste M (7), um die Auswahl zu bestatigen.
Anschlussvarianten:

Speicherkarte (Memory card).

- Bei der Wahl dieser Variante wird das Gerat vom Computer als USB-Stick
erkannt. Diese Option ist fiir die Arbeit mit Dateien vorgesehen, die im
Speicher des Gerates gespeichert sind. Die Geratefunktionen sind dabei
nicht verfiigbar, das Gerat schaltet sich nicht aus. Wenn die Verbindung zum 'E
Computer getrennt wird, funktioniert das Gerat weiterhin.

» Wenn zum Zeitpunkt der Verbindung ein Video aufgenommen wurde, wird
die Aufnahme gestoppt und gespeichert.

v

USB Verbindung

» Verwenden als Stromquelle
Verwenden als Speicherkarte

Stromquelle (Power).

- Bei der Wahl dieser Variante wird der Computer vom Gerat als externe Stromversorgungsquelle verwendet. In
der Statuszeile erscheint das Symbol —®= Das Gerat funktioniert weiter, alle Funktionen sind verfiigbar. Es
erfolgt kein Aufladen der im Gerat installierten Akkumulatorenbatterie.

Abschalten von USB

» Beim Abschalten des USB Kabels vom Gerat, das im Modus ,Speicherkarte” funktioniert, bleibt das Gerat
eingeschaltet.

+ Beim Abschalten des USB Kabels vom Gerat, das im Modus ,,Stromquelle” funktioniert, wird das Gerat von
der Batterie weiter betrieben, wenn sie ausreichend aufgeladen ist.

Anwendung der Weaver-Schiene

Das Nachtsichtvorsatzgerat ist mit einer Weaver-Schiene (15) ausgestattet, mit der Sie zusatzliches Zubehor
installieren konnen. Sie miissen zuerst den abnehmbaren IR Strahler entfernen (siehe Kapitel IR Strahler*).

% Kalibrierung des Displays

Das Gerat ist so eingestellt, dass nach seinem Anbau an das Display-Koordinaten  Treff-punkt
richtig eingeschossene Zielfernrohr keine Justierung des | l

Zielpunktes erforderlich ist. Sollte das Gerat einen heftigen StoR !

oder Sturz erleiden, konnen Sie die Treffpunktlage iiberpriifen X=10

und gegebenenfalls selbst korrigieren, ohne sich an das Y=12
Servicezentrum zu wenden.

« Zum Aufrufen des Modus der Display-Kalibrierung halten Sie —

die Taste M (7) 10 Sekunden lang gedriickt - es erscheinen die
Display-Koordinaten- X=0; Y=0.

« Verschieben Sie das Display waagerecht (Achse X) und
senkrecht (Achse Y) mit den Tasten LEFT (8) und RIGHT
(6), so dass der Treffpunkt in die Mitte der Zielmarke lhres
Zielfernrohres verschoben wird. Um zwischen den X- und
Y-Koordinaten zu wechseln, betétigen Sie kurz die Taste M (7).

« Der Schritt der Bildverschiebung betragt 1 Pixel des Sensors.

- Der Bildverschiebungsbereich betragt +/- 20 Pixel waagerecht (Achse X) und +/- 20 Pixel senkrecht (Achse Y).
Um das Menii zu verlassen und die Einstellungen zu speichern, halten Sie die Taste M (7) zwei Sekunden lang
gedriickt.

« Um das Menii zu verlassen und die Einstellungen zu speichern, halten Sie die Taste M (7) zwei Sekunden lang
gedriickt.

Zielmarke des Zielfernrohres  Display-Verschiebung

Stream Vision

Die Nachtsichtvorsatzgerate Forward halten die Technologie Stream Vision ein. Mit Stream Vision wird das Bild
vom Gerat auf Ihr Smartphone oder Tablet via Wi-Fi im Realzeitbetrieb libertragen. Detaillierte Anweisungen zur
Bedienung von Stream Vision finden Sie in einem separaten Prospekt oder auf der Webseite www.pulsar-vision.com

Anmerkung: in der Konstruktion des Gerates ist die Moglichkeit des Updates der Firmware vorgesehen. Das
Update erfolgt durch den App fiir Stream Vision.

So aktualisieren Sie die Firmware:

1. Laden Sie die Stream Vision App kostenlos im Google Play oder App Store herunter. Um den App fiir Stream
Vision herunterzuladen, scannen Sie QR Codes ein:

It .El

STREAM %
VISION é\"

ANDROID APP ON

/ Google play

# Available on the

App Store

S

https://play.google.com/store/apps/ https://apps.apple.com/us/a
details?id=com.yukon.app stream-vision/id1069593770

2. Verbinden Sie Ihr Pulsar-Gerat mit lhrem Mobilgerét (Smartphone oder Tablet).
3. Starten Sie Stream Vision und gehen Sie zu ,,Meine Gerate".
4. Wabhlen Sie Ihr Pulsar-Gerat aus und klicken Sie auf ,,Auf Aktualisierung iiberpriifen“.
Wichtig:
- Wenn lhr Pulsar-Gerat mit dem Telefon verbunden ist, aktivieren Sie die mobile Dateniibertragung (GPRS /
3G / 4G) auf Inrem Handy um das Update herunterzuladen.
- Wenn Ihr Pulsar-Gerat nicht mit Inrem Telefon verbunden ist, sich jedoch bereits im Bereich ,Meine Gerate*
befindet, konnen Sie das Update iiber WLAN herunterladen.

5. Warten Sie, bis das Update heruntergeladen und installiert wurde. Das Pulsar-Gerat wird neu gestartet und
ist betriebsbereit.


http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% Technische Inspektion

Vor jedem Gebrauch des Gerates wird eine technische Inspektion empfohlen.

Uberpriifen Sie:

- Gerateiibersicht (Risse am Gehduse sind nicht zuldssig).

- Zustand der Objektiv- und Okularlinsen des Gerates und der Linse des IR Strahlers (Risse, Fettflecken,
Schmutz und andere Ablagerungen sind nicht zuldssig). Reinigen Sie die AuBenflachen von Metall- und
Plastikteilen von Staub, Schmutz und Feuchtigkeit, wischen Sie sie mit einem Baumwolltuch ab.

« Zustand der Batterie (sie muss geladen sein) und der elektrischen Kontakte an der Batterie (Salz und
Oxidation sind nicht zulassig).

« Funktionsfahigkeit der Steuerorgane.
« Genauigkeit und Zuverlassigkeit der Befestigung des Gerates am Zielfernrohr

% Technische Wartung
Die Wartung wird mindestens zweimal jahrlich durchgefiihrt und umfasst folgende Punkte:

« Reinigen Sie die AuBenflachen von Metall- und Kunststoffteilen mit einem Baumwolltuch von Staub und
Schmutz. Silikonfett ist erlaubt.

- Reinigen Sie die elektrischen Kontakte der Batterie und des Batteriesteckplatzes mit einem fettarmen
organischen Losungsmittel.

- Uberpriifen Sie die Linsen des Objektivs und Okulars. Reinigen Sie sie bei Bedarf von Staub und Sand

(vorzugsweise kontaktlos). Reinigen Sie die AuBenflichen der Optik mit speziell dafiir vorgesehenen Mitteln.

% Lagerung

Lagern Sie das Gerat immer nur in der Aufbewahrungstasche, in einem trockenen, gut beliifteten Raum. Bei der
Dauerlagerung ziehen Sie die Batterie unbedingt heraus.

4 Fehlersuche

Fehlfunktion Mogliche Ursache Beseitigung

Das Gerat lasst Die Batterie ist vollig entladen. Laden Sie die Batterie auf.
sich nicht

einschalten.

Das Gerat Das USB Kabel ist beschadigt. Ersetzen Sie das USB Kabel.

funktioniert nicht
von einer externen
Stromquelle.

Die externe Stromquelle ist
entladen.

Laden Sie die externe Stromquelle auf.

Das Smartphone

oder Tablet stellt
keine Verbindung
zum Gerat her.

Das Passwort im Gerat wurde
geandert.

Loschen Sie das Netzwerk und stellen Sie die
Verbindung mit dem im Gerat gespeicherten
Passwort wieder her.

Das Gerat befindet sich in einer
Zone mit groBer Anzahl von
Wi-Fi-Netzwerken, die Storungen
verursachen konnen.

Um einen stabilen Wi-Fi-Betrieb zu gewahrleisten,
bringen Sie das Gerdt in eine Zone mit einer
geringeren Anzahl von Wi-Fi-Netzwerken oder in
eine Zone, in der sie nicht vorhanden sind.

Schlechte Dieses Problem kann bei der Beobachtung unter schwierigen Wetterbedingungen
Bildqualitt. (Schnee, Regen, Nebel usw.) auftreten.

Das Bild ist zu Das Helligkeits-/Kontrastniveau des Stellen Sie das Helligkeits-/Kontrastniveau ein.
dunkel. Bildes ist zu niedrig

Fehlfunktion

Magliche Ursache

Beseitigung

Signalsendung via
Wi-Fi fehlt oder
wird unterbrochen.

Das Gerat befindet sich auBerhalb
der Zone eines sicheren Wi-Fi-
Signalempfangs. Zwischen dem
Gerat und dem Signalempfanger
befinden sich Hindernisse (z. B.
Betonwande).

Bringen Sie das Gerat in die Sichtlinie des Wi-Fi-
Signals.

Auf dem Display
sind Streifen
erschienen,
oder das Bild ist
verschwunden.

Wahrend des Betriebs wurde
das Gerat statischer Spannung
ausgesetzt.

Nach der Auswirkung statischer Spannung kann sich
das Gerat selbstandig neu starten, oder schalten Sie
das Gerat aus und wieder ein.

Beim deutlichen

Bild des Absehens
bleibt das Bild des
Objektes unscharf.

Staub oder Kondensat auf
optischen AuBen- oder
Innenflachen des Objektivs.

Wischen Sie die optischen AuBenflichen mit einem
weichen Baumwolltuch ab. Trocken Sie das Gerat

- lassen Sie es 4 Stunden lang in einem warmen
Raum liegen.

Das Objektiv ist nicht scharf
eingestellt.

Stellen Sie die Bildscharfe durch Drehen des
Objektivreglers ein.

Das Display liegt
nicht im Zentrum.

Die Lage des Gerates auf dem
Tageslichtzielfernrohr ist nicht
eingestellt.

Klappen Sie den Adapter auf, bringen Sie das
Display ins Zentrum des Sehfeldes (s. Kapitel
.Betrieb®).

Das Gerat lasst
sich nicht
fokussieren.

Falsche Einstellung.

Stellen Sie Ihr Zielfernrohr laut Kapitel ,,Betrieb*
ein. Priifen Sie AuBenflachen der Objektiv- und
Okularlinsen; falls notwendig reinigen Sie sie von
Staub, Kondensat, Eistau u.a. Bei kaltem Wetter
konnen Sie spezielle Anti-Fog-Beschichtungen
anwenden (z.B., wie fiir Korrekturbrillen).

Der Treffpunkt fallt
mit dem Zielpunkt
nicht zusammen.

Das Display soll kalibriert werden.

Kalibrieren Sie das Display gemaR den Anweisungen
im Kapitel ,,Kalibrierung des Displays".

Das Gerat ist am Zielfernrohr oder
das Zielfernrohr ist an der Waffe
nicht fest installiert.

Uberpriifen Sie feste Installation des Gerates

am Zielfernrohr und sichere Befestigung des
Zielfernrohres an der Waffe.

Stellen Sie sicher, dass Sie genau die Art von
Munition verwenden, mit der Ihre Waffe und Ihr
Zielfernrohr zuvor eingeschossen wurden.

Wenn Sie Ihr Zielfernrohr im Sommer
eingeschossen haben und es im Winter betreiben
(oder umgekehrt), ist eine gewisse Anderung des
Nullpunkts des EinschieRens nicht ausgeschlossen.

Beim Abfeuern
rutscht das Gerat
vom Zielfernrohr
ab.

Unzureichende Klemmung des
Adapters. Falsche Hiilse ausgewahlt.

Wahlen Sie eine passende Hiilse und klemmen Sie
den Adapter laut Empfehlungen fest.

Adapterklemme
kann nicht
geoffnet werden.

Falsche Hiilse ausgewahlt.

Wahlen Sie eine passende Hiilse. Priifen Sie,
ob zwischen den Lippen des Adapters ein Spalt
vorhanden ist.

Die Reparatur des Gerates ist moglich innerhalb 5 Jahre.



Unter dem Link finden Sie Antworten auf haufig gestellte Fragen.
https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79
«1"

Elektromagnetische Vertraglichkeit.
Dieses Produkt entspricht den Anforderungen der Europdischen Norm EN 55032:2015, Klasse A.
Achtung: Der Betrieb dieses Produktes in Wohngebieten kann Funkstorungen verursachen.

Achtung! Digitale Nachtsichtgerate Forward erfordern eine Lizenz, wenn sie {iber die Grenzen lhres Landes
exportiert werden.

]
Schiitzen Sie die Umwelt!

lhr Gerat enthalt mehrere unterschiedliche, wiederverwertbare Wertstoffe.

Bitte geben Sie lhr Gerat zum Entsorgen nicht in den Hausmiill, sondern bringen Sie es zu einer speziellen
Entsorgungsstelle fiir Elektrokleingerate (Wertstoffhof).


https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79

https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79


4 Caracteristicas técnicas

MODELO FORWARD F455
SKU # 78186
CARACTERISTICAS OPTICAS

Enfoque de lente, mm 50

Lente del objetivo, D / f* 11
Campo visual (horizontal), ° 6,3
Campo visual (horizontal), m @ 100 m 1
Distancia de deteccion de un animal que mide 1,7 m, m 500
Alcance de acercamiento, m 5
Aumento maximo recomendado del visor diurno, x 2-8

CARACTERISTICAS ELECTRONICAS

Tipo y resolucion del sensor

CMOS HD 1280X720

Tipo y resolucion de la pantalla AMOLED 1746x1000
Sensibilidad, mW (longitud de onda 780 nm, resolucion 25 lin/mm) 1,5%x10°5
Sensibilidad, mW (longitud de onda 915 nm, resolucion 25 lin/mm) 5,5x10°
ILUMINADOR IR DESMONTABLE

Tipo / Longitud de onda, nm LED 940
CARACTERISTICAS OPERATIVAS

Alimentacion, V 3,0-42

Tipo de pila / Capacidad / Voltaje nominal de salida

Li-lon Battery Pack IPS5 /
5000 mAh / DC 3,7V

Alimentacion externa

Micro USB Tipo-B (5V)

Tiempo de funcionamiento con acumulador a t=22 °C (Wi-Fi OFF, IR OFF), h 9
Resistencia maxima de choque en las armas estriadas, julios 6000
Resistencia maxima de choque en las armas lisas, calibre 12
Grado de proteccidn, codigo IP (IEC60529) IPX7
Temperatura de funcionamiento, ° C 25 ... +50
Dimensiones, mm 155x136xX77
Peso, kg 0,83
GRABADOR DE VIiDEO

Formato de video / foto .mpé [ jpg
Memoria integrada 16GB
CANAL WIFI

Frecuencia 2,4 GHz
Estandar 80211 b/g

El disefio de este producto esta sujeto a modificaciones con fines de mejorar sus propiedades del consumo.

Encontrara la Gltima edicion del manual de usuario en el sitio web www.pulsar-vision.com

% Paquete de entrega
- Dispositivo digital acoplable
- Estuche
- Pila recargable
= Cargador para la pila recargable
- Adaptador de red
- Cable microUSB
 Manual de usuario
- Pano de lente
- Tarjeta de garantia

% Descripcion

Visor nocturno acoplable Forward F455 es un dispositivo universal que permite transformar de manera
rapida y facil el visor diurno en el nocturno. El visor se monta en el objetivo del visor diurno con la ayuda de
adaptadores disenados para diferentes diametros del objetivo. Para el visor no se requiere regular el tiro
(foguear). El visor esta destinado para diversas esferas de aplicacion incluso la caza, tiro deportivo, toma de
fotos y grabacion de video de noche y observacion.

% Caracteristicas
= Sensor HD 1280x720
« Alta sensibilidad nocturna
« Transformacion facil del visor optico en el nocturno
- Preservacion de las ventajas de la optica diurna en condiciones de noche
- Estabilidad del punto de punteria
= Aplicacion confortable en amplia escala de aumento de la optica diurna
= Invisible iluminador IR de largo alcance
= Funcion de aumento adicional de sensibilidad SumLight™
- Distancia de deteccion hasta 500 m.
« Puesta en marcha instantanea
- Grabacion de video integrada
= Alimentacion de pilas recargables de alta capacidad y de montado rapido B-Pack
- Sistema de fijacion de cuatro puntos con una montadura automatica
- Compatibilidad con adaptadores de otros fabricantes.
- Resistencia al impacto en grandes calibres: 12 cal., 9.3x64, .375H & H
= Wi-Fi. Integracion con dispositivos i0S y Android.
- Stream Vision. Control remoto, observacion y emision en directo en YouTube mediante un teléfono inteligente
= Control remoto de soporte logico
- Impermeabilidad completa al agua (IPX7)
- Amplio rango de temperatura de funcionamiento (-25 ... + 50 ° C)
= MicroUSB. Apoyo de alimentacion de Power Bank


http://www.pulsar-vision.com

% Unidades y controles

1. Tapa del objetivo
2. Cubierta de ocular
3. Tapa del compartimiento de bateria
4. Brazo de instalacion de bateria
5. Bateria recargable
6. Boton DERECHA
7. Boton M (MEND)
8. Boton IZQUIERDA
9. Boton ENCENDIDO
10. Anillo de enfoque del objetivo
11. Cubierta de iluminador IR
12. Tapa de conector del iluminador IR
13. Conector para instalar del iluminador IR

Cubierta

de adaptador* Adaptador*

©
Boton
Boton
M (MENU)
Objetivo del @
visor dptico \
% ; Tornillo
de apriete
Tornillo

+*Los elementos de la Tapa-adaptador FN (se adquiere aparte)

IZQUIERDA

s >\
‘—' OV NN g " \j Weaver
( ) s - ) Tapa de conector
. f\"'

14. Puerto microUSB

15. Carril Weaver

16. Cubierta de adaptador*
17. Objetivo del visor optico
18. Casquillo*

19. Adaptador*

20. Tornillo de apriete

21. Tornillo

22. Brazo del adaptador

23. Punto de acoplamiento

24. Boton IR

25. Brazo de iluminador IR

Boton

Tapa del
objetivo

Carril

del iluminador IR

_ Cubierta
s de iluminador IR

VS

— 1
Conector para \.,,—?"/ \
RN

Cubierta Punto de

acopla-
miento

instalar
iluminador IR

Puerto Brazo de
microUSB iluminador IR

% Descripcion de los botones

Primera Siguientes
Boton  Modo de funcionamiento o pulsaciones Pulsacion prolongada
pulsacion breve b
reves
. L. Enciende el - - S
Dispositivo apagado dispositivo - Enciende el dispositivo

ENCEN- Enciende la . .

DIDO (9) Pantalla apagada pantalla - Apaga el dispositivo
Dispositivo encendido, meni _ Apaga la pantalla / Apaga el
rapido, men( principal dispositivo

. .. . Activa Desactiva . - . -

IZQUIER- Dispositivo encendido SumLight™ SumLight™ Activa WiFi / Desactiva WiFi

DA (8) Navegacion por el men(i Abajo / en sentido antihorario

Men( rapido

Reduce el parametro

Dispositivo encendido

Entra en el meni rapido

Entra en el mend principal.

MENU (7) Navegacion por el meni

Confirma la eleccion

Sale del submen sin confirmar
seleccion / Sale del mend
(cambiar a modo de vision)

Meni rapido Navegacion hacia arriba Sale del meni rapido.
Dispositivo encendido (modo Iniciar/pausar/reanudar Detiene la grabacion de video/
“Video") grabacion de video Cambia a modo “Foto”

DERE- Dispositivo encendido (modo

Toma una fotografia

Cambia a modo “Video”

CHA(6) ‘“Foto”)
Navegacion por el meni Arriba / en sentido horario
Men rapido Incrementa el parametro

Dispositivo encendido, meni

IR (24) rapido, men( principal

Cambia

Actva IR potencia IR

Desactiva IR

% Guias de operacion

El visor acoplable Forward F455 esta destinado para un uso prolongado. Para garantizar la duracion y una
capacidad completa de trabajo del dispositivo cumpla las siguientes recomendaciones:

- Antes del uso del dispositivo, asegiirese de que el montaje fue realizado conforme a la seccion “Instalacion
del dispositivo acoplable en el visor dptico”.

- Apague el visor acoplable después de su uso.

- iSe prohibe reparar o desarmar el dispositivo cuando esta en periodo de garantia!

« El dispositivo puede utilizarse dentro de un amplio rango de temperaturas. . Si el visor fue utilizado en el frio

y fue llevado a un local caliente, no lo saque del estuche durante 2 6 3 horas. Gracias a esto se podra evitar
que se forme el condensado en los componentes opticos exteriores.

» Para garantizar un funcionamiento impecable, para prevenir y eliminar las causas que provocan el desgaste
prematuro o el estropeo de los bloques y piezas, es necesario oportunamente llevar a cabo una revision

técnica y el mantenimiento del visor.

» La pila no debe someterse a un calentamiento excesivo provocado por los rayos solares, el fuego u otras

fuentes de calor.-



% Uso de la pila recargable

El visor Forward F455 se suministra con una bateria de alimentacion externa litio-ion IPS5 recargable que
permite un funcionamiento de hasta 9 horas. Cargue completamente la pila antes del primer uso.

Carga de la pila recargable:

» Conecte el enchufe del cable microUSB a la ranura
USB (C) del dispositivo de carga.

« Conecte el enchufe del cable USB al adaptador de red.
» Conecte el adaptador de red al enchufe 110-220B.
- Levante el brazo (A) del dispositivo de

carga.

» Retire la cubierta protectora de la pila
recargable.

» Instale la pila recargable en el

dispositivo de carga de modo como esta
indicado en el dibujo, fije el brazo (A).

- Tras la instalacion, en el dispositivo de
carga encendera el indicador (B) verde y empezara a parpadear con determinado intervalo:

- unavegz, si la carga de la pila oscila entre el 0 y el 50%;
- dos veces, si la carga de la pila oscila entre el 51y el 75%;
- tres veces, si la carga de la pila oscila entre el 76 y el 100%.

« Si el indicador se mantiene encendido con una luz verde continua, la pila esta totalmente cargada.
Desconecte el dispositivo de carga de la red, desconecte la pila del dispositivo de carga.

» Sial introducir la pila en el cargador el indicador del cargador continda en rojo, probablemente el nivel de
carga de la pila es menor del aceptable. Deje la pila en el dispositivo de carga durante un largo periodo de
tiempo (hasta varias horas), luego extraigala y vuelva a colocar.

« Si la luz del indicador empieza a parpadear en verde, la pila esta en buen estado;
» Si el indicador sigue en rojo, la pila es defectuosa y no puede ser usada. Reemplace la pila.

;Atencion! Para cargar siempre utilice el dispositivo de carga que viene con el visor o un dispositivo de carga
Pulsar IPS (se adquiere aparte). El uso de otros dispositivos de carga puede dafar a la pila de forma irreversible.

Instalacion de la pila recargable:

- Baje el brazo (&).

« Retire la cubierta protectora del compartimento de pila (3).
- Retire la cubierta protectora de la pila recargable (5).

- Instale la pila (5) en la ranura prevista para ésta en el visor de
manera que el elemento F (resalto 4Bl en el casco de la pila)
se encuentre abajo.

« Fije la pila levantando - el brazo (4).

;Atencion! El dispositivo puede alimentarse de una
fuente externa de alimentacion de tipo Power Bank
(5V). Para conectar una fuente de alimentacion externa
al dispositivo, conecte el cable USB al puerto microUSB
(14) del dispositivo. Para mas detalles véase el punto
“Alimentacion externa”

Medidas de seguridad
» No utilice el dispositivo de carga si su estructura fue modificada o si fue danado.
+ No deje la bateria sin supervision durante su carga.

+ No deje el dispositivo de carga con la pila conectada a la red durante mas de 24 horas después de que la pila
se haya cargado totalmente.

- Cargue la bateria a una temperatura de entre 0°Cy +45°C. En caso contrario la vida Gtil de la pila puede
reducirse.

+ No cargue la pila enseguida tras traerla de condiciones frias a las calientes. Espere 30 - 40 minutos para que
la pila se caliente.

+ No exponga la bateria a temperaturas altas ni a una llama viva.
« La pila no esta disenada para ser sumergida en el agua.

+ No se recomienda conectar dispositivos de terceros con un consumo de corriente que exceda los niveles
permitidos.

- La pila esta protegida frente a cortocircuitos, no obstante, deberia evitarse cualquier situacion que pueda
provocar un cortocircuito.

+ No desmonte ni deforme la pilas.
+ No deje caer ni golpee la pila.

« Si la pila va a estar en desuso durante un periodo prolongado, debe estar parcialmente cargada, o sea no
debe estar ni cargada del todo ni descargada del todo.

» Guarde la pila fuera del alcance de los nifos.

% Alimentacion externa
La alimentacion externa se realiza de una fuente de alimentacion externa de tipo Power Bank (5V).
« Conecte la fuente de alimentacion externa al puerto USB (14) del dispositivo acoplable.

- El dispositivo cambia al funcionamiento por alimentacion eléctrica externa, al mismo tiempo la pila IPS5 ira
cargandose paulatinamente.

- En la pantalla aparecera el pictograma de la pila —®=y se indicara el porcentaje del nivel de la carga.

« Si el dispositivo esta conectado a un ordenador o un adaptador de red o un powerbank que no cumpla con
el estandar Battery Charger (BC 1.0), la pila IPS5 no empezara a cargarse, y se mostrara solo el pictograma de
la alimentacion externa —@=,

« Si el dispositivo funciona con alimentacion eléctrica externa pero la pila IPS5 esta conectada, se muestra el
icono —@=,

« Cuando se desconecta la alimentacion eléctrica externa, el dispositivo empezara a alimentarse de la pila.

;Atencion! La carga de baterias del banco de energia IPS5 a temperaturas del aire inferiores a 0 ° C puede
reducir la vida til de la bateria. Cuando utilice la alimentacion externa, conecte el Power Bank al dispositivo
encendido, que ha funcionado durante varios minutos.

% Funcionamiento
Instalacion del dispositivo acoplable en el visor optico

- Seleccione un adaptador (se adquiere aparte) con un casquillo con las dimensiones necesarias en
dependencia del diametro externo del objetivo de su visor dptico (véase la tabla).

- Laindicacion 42 mm / 50 mm / 56 mm en la denominacion del adaptador designa el diametro de luz del
objetivo del visor optico.

« Retire la tapa (16) del adaptador (19), girandola a la derecha.
« Antes de instalarlo, se recomienda desengrasar el cuerpo del objetivo.
+ Instale el casquillo (18) hasta el tope en el adaptador (19).
- Instale hasta el tope el adaptador con el casquillo encima del objetivo del visor diurno (17).
- Ponga el brazo (22) de la posicion inicial “abierto” (OPEN) en la posicidn “cerrado” (CLOSE).
+ Compruebe si el adaptador se adhiere al objetivo.
« En caso de haber espacio libre se debe hacer lo siguiente:
- Afloje con la llave Allen (S=2mm) el tornillo de apriete (20).



- Apriete el tornillo (21) con la llave Allen (S=4mm) con el esfuerzo que es necesario para garantizar el encaje
apretado del adaptador encima del objetivo. La fuerza de apretar debe ser 1 Nm.

- Apretar el tornillo de apriete (20).
- El esfuerzo es posible de comprobar con el destornillador de dinamometria.

» Inserte el visor en el adaptador de modo que los pasadores que se encuentran en el cuerpo del adaptador
entren en las ranuras (23) del visor. Gire el visor a la derecha hasta que se detenga. La marca en forma de un
triangulo en el visor y la marca en forma de un cuadrado en el cuerpo del adaptador deben coincidir.

- Para alinear el visor, mueve el brazo (22) a la posicion OPEN alinea el visor acoplable por el horizonte.

Tabla para seleccionar los casquillos para los visores diurnos

Referencia del diametro interior del casquillo y del diametro exterior del casco del
Modelo de la Tapa- objetivo del dispositivo dptico diurno (visor, anteojo de larga distancia)

Adaptador .. . . Diametro externo del cuerpo del objetivo del
Diametro interno del casquillo, mm .
visor, mm
45,5 45,5
46 46
Tapa-Adaptador 46,5 46,5
FN 42 mm 47 46,7-47,6
48 47,7-48,6
49 48,7-49,6
50 49,7-50,6
51,6 51,6
53,4 53,4
Tapa-Adaptador % 54,7-55,6
FN 50 mm 56 55,7-56,6
57 56,7-57,6
58 57,7-58,6
59 58,7-59,6

Referencia del diametro interior del casquillo y del diametro exterior del casco del
Modelo de la Tapa- objetivo del dispositivo dptico diurno (visor, anteojo de larga distancia)

Adaptador ” . . Diametro externo del cuerpo del objetivo del
Diametro interno del casquillo,mm .
visor, mm
60 59,7-60,6
61 60,7-61,6
Tapa-Adaptador 62 61,7-62,6
FN 56 mm 63 62,7-63,6
64 63,7-64,6
65 64,7-65,6

Puesta en marcha y ajuste de la imagen
- Retire la tapa del objetivo (1) girandola hacia la izquierda.
« Pulse brevemente el botén ENCENDIDO (9), enciende el visor - en la pantalla aparecera la imagen.

» Ajuste la definicion de los simbolos en la pantalla girando la arandela de ajuste de dioptrias del ocular de su
visor optico. En adelante, cualesquiera que sean la distancia y las condiciones, no hara falta girar la arandela
de ajuste de dioptrias del ocular.

« Para tomar foco del objeto de observacion gire el anillo de enfoque del objetivo (10).

Los ajustes base (ajuste de la luminosidad y el contraste) se realizan mediante las funciones del meni de
acceso rapido.

Al final de su uso, apague el visor con una pulsacion prolongada del boton ENCENDIDO (9).

Funciones del meni de acceso rapido
- Entre en el mend “rapido” pulsando brevemente el boton M (7).
« Para ir de una funcion a otra de las que estan descritas abajo, pulse brevemente el boton M (7).

- Brillo ‘®: - pulsando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) cambie el brillo de la pantalla de 4
0a20.

- Contaste © - pulsando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) cambie el contaste de la
imagen de 0 a 20.
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Funciones del mend principal

- Entre en el mend principal por la pulsacion prolongada del boton M (7). Contenido del meni

« Para moverse por los puntos del men( principal pulse los botones :ﬁ'_
DERECHA (6) y IZQUIERDA (8). o e @
+ Para entrar en un subpunto del mend principal pulse brevemente el A Ed
boton M (7).
- Para salir del subpunto del men( principal pulse y mantenga (o] o~
pulsado el boton M (7). °
- La salida automatica del menii principal se realiza tras 10 segundos Luminosidad de grafico
sin actividad.
Composicion y descripcion del menii o @

+ Luminosidad de grafico
« Microfono

« Ajustes de Wi-Fi

« Ajustes generales

- Desconexion automatica
« Acerca del dispositivo

0®Q)



Lumino-  Este punto permite ajustar la luminosidad de los pictogramas en la pantalla del visor acoplable.
sidadde - Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el meni principal.
grafico - Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del men{ “Luminosidad de
RN grafico”.
:g: « Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.
e - Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el nivel de la luminosidad de los
pictogramas.
- Confirme su seleccion presionando brevemente el boton M (7).
Microfono Este elemento le permite activar (o desactivar) el micréfono para grabar sonido durante la

&

grabacion de video.

- Pulse y mantenga pulsado el botdn M(7) para entrar en el meni.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) seleccione la opcion “Microfono”.

- Una breve pulsacion del boton M (7) abre el submend.

- Para encender o apagar el microfono, presione los botones DERECHA (6) o IZQUIERDA (8).
- Confirme su seleccion presionando brevemente el boton M (7).

Ajustes de
Wi-Fi

>
0

Este punto permite ajustar el visor para la red Wi-Fi.
Nota: Wi-Fi se enciende / se apaga manteniendo pulsado el boton IZQUIERDA (8).

Establecer Este submen( permite configurar la contrasena de acceso al visor desde un
contra- dispositivo externo. La contrasena se utiliza cuando un dispositivo externo (por
sefia ejemplo, un teléfono inteligente) se conecta al visor.

- Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el mend principal.
- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del meni “Ajustes
de Wi-Fi".
« Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.
- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del meni

“Establecer contraseiia”.

- Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.
« En la pantalla aparecera la contrasena - es predeterminada “12345678".

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) establezca la contrasefia deseada

(el boton DERECHA incrementa el valor, el boton IZQUIERDA reduce el valor). Para
moverse entre los digitos, pulse el boton M (7).
- Mantenga pulsado el boton M (7) para guardar la contrasefia y salir del submen.

Establecer Este submeni le permite configurar el nivel de acceso al visor necesario que recibe la

nivelde  aplicacion Stream Vision.
acceso

la aplicacion Stream Vision.

Nivel Invitado. Desde la aplicacion Stream Vision el usuario solo puede ver videos en

tiempo real.

- Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el mend principal.

« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del menii “Ajustes
de Wi-Fi".

« Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del meni
“Establecer nivel de acceso”.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el nivel de acceso -
“Propietario” o “Invitado”.

- Confirme su seleccion presionando brevemente el boton M (7).

Nivel Propietario. El usuario tiene pleno acceso a todas las funciones del visor desde

Ajustes
generales

{23

Este punto del menii permite establecer los siguientes parametros:
« Idioma - Hora - Formateo

« Fecha » Ajustes predeterminados

Idioma Eleccion de la lengua de interfaz.
« Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el meni principal.
@ « Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el submenii “Ajustes
generales”.
« Pulse brevemente el botdn M (7) para entrar en el submeni.
- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del submeni
“Idioma”.
« Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.
- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija una de las lenguas
disponibles de interfaz: inglés, aleman, espanol, francés, ruso.
- Confirme su seleccion presionando brevemente el boton M (7).

Fecha

Ajuste de la fecha

« Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el mend principal.

« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el submeni “Ajustes
generales”.

« Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del submenii
“Fecha”.

« Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

« La fecha se muestra en formato dd / mm / aaaa (12/04/2017)

« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el valor necesario del dia,
mes y afo. (el boton DERECHA (6) incrementa el valor, el boton IZQUIERDA (8)
reduce el valor) Para moverse entre los digitos, pulse brevemente el boton M (7).

« Para guardar la fecha elegida y salir del submeni pulsar y mantener pulsado el

boton M (7).
Hora Ajuste de la hora
« Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el meni principal.
« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el submeni “Ajustes
generales”.

« Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del submeni
“Hora”.

- Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

« Pulsando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el formato de la hora -
24/12 (0 PM/AM).

« Para empezar a ajustas las horas pulse el boton M (7).

« Pulsando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el valor de las horas (el
boton DERECHA (6) incrementa el valor, el boton IZQUIERDA (8) reduce el valor).

- Para pasar a la configuracion de los minutos pulse el boton M (7).

« Pulsando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el valor de los minutos.

- Para guardar la hora ajustada y salir del submeni mantenga pulsado el boton M (7).




Ajustes  Volverala - Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el mend principal.
generales configu- - Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el submeni “Ajustes generales”.

racion « Pulse brevemente el botdn M (7) para entrar en el subment.
{é‘} predeter- - Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del submenii
minada “Configuracion predeterminada”.
- Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.
S « Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija la opcion “Si” para volver a

la configuracion predeterminada, o “No” para cancelar la accion.
« Confirme la eleccion pulsando brevemente el boton M (7).
Los siguientes parametros volveran a su configuracion inicial que se tenia antes de
que la cambiara el usuario:
Nivel de brillo - 10 Desconexion automatica - desactivada Lengua - inglés
Nivel del contraste - 8 Wi-Fi - apagado (contrasefia
predeterminada)

Formatear El formateo de la tarjeta de memoria integrada borra irrevocablemente todos los

archivos grabados.

;Atencion! Asegirese de que los archivos a borrar ya no son necesarios o haga una

copia de seguridad en otro portador.

- Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el men principal.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el submeni “Ajustes
generales”.

- Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del submeni
“Formatear”.

- Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el subment.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija la opcion “Si” para formatear
0 “No” para cancelar la accion.

- Confirme la eleccion pulsando brevemente el boton M (7).

Desco- Este punto permite activar la funcion de la desconexion automatica del visor acoplable tras un

nexion determinado periodo de tiempo si el aparato esta inclinado hacia arriba o hacia abajo mas de

automatica 70°.; a la derecha o a la izquierda a mas de 30°. Ademas no deben estar activados los mandos del
I visor acoplable.

U - Pulse y mantenga pulsado el boton M (7) para entrar en el meni principal.

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del men( “Desconexion
automatica”.

- Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.

« Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el periodo de tiempo tras el cual el visor
acoplable se desconectara automaticamente (1 min; 3 min; 5 min), o la opcion “Off” si usted
quiere desactivar la funcion de la desconexion automatica.

- Confirme la eleccion pulsando brevemente el boton M (7).

Nota: en la barra de estado se muestra el pictograma del estatus de la funcion “Desconexion

automatica” O 1 min.

Acercadel - Pulse y mantenga pulsado el botén M (7) para entrar en el meni principal.
dispositivo * Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija el punto del meni “Acerca del

dispositivo”.
(D - Pulse brevemente el boton M (7) para entrar en el submend.
El usuario tiene acceso a la siguiente informacion sobre el visor:
denominacion completa del visor niimero de serie del visor  version de montaje del visor
niimero SKU del visor version de soporte logico  informacion de servicio
del visor

4 Barra de estado
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La barra de estado se encuentra en la parte inferior de la pantalla y muestra la informacion sobre el estado
actual del visor acoplable, incluso:

« Funcion SumLight™

- Funcionamiento del iluminador IR (por ejemplo, el 3¢ grado)

+ Microfono

« Conexion por Wi-Fi

- Desconexion automatica © 1 min (si la funcion esta activada)

+ Reloj

« Nivel de carga de la pila (si el visor esta alimentado por la pila) o

- indicador de alimentacion desde una fuente de alimentacion externa —®= (si el visor es alimentado por
una fuente de alimentacion externa) o

- indicador de la carga de pila con el porcentaje actual de su carga (si esta instalada la pilay la pila esta
cargandose desde una fuente de alimentacion externa).

Nota: a medida que subimos los aumentos del visor o dispositivo optico en el que esta montado el accesorio,
la barra de estado puede desaparecer parcial o totalmente de la imagen visible en la pantalla

Iluminador IR

El dispositivo esta equipado con un iluminador IR desmontable que funciona a una longitud de onda de 940
nm que permite aumentar la distancia de observacion en condiciones de poca luz o en la oscuridad. En vez del
iluminador IR que viene con el visor, usted puede instalar otros iluminadores IR Pulsar (se adquieren aparte).

« Retire la brida (12) desde la ranura para montar el iluminador IR (13).

« Retire la tapa (11) del iluminador IR.

+ Monte el iluminador IR al aparato. El brazo (25)
debe encontrarse en la posicion superior.

« Fije el iluminador IR bajando el brazo (25).

« Para activar el iluminador IR: encienda el
aparato pulsando el boton ENCENDIDO (9).

« En caso de estar desconectado el iluminador IR,
en la barra de estado se muestra el pictograma
de iluminador desconectado. En caso de estar
conectado el iluminador IR, el pictograma no se
muestra.

Pulse brevemente el boton IR (24) en el extremo del
iluminador. Al encender el nivel de capacidad es minimo IR «

El pictograma del iluminador IR con el nivel correspondiente de
capacidad se muestra en la barra de estado.

« Pulsando brevemente el botdn IR (24) cambiara sucesivamente el nivel de
capacidad del iluminador (IR<>IR«>IR>IR-).

- Para apagar el iluminador IR mantenga pulsado el boton IR (24).
» El pictograma IR desaparecera de la pantalla.

Nota: Al apagar el iluminador IR, el nivel de capacidad no se guarda en la memoria del visor. Cuando el visor
se enciende, el iluminador se enciende en el nivel de capacidad minimo - IR1.




4 Funcion Wi-Fi

- El visor acoplable dispone de la opcion de conexion inalambrica con dispositivos moviles (tableta, teléfono
inteligente) mediante Wi-Fi.

- Encienda el modulo inalambrico pulsando prolongadamente el boton IZQUIERDA (8). EL funcionamiento de
Wi-Fi se muestra en la barra de estado de modo siguiente:

Wi-Fi esta desconectado No hay pictograma

Wi-Fi fue activado por el usuario, se esta progresando la conexion al Wi-Fi ., =%

Wi-Fi esta encendido, sin conexion con el visor acoplado L 4

Wi-Fi esta encendido, el visor acoplado esta conectado (=]

Su dispositivo es detectado por un dispositivo externo como “Forward F_XXXX", donde XXXX son los cuatro
Gltimos digitos del nimero de serie de su dispositivo.

Alintroducir la contrasefa en el dispositivo movil (mas detallado sobre la definicion de la contrasefia véase
en el punto “Ajustes de Wi-Fi” del capitulo “Funciones del menii principal” del manual) y establecerse la
conexion, el pictograma = en la barra de estado se sustituye por el ¥, la transmision de la videosefial en la
pantalla del dispositivo movil empieza tras la activacion del boton “visor” en la pantalla del dispositivo movil.
El pictograma en la barra de estado se cambia en = = .

Nota: en el punto de menii “Establecer nivel de acceso” se puede establecer el nivel necesario de acceso a su
aparato que recibe la aplicacion Stream Vision.

Funcion “SumLight™”

+ La funcion SumLight™ puede aumentar significativamente el nivel de sensibilidad de la matriz CMOS cuando
disminuye el nivel de iluminacion, lo que hace posible la observacion en condiciones de poca luz sin usar el
iluminador IR.

- Para activar la funcion SumLight™ pulse brevemente el boton IZQUIERDA (8).
- Para desactivar vuelva a pulsar brevemente el boton 1ZQUIERDA (8).
« El pictograma SumLight™ (activada S o desactivada S) se muestra en la barra de estado.

;Atencion! Cuando se activa la funcion SumLight™ se aumenta el nivel de ruidos en la imagen, se disminuye la
frecuencia del cambio de cuadros, la imagen se demora, cuando el visor se mueve de manera brusca la imagen
puede ser borrosa, tales efectos no son defectos. En la pantalla del dispositivo pueden verse unos puntos
blancos (pixeles), el nimero de puntos puede aumentar cuando se conecta la funcion SumLight™, esto esta
vinculado con particularidades de esta funcion y tampoco es un defecto.

Grabacion de video y de fotografia

El visor acoplable tiene la funcion de grabacion de video (toma de fotos) de la imagen observada en la tarjeta
de memoria incorporada.

Antes de utilizar la funcion grabacion de video y de fotos estudie los puntos “Fecha”, “Hora” del capitulo
“Funciones del menii principal” del presente manual.

El grabador integrado funciona en dos modos:

- FOTO (fotografia; en la esquina derecha superior de la pantalla se muestra el pictograma @ . Si el nimero
estimado de fotos que puede ser guardado en la tarjeta de memoria Flash, supera 100, aparece el mensaje “>100".

- VIDEO (grabacion de video; en la esquina derecha superior de la pantalla se muestra el pictograma I, el
tiempo total de grabacion que queda, tomando en consideracion la resolucion actual en formato MM:SS -
minutos : segundos).

Cuando se enciende, el visor se encuentra en modo de Video. Para alternar los modos de funcionamiento del

visor acoplable mantenga pulsado el boton DERECHA (6). EL cambio de modos es ciclico (Video-> Foto-> Video...).

Modo FOTO Fotografiando una imagen
- Cambie al modo Foto manteniendo pulsado el boton DERECHA (6).

« Pulse brevemente el boton DERECHA (6) para tomar una fotografia. La imagen se congela por 0,5 segundos.
« El archivo de la foto se guarda en la tarjeta de memoria integrada.

Modo de Video Grabacion de videos

« Cambie al modo Video manteniendo pulsado el boton DERECHA (6).

« Pulse brevemente el boton DERECHA (6) para iniciar la grabacion de video.

- Aliniciarse la grabacion de video, el pictograma [ desaparece, en su lugar aparece el pictograma REC,
asimismo el temporizador de la grabacion de video en formato MM:SS (minutos : segundos)*;

- Para detener la grabacion de video mantenga pulsado el boton DERECHA (6).
» Los archivos de video se guardan en la tarjeta de memoria integrada tras detener la grabacion de video.

* El pictograma se muestra durante 2 segundos y luego desaparece. Al pulsar brevemente el boton DERECHA (6)
el pictograma aparece, el temporizador muestra el tiempo corriente de la grabacion de video.

Notas:

« Tras detener la grabacion de video / tras la toma de fotos; tras apagar el visor acoplable si fue activada la
grabacion; si la tarjeta de memoria esta llena - si durante la grabacion de video la tarjeta se lleno totalmente
(en la pantalla va a aparecer el mensaje “Memoria llena”).

- Durante la grabacion de video usted puede entrar y utilizar el mend del visor acoplable;

+ Los videos grabados y las fotos tomadas se guardan en la tarjeta de memoria integrada en formato img_xxx.jpg
(para fotos); video_xxx.mp# (para video). xxx - comin de tres digitos (contador de archivos (para fotos y video);

« El contador usado para los nombres de los archivos multimedia no puede ser reiniciado;
» Si un archivo se elimina del medio de la lista, su nimero no pasa a otro archivo.
« Cuando el contador esta lleno, se crea una nueva carpeta - img_xxxx. Donde xxxx es el contador de carpetas.

+ La duracion maxima de un archivo de video grabado es de 5 minutos. Después de que se acabe este tiempo,
el video se graba en un nuevo archivo. El nimero de archivos grabados esta limitado por la capacidad de la
memoria interna del visor;

- Compruebe periodicamente el espacio libre de la memoria interna, pase el material grabado a otros medios
de almacenamiento liberando el espacio de la tarjeta de memoria interna;

« En los archivos de video grabados y en las fotografias se muestra la informacion grafica (barra de estado,
pictogramas, etc.).

Funcion “Apagar la pantalla” (Display 0ff)

Cuando se usa esta funcion el visor acoplable pasa al modo de espera que permite encenderlo rapidamente
cuando sea necesario.

Opciones de funcionamiento con la funcion “Apagar la pantalla”:

Opcion 1. El visor esta apagado. Es necesario encender el visor y activar la funcion “Apagar la pantalla”.

« Encienda el visor pulsando brevemente el botén ENCENDIDO (9).

« Active la funcion “Apagar la pantalla”: mantenga pulsado el boton ENCENDIDO (9). En la + @ 00:03
pantalla aparecera el mensaje “Apagar la pantalla” con una cuenta atras. ¢

« Suelte el boton ENCENDIDO (9).
« Para desactivar la funcion “Apagar la pantalla” pulse brevemente el boton ENCENDIDO (9).
Opcion 2. La funcion “Apagar la pantalla” esta activada, hay que apagar el visor acoplable.

+ Mantenga pulsado el boton ENCENDIDO (9). En la pantalla aparecera el mensaje “Apagar la pantalla” con una
cuenta atras 3,2,1,0.

- Mantenga pulsado el boton ENCENDIDO (9) hasta que el visor se apague (el visor acoplable se apagara
cuando se llegue a 0 )*.

*El visor puede apagarse mas tarde si el procesador finaliza el tratamiento de la informacion para guardar los
datos. En tal caso en la pantalla se marca 0 durante la cuenta atras.

Apagar la pantalla



4 Conexion de USB

- Encienda el visor pulsando el boton ENCENDIDO (9) (el ordenador no detecta el dispositivo apagado).

« Conecte un extremo del cable USB al puerto microUSB (14) del visor, y el otro extremo al puerto USB de su
ordenador.

- El ordenador detectara su dispositivo automaticamente, no hace falta instalar controladores.

- Apareceran dos modos de conexion en la pantalla: Tarjeta de memoria (Memory card) (memoria externa) y
Alimentacion (Power).

- Usando los botones DERECHA (6) y IZQUIERDA (8) elija la opcion de conexion.
« Pulse brevemente el botdn M (7) para confirmar la eleccion.

Opciones de conexion:
Tarjeta de memoria (memoria externa).

« En este modo el ordenador detecta el dispositivo como tarjeta Flash.
Este modo esta destinado para trabajar con los archivos guardados en d-&[7]
la memoria del dispositivo, en tal caso las funciones del dispositivo no
estan disponibles, el dispositivo no se apaga. Una vez desconectado del
ordenador, el dispositivo sigue funcionando.

v

Conexién USB

» Usar como alimentacion
Usar como tarjeta de memoria

- Si se estaba ejecutando una grabacion de video cuando se efectuo la
conexion, la grabacion se detiene y el video se guarda.

Alimentacion.

» En este modo el dispositivo utiliza el ordenador como una fuente externa de alimentacion. La barra de
estado aparece el pictograma —®=, El dispositivo sigue funcionando, todas las funciones estan disponibles.

« La pila recargable instalada en el dispositivo no se carga.

Desconexion de USB.

- Cuando el dispositivo se desconecta de USB en modo Tarjeta de memoria, el dispositivo sigue encendido.

- Cuando el dispositivo se desconecta de USB en modo Alimentacion el dispositivo sigue funcionando de la
pila recargable si ella esta suficientemente cargada.

Uso del carril weaver

El visor acoplable esta equipado con el carril adicional Weaver (15) con cuya ayuda Ud. puede montar algunos
accesorios adicionales. Antes hay que desmontar el iluminador IR desmontable (véase el capitulo “lluminador IR”).

Calibrado de la pantalla

Elvisor acoplable esta ajustado de tal manera que tras su montaje

al visor optico que debe haber sido ajustado en tiro, no se requiere

la correccion del punto de punteria. En caso de haber sido golpeado  Coordinadas de la pantalla  Punto de impacto
fuertemente el visor o de haber caido, Ud. puede comprobar el | |

punto de impacto y en caso necesario corregirlo por su propia |

cuenta sin necesidad de acudir a un centro de asistencia técnica. X=10

« Para entrar en modo de calibrado de la pantalla mantenga Y=12
pulsado al principio el boton M (7) durante 10 segundos.

- Apareceran las coordenadas de la pantalla X=0; Y=0. —

- Usando los botones IZQUIERDA (8) y DERECHA (6) mueva la
pantalla horizontalmente (eje X) y verticalmente (eje Y) de tal
manera que el punto de impacto se mueva al centro de la marca
de alza de su visor optico.

« Para alterar entre las coordinadas Xy Y pulse brevemente el
boton M (7).

Marca del visor dptico  Desplazamient de la pantalla

« El paso de movimiento de la imagen es de 1 pixel de sensor.

« La escala del desplazamiento de la imagen es de +/- 20 pixeles horizontalmente (eje X), +/- 20 pixeles
verticalmente (eje Y).

- Para salir del mend y guardar la configuracion mantenga pulsado el boton M (7) durante dos segundos.

Stream Vision

Los visores acoplables Forward son compatibles con la tecnologia Stream Vision que permite transmitir
imagenes desde el dispositivo a su teléfono inteligente o a la tableta mediante Wi-Fi en modo de tiempo real.

Encontrara mas indicaciones sobre el funcionamiento de Stream Vision en un folleto aparte o en nuestro sitio
web www.pulsar-vision.com

Nota: la aplicacion Stream Vision le permite actualizar las opciones de firmware de su dispositivo Pulsar.
Como actualizar:

1. Descargue gratuitamente la aplicacion Stream Vision en Google Play o App Store. Escanee los codigos QR 0
descargue Stream Vision de forma gratuita:
LY
=]

STREAM
VISION S?

2. Conecte su dispositivo Pulsar a su dispositivo movil (mévil o tableta).
3. Inicie Stream Vision y vaya a la seccion “Mis dispositivos”.
4. Seleccione su dispositivo Pulsar y presione “Buscar actualizaciones”.
Importante:
- si su dispositivo Pulsar esta conectado al movil, active transferencia de datos moviles (GPRS / 3G / 4G) en
tu teléfono para descargar la actualizacion;
- si su dispositivo Pulsar no esta conectado a su movil pero ya esta en la seccion “Mis dispositivos”, puede
usar Wi-Fi para descargar la actualizacion.

5. Espere a que la actualizacion se descargue e instale. El dispositivo Pulsar se reiniciara y estara listo para
funcionar.

ANDROID APP ON

Google play

# Available on the

App Store

[=]

https://apps.apple.com/us/a

stream-vision/id1069593770

https://play.google.com/store/apps
details?id=com.yukon.app

Inspeccion técnica

Se recomienda realizar la inspeccion técnica antes de cada uso del dispositivo.
Compruebe:

« El exterior del dispositivo (no debe haber grietas en el cuerpo).

- El estado de las lentes del objetivo y del ocular del visor acoplable y del objetivo del iluminador IR (no debe
haber grietas, manchas de grasa, polvo y otros sedimentos). Limpie las superficies exteriores de las piezas
metalicas y las de plastico de polvo, barro y humedad; limpielas con un pano de algodon.

- El estado de la pila recargable (deberia estar cargada) y los contactos eléctricos en la pila (no debe haber
sales ni oxidacion).

« El funcionamiento correcto de los controles.
« Que el visor acoplable esta fijado de forma correcta y segura al visor dptico.


http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

4 Mantenimiento

El mantenimiento debera realizarse dos veces al aiio como minimo y debera consistir en cumplimiento de las
siguientes medidas:

« Limpie las superficies exteriores de las piezas metalicas y las de plastico de polvo y de barro usando un pano
de algodon. Se permite la aplicacion de un lubricante de silicona.

- Limpie los contactos eléctricos de la pila recargable y de la ranura de la pila en el dispositivo con un

disolvente organico sin grasa.

- Compruebe las lentes del ocular y del objetivo. En caso necesario, limpie las lentes del polvo y de la arena
(preferiblemente con un método sin contacto). Limpie las superficies externas de la lente con productos
especialmente disenados para este fin.

4 Almacenamiento

Siempre almacene el visor solo en el estuche, en un local seco, con buena ventilacion. Durante un
almacenamiento prolongado, obligatoriamente extraiga la pila recargable.

% Solucion de problemas

Problema

Posible causa

Medida correctora

El visor no se enciende.

La pila esta totalmente descargada.

Cargue la pila.

No funciona con una
fuente de alimentacion
externa.

El cable USB esta danado.

Reemplace el cable USB.

La fuente de alimentacion eléctrica
externa esta descargada.

Cargue la fuente de alimentacion eléctrica
externa.

El teléfono inteligente
o la tableta no se
conectan al dispositivo.

Fue cambiada la contrasena del
dispositivo.

Elimine la red y vuelva a conectarse
introduciendo la contrasena guardada en el
dispositivo.

El dispositivo esta en una zona con
una gran cantidad de redes Wi-Fi
que pueden provocar interferencia.

Para garantizar un funcionamiento estable de
Wi-Fi traslade el dispositivo a una zona con
menor cantidad de redes Wi-Fi o donde no los
haya.

La transmision de la
senal mediante Wi-Fi
falta o se interrumpe.

El dispositivo esta fuera de la
cobertura estable de Wi-Fi. Entre
el dispositivo y el receptor de la
sefial hay obstaculos (paredes de
hormigdn, por ejemplo).

Traslade el dispositivo a una zona que esté en
linea directa con la sefial Wi-Fi.

Baja calidad de la
imagen.

Dichos problemas pueden surgir debido a complicadas condiciones meteorologicas

(nieve, lluvia, niebla, etc.).

La imagen es
demasiado oscura.

Fue instalado un nivel de brillo o
contraste demasiado bajo.

Ajuste el brillo/contraste.

En la pantalla
aparecieron lineas o la
imagen desaparecio.

En el proceso de uso el visor estaba
expuesto a la electricidad estatica.

Si el dispositivo ha sido expuesto a la
electricidad estatica, el dispositivo puede

reiniciarse autonomamente o apague y vuelva a

encender el dispositivo.

Durante el tiro el visor
acoplable se desliza
del visor.

No hay suficiente fijacion del
adaptador.
No fue elegido el casquillo correcto.

Elija el casquillo correcto y apriete el adaptador

conforme a las recomendaciones.

Es imposible abrir
la abrazadera del
adaptador.

No fue elegido el casquillo correcto.

Elija el casquillo correcto. Compruebe si hay un

espacio libre entre los labios del adaptador.

Problema

Posible causa

Medida correctora

Cuando hay una
imagen precisa de la
reticula, se tiene una
imagen borrosa del
objeto.

Hay polvo o agua condensada en
las superficies opticas exteriores o
interiores del objetivo.

Limpie las superficies opticas exteriores
con un pano de algodon suave. Seque, deje
permanecer durante 4 horas en un local

caliente.

El objetivo no esta enfocado. Ajuste la definicion de la imagen girando el

regulador del objetivo.

La pantalla no esta
ubicada en el centro.

Retire el adaptador y coloque la posicion de la
pantalla en el centro del campo visual (véase el
capitulo “Funcionamiento”).

No esta ajustada la posicion del
visor acoplable en el visor diurno.

El visor no se enfoca.

Ajustes incorrectos. Ajuste el dispositivo conforme al capitulo
“Funcionamiento”. Examine las superficies
exteriores de las lentes del objetivo y del
ocular; en casos necesarios limpielas de

polvo, condensado, escarcha, etc. Cuando hace
frio Ud. puede usar diversos recubrimientos
antiempafantes especiales (por ejemplo, como
para gafas de correccion).

El punto de impacto no
coincide con el punto
de punteria.

Se requiere el calibrado de la
pantalla.

Realice el calibrado de la pantalla conforme
a lo indicado en el capitulo “Calibrado de la

pantalla” .

Compruebe que el dispositivo esté bien
montado en el visor y que el visor esté fijado
de forma segura en el visor del arma.
Asegirese de utilizar el mismo tipo de
cartuchos que Ud. utilizd cuando antes fogueo
elarmay el visor.

Si Ud. fogued el visor en verano y lo utiliza en
invierno (y viceversa) no se debe descartar
algunos cambios del punto cero del fogueo.

El dispositivo no esta montado de
forma segura en el visor o en el
visor del arma.

La reparacion del dispositivo es posible dentro de 5 afnos.
Usando el enlace Ud. puede encontrar respuestas a las preguntas mas frecuentes.

https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79

L

;Atencion! Los dispositivos nocturnos digitales

Forward requieren una licencia, si son exportados

Compatibilidad electromagnética. Este producto
cumple con la reglamentacion de la UE EN 55032:2015,

Clase A.

Advertencia: el funcionamiento de este equipo en
areas residenciales podria causar radio interferencias.

fuera de su pais de usted.
]

iiParticipe en la concervacion del medio ambiente!!

Su electrodoméstico contiene materiales recuperables
y/o reciclables.

Entréguelo al final de su vida Gtil, en un Centro de Reco-
gida Especifico o en uno de nuestros Servicios Oficiales
Post Venta donde sera tratado de forma adecuada.


https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79

Caratteristiche tecniche

MODELLO FORWARD F455
N° SKU 78186
CARATTERISTICHE OTTICHE

Fuoco della lente, mm 50
Apertura relativa, D / ' 11
Campo visivo (orizzontale), ° 6,3
Campo visivo (orizzontale) a 100 m, m 1

La distanza di rilevamento di un animale di altezza 1,7 m, m 500
Distanza di messa a fuoco minima, m 5
Intervallo di rapporto consigliato del cannocchiale diurno, volte 2-8
COMPONENTI ELETTRONICI

Tipo e risoluzione di sensore CMOS HD1280X720
Tipo e risoluzione di display AMOLED 1746x1000
Sensibilita del dispositivo, mW (lunghezza d'onda 780 nm, risoluzione 15 x10°5

25 pezzi/mm) )
Sensibilita del dispositivo, mW (lunghezza d'onda 915 nm, risoluzione 55510

25 pezzi / mm) '
ILLUMINATORE IR RIMOVIBILE

Tipo / lunghezza d'onda, nm LED 940
CARATTERISTICHE OPERATIVE

Tensione di alimentazione, V 3,0-42

Tipo di batteria / Capacita / Tensione d’uscita nominale 5000 mAh / 3,7V CC.

Batteria agli ioni di litio IPS5 /

Alimentazione esterna Micro USB Type-B (5V)
La durata della batteria a t =22 ° C, ora (Wi-Fi disattivato, IR disattivato) 9
Resistenza all'impatto massimale su fucile, joule 6000
Resistenza all'impatto massimale su arma ad anima liscia, calibro 12
Grado di protezione, Codice IP (IEC60529) IPX7
Temperatura di esercizio, °C -25 + +50
Dimensioni, mm 155x136X77
Peso, kg 0,83
VIDEOREGISTRATORE

Formato registrazione video/foto .mp4 [ .jpg
Memoria interna 16 GB
CANALE WI-FI

Frequenza 2,4 GHz
Standard 80211b/g

Per migliorare le proprieta di consumo del prodotto nella sua costruzione possono essere apportati dei
perfezionamenti.

La versione attuale dell'istruzione per l'esercizio € disponibile sul sito www.pulsar-vision.com

% Composizione della fornitura
= Visore notturno digitale clip-on
- Fodera
- Batteria ricaricabile
- Caricabatteria
» Scheda di rete
= Cavo MicroUSB
= Istruzione per l'esercizio dispensa
= Panno per pulitura ottica
« Tagliando di garanzia

% Descrizione

Il visore notturno digitale clip-on Forward F455 € un dispositivo versatile che consente di trasformare in

modo rapido e facile un cannocchiale diurno in quello notturno. Il visore clip-on viene montato sulla lente del

cannocchiale con adattatori progettati per i diametri dell'obiettivo diversi. Il visore clip-on non richiede un tiro
d'aggiustamento aggiuntivo. Il visore clip-on € progettato per varie applicazioni, tra cui la caccia, il tiro a segno,
la fotografia e le riprese video notturne, l'osservazione.

% Proprieta
« Sensore HD 1280x720
- Maggiorata sensibilita notturna
- Trasformazione semplice del cannocchiale diurno in quello notturno
- Conservazione dei vantaggi dell'ottica diurna durante la notte
- Stabilita del punto di mira
= Uso conveniente in una vasta gamma d'ingrandimento delle ottiche diurne
= Illuminatore IR di lunga portata invisibile
- Funzione di aumento supplementare della sensibilita SumLight™
- Distanza di localizzazione fino a 500 m
« Avviamento istantaneo
= Registrazione video incorporata
- Alimentazione a batterie di accumulatori ad alta capacita del sistema B-Pack rapidamente ricaricabili
- Sistema di montaggio a quattro punti con morsetto automatico
- Compatibilita con adattatori di altri produttori
- Resistenza all'impatto su grandi calibri: 12 calibro, 9.3x64, .375H&HH
= Wi-Fi. Integrazione con dispositivi 10S e Android
- Stream Vision. Controllo remoto, sorveglianza e streaming YouTube live tramite smartphone
= Aggiornamento firmware remoto
- Impermeabilita completa (IPX7)
- Ampia gamma di temperature d'esercizio (-25  + 50 ° C)
= MicroUSB. Sostegno alimentazione Power Bank


http://www.pulsar-vision.com

4 Unita e comandi

Porta microUSB

% Funzionamento dei pulsanti

L+ Copriobiettivo . Pulsante Modo di funzionamento bl 2l LA Lunga pressione
2. Coperchio dell'oculare 15. Montaggio su guida Weaver pressione brevi pressioni gap
3. Coperchio del modulo batteria 16. Coperchio adattatore* . S Accensione del . . .
- ) . : Dispositivo € spento di " - Accensione del dispositivo
4, Leva di fissaggio della batteria 17. Lente del cannocchiale 'SPOS'.“VO
5. Batteria ricaricabile 18. Inserto* i : Accensione del _ i <posit
X ON(9) Display € spento display Spegnimento del dispositivo
6. Pulsante DESTRO 19. Adattatore - —
. . Il dispositivo € acceso, . .
7. Pulsante M (MENU) 20. Vite di bloccaggio menu di 3Ccesso rapi _ Spegnimento del display /
: pido, Spegnimento del dispositivo
8. Pulsante SINISTRO 21. Vite menu principa[e pegni p
9. Pulsante ON 22. Leva dell'adattatore NPT Accensione Spegnimento | Attivazione WiFi / Disattivazione
. Dispositivo € acceso o - -
10. Manopola messa a fuoco della lenta 23. Punto di attacco SINI- SumLight SumLight WiFi
11. Coperchio illuminatore IR 24. Pulsante IR STRO(8) Navigazione nel menu Giu / antiorario
12. Tappo del connettore dell'illuminatore IR 25. Leva illuminatore IR Menu di accesso rapido Riduzione del para'metro
13. Connettore per linstallazione dellilluminatore IR Dispositivo & acceso Accesso al menu di accesso Accesso al menu principale

rapido

Uscita dal sottomenu senza la

Coperchio MENU (7) Navigazione sul menu Conferma della scelta conferma della sce.lta J uscita .
adattatorex Adattatorex dal menu (passaggio al modo di
ON osservazione)
= o Menu di accesso rapido Navigazione in alto Uscita dal menu di accesso rapido
Pulsante /@ Copriobiettivo Dispositivo & acceso Awvia/pausa/continuare registra- | Spegnimento registrazione video /
SINISTRO h YR o ) . . o
~ <) > %) Montaggio su (n.wdo. Yhde\o ) zione video Passaggio al modo “Foto”)
o : \# quida Weaver DESTRO Dispositivo & acceso ; “Video"
Tappo del (6) (modo “Foto”) Scattare una foto Passaggio al modo “Video

connettore

Pulsante dellilluminatore IR Navigazione sul menu Su / senso orario

M (MENU)

Coperchio Menu di accesso rapido Aumento del parametro

illuminatore IR n s
Il dispositivo € acceso,
IR(24)  menu diaccesso rapido,  Accensione IR
menu principale

Inserto*

Lente del @

cannoc-

Cambio di
potenza IR

Spegnimento IR

chiale ) Punto Connettore
dell'ocu- i attacgo rer
'installazione [
dellillumina-
tore IR

% Particolarita di funzionamento
Il visore clip-on Forward F455 € progettato per ['uso prolungato. Per assicurare la durata di servizio e
funzionalita completa del prodotto, seguite queste istruzioni:
« Prima di utilizzare il visore clip-on, assicuratevi di installarlo seguendo le istruzioni nella sezione
“Installazione del visore clip-on sul cannocchiale”.
« Spegnere il visore clip-on dopo l'uso.
- E vietato riparare e smontare di propria iniziativa il dispositivo di garanzia!
« Il visore clip-on puo essere utilizzato in un'ampia gamma di temperature. Se il visore clip-on € stato utilizzato
a freddo ed é stato portato in un ambiente caldo, non tirarlo fuori dal coperchio per 2-3 ore. Questo impedira
la formazione del condensato sugli elementi ottici esterni.

« Per assicurare il funzionamento sicuro, prevenire ed eliminare le cause dell'usura precoce o guasti della
componentistica, eseguire tempestivamente l'ispezione tecnica e manutenzione del visore clip-on.

+ La batteria non deve essere esposta al surriscaldamento eccessivo dai raggi solari, fuoco o altre sorgenti di
calore.

Leva
illuminatore IR

Porta

bloccaggio @
Vite

Leva di fissaggio della batteria \
Coperchio del modulo batteria NS
A K ‘
Batteria ricaricabile ®—~

+Elementi delladattatore FN (viene venduto separatamente)



4 Uso della batteria

ILvisore clip-on Forward F455 viene fornita con la batteria agli ioni di litio ricaricabile IPS5, che consente di
utilizzare il visore clip-on per 9 ore. Caricare completamente la batteria prima del primo utilizzo.

Carica della batteria:
« Collegare la spina microUSB del cavo USB al connettore (C) della caricabatteria.
« Collegare la spina del cavo USB alla scheda di rete.
» Collegare la scheda di rete ad una presa a 110-220 V.
- Sollevare la leva della caricabatteria (A).

» Rimuovere la copertura protettiva dalla batteria
ricaricabile.

« Installare la batteria ricaricabile nel
caricabatteria come mostrato nella
figura, fissare la leva (A).

- Quando il visore clip-on é installato

sulla caricabatteria, l'indicatore verde
(B) si illumina e lampeggia brevemente
ad un certo intervallo:

- una volta, se la carica della batteria é compresa tra 0 e 50%;
- due volte, se la carica della batteria & compresa tra il 51 e 75%;
- tre volte, se la carica della batteria € compresa tra 76 e 100%.

» Se l'indicatore é costantemente verde, la batteria € completamente caricata. Scollegare la caricabatteria dalla
rete, scollegare la batteria dalla caricabatteria.

» Se l'indicatore della caricabatteria € costantemente rosso quando la batteria viene inserita, é probabile
che lo stato di carica sia al di sotto del valore ammesso. Lasciare la batteria nella caricabatteria per il lungo
periodo di tempo (fino a qualche ora), poi rimuoverla e reinserirla.

» Se l'indicatore lampeggia in verde, la batteria é pronta all'uso;

» Se l'indicatore continua a mandare la luce rossa, la batteria é difettosa e non puo essere utilizzata. Sostituire
la batteria.

Attenzione! Per la ricarica, utilizzare sempre la caricabatteria fornita con il visore clip-on o la caricabatteria
Pulsar IPS (viene venduta separatamente). L'uso delle altre caricabatterie pud causare dei danni irreparabili
alla batteria.

Installazione della batteria:
« Abbassare la leva(4).
« Rimuovere il coperchio protettivo del modulo batteria (3).

- Rimuovere la copertura protettiva dalla batteria (5).
L~
S

- Installare la batteria (5) nello slot previsto sul corpo del visore
¥

clip-on in modo che l'elemento F (sporgenza il sul corpo della { Q /

batteria) si trovi sul fondo. Y « ’ﬂm\ ) % >
- Fissare la batteria sollevando la leva (4). / > @4\%//%{
. R ” y
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Attenzione! Il dispositivo puo essere alimentato da una
sorgente di alimentazione esterna come Power Bank (5V).
Per collegare una sorgente di alimentazione esterna al
dispositivo, collegare il cavo USB alla porta microUSB (14)
del dispositivo. Per approfondire, vedere la sezione 8,
Alimentazione esterna

Precauzioni:

- Non utilizzare la caricabatteria se la sua costruzione é
stata modificata o la batteria stessa € stata danneggiata.

» Durante la ricarica, non lasciare la batteria incustodita.

+ Non lasciare la caricabatteria con la batteria collegata alla rete oltre 24 ore dopo averla completamente
caricata.

- La batteria deve essere caricata ad una temperatura dell'aria di 0 °C < +45 °C. In caso contrario, & possibile
ridurre la durata di funzionamento della batteria.

« Non caricare la batteria immediatamente dopo averla spostata dall'ambiente freddo a quello caldo.
Attendere 30 - 40 minuti fino la batteria si riscaldera bene.

« Non esporre la batteria alle temperature elevate o fiamma libera.
- La batteria non € intesa per essere immersa in acqua.
« Si sconsiglia di collegare dispositivi di terze parti aventi il consumo di corrente superiore a quello ammesso.

- La batteria é dotata del sistema di protezione dal cortocircuito, tuttavia & necessario evitare delle situazioni
che possano causare il cortocircuito.

+ Non smontare e non deformare la batteria.
« Non sottoporre la batteria ad impatti e cadute.

« Durante la conservazione a lungo termine, la batteria deve essere caricata parzialmente - non deve essere
caricata o scaricata completamente.

- Tenere la batteria fuori dalla portata dei bambini.

% Alimentazione esterna
L'alimentazione esterna viene fornita da una sorgente di alimentazione esterna del tipo Power Bank (5V).
« Collegare la sorgente di alimentazione esterna al connettore USB (14) del visore clip-on.

« Il visore clip-on passera al funzionamento da alimentazione esterna, mentre la batteria IPS5 verra caricata
gradualmente.

- Sul display appare il pittogramma della batteria —®= con il percentuale dello stato di carica.

- Se il dispositivo é collegato da un computer, scheda di rete o power bank che non é conforme allo standard
Battery Charger (BC 1.0), la carica della batteria IPS5 non iniziera e verra visualizzata solo il pittogramma di
alimentazione esterna —@=.

- Se il visore clip-on é alimentato da una sorgente di alimentazione esterna, ma la batteria IPS5 non
collegata, viene visualizzata il pittogramma —@=.

- Quando si scollega una sorgente di alimentazione esterna, il visore clip-on iniziera a funzionare a batteria.

Attenzione! La carica della batteria Power Bank IPS5 a temperature dell’aria inferiori a 0 ° C puo ridurre la
durata della batteria. Quando si utilizza l'alimentazione esterna, collegare Power Bank al dispositivo acceso,
che ha funzionato per diversi minuti.

% Funzionamento
Installazione del visore clip-on sul cannocchiale

« Selezionare 'adattatore* con un inserto del diametro richiesto in base al diametro esterno del Vostro
cannocchiale (vedere la tabella).

+ La designazione 42 mm / 50 mm / 56 mm nel nome dell'adattatore indica l'apertura luminosa della lente del
cannocchiale.

« Rimuovere il coperchio (16) dall'adattatore (19) ruotandolo in senso orario.

« Prima di installare il visore clip-on si consiglia di sgrassare il corpo della lente del cannocchiale.

- Installare l'inserto (18) nell'adattatore (19) finché non si arresta.

« Installare l'adattatore con l'inserto sulla lente per il cannocchiale diurno finché non si arresta (17).
- Spostare la leva (22) dalla posizione iniziale “aperto” (OPEN) alla posizione “chiuso” (CLOSE).

» Controlla se l'adattatore combacia all'obiettivo.



+ Se c'é qualche gioco, procedere quanto segue:
- Allentare la vite di bloccaggio (20) con una chiave a brugola (S =2 mm).

- Stringere la vite (21) con una chiave a brugola (S = 4 mm) con la forza necessaria per assicurare un
accoppiamento di spinta dell'adattatore sulla lente. Lo sforzo di serraggio deve essere 1 N-m.

- Stringere la vite di bloccaggio (20).

» Lo sforzo puo essere verificato con un cacciavite dinamometrico.

» Inserire strettamente il visore clip-on nell'adattatore in modo che i perni situati nel corpo dell'adattatore
entrino nelle scanalature (23) del visore clip-on. Girare il visore clip-on in senso orario finché non si arresta.
La marcatura nella forma di un triangolo sul visore clip-on e marcatura nella forma di un quadrato sul corpo
dell'adattatore devono coincidere.

« Per allineare il visore clip-on, spostare la leva (22) nella posizione APERTO (OPEN) e allinearlo in senso orizzontale.

*Viene venduto separatamente.

La tabella di selezione degli inserti per i cannocchiali diurni

Modello Conformita del diametro interno dell'inserto e diametro esterno del corpo della lente
delladattoread  del dispositivo ottico diurno (visore, cannocchiale)
anello Il diametro interno dell'inserto, mm Diametro esterno della lente del cannocchiale, mm
455 455
46 46
ad § 46,5 46,5
an:ltl?tF?lri; mm 46,7-47.6
48 47,7-48,6
49 48,7-49,6
50 49,7-50,6

Modello Conformita del diametro interno dell'inserto e diametro esterno del corpo della lente
delladattoread  del dispositivo ottico diurno (visore, cannocchiale)
anello Il diametro interno dell’inserto, mm Diametro esterno della lente del cannocchiale, mm
51,6 51,6
53,4 534
. d 55 54,7-55,6
an::It: ':I)\Irgg mm >0 >57-36,6
57 56,7-57,6
58 57,7-58,6
59 58,7-59,6
60 59,7-60,6
61 60,7-61,6
Adattatore ad 62 61,7-62,6
anello FN 56 mm 63 62,7-63,6
64 63,7-64,6
65 64,7-65,6

Attivazione e regolazione dell'immagine
- Rimuovere il coperchio della lente (1), ruotandolo in senso antiorario.

« Premere brevemente il pulsante ON (9) per accendere il visore clip-on: un'immagine apparira sul display.

+ Regolare l'immagine nitida dei simboli sul display ruotando l'anello di regolazione diottrica dell'oculare del
Vostro cannocchiale. In seguito, indipendentemente dalla distanza e dalle altre condizioni, non é necessario

ruotare l'anello di regolazione diottrica dell'oculare.
« Per mettere a fuoco l'oggetto di osservazione, ruotare la manopola di messa a fuoco della lente (10).

Le impostazioni di base (regolazione della luminosita e del contrasto) vengono modificate tramite il menu di

accesso rapido.
Dopo l'uso, spegnere il visore clip-on premendo a lungo il pulsante ON (9).

Funzioni del menu di accesso rapido

« Accedere al menu di accesso rapido premendo brevemente il pulsante M (7).

« Per navigare tra le funzioni sottodescritte, premere brevemente il pulsante M (7).

- Luminosita®: - premere i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per modificare il valore di
luminosita del display da 0 a 20.

<
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- Contrasto © - premere i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per modificare il valore del
contrasto dell'immagine da 0 a 20.




% Funzioni del menu principale

« Accedere al menu principale premendo a lungo il pulsante M (7). Vista d'insieme del menu:

"
« Per navigare tra le voci del menu principale, premere i pulsanti :ﬁ'_
DESTRO (6) e SINISTRO (8). [t
o (o]
« Per accedere alla sottovoce del menu principale, premere A Ed
brevemente il pulsante M (7).
» Per uscire dalla sottovoce del menu principale, premere e tenere (o)

premuto il pulsante M (7).

* Luscita z}utomatica dal menu principale avviene dopo 10 secondi di
inattivita.

La composizione e descrizione del menu o

« Icon brightness (Luminosita dei pittogrammi)

+ Microphone (Microfono)

« Wi-Fi Settings (Impostazioni Wi-Fi)

- General Settings (Impostazioni generali)

« Auto shutdown (Spegnimento automatico)

« Device information (Informazioni sul visore clip-on)

Icon brightness

& )

0®Q)

Icon bright- Questa voce di menu consente di regolare la luminosita dei pittogrammi sul display del visore
ness (Lumi- clip-on.

nositidei  ° Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.
pittogrammi)  Utilizzare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce di menu “Icon
R brightness”.
;Q; - Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.
o - Utilizzare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il livello di luminosita dei
pittogrammi.

- Confermare la selezione con una breve pressione del pulsante M (7).

Microphone Questa voce consente di abilitare (o disabilitare) il microfono per la registrazione dell'audio
(Microfono) durante la registrazione video.

« Premere e tenere premuto il tasto M (7) per accedere al menu
Ed « Utilizzare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare l'opzione “Microphone”.
- Una breve pressione del tasto M (7) accende/spegne la microfono.

Wi-FiSet-  Questo voce consente di regolare il visore clip-on per il funzionamento nella rete Wi-Fi.
tings Nota: il Wi-Fi viene attivato / disattivato premendo a lungo il pulsante SINISTRO (8).
Elllm m;;i?:it)azm- Password Questo sottomenu consente di impostare la password di accesso al visore clip-on
setup da un dispositivo esterno. La password viene utilizzata quando un dispositivo
= (Imposta-  esterno (ad esempio uno smartphone) viene collegato al visore clip-on.

zionedella ° Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.
password)  Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce di menu
“Wi-Fi Settings”.
« Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.
- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce del
sottomenu “Password setup”.
- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.
- La password apparira sul display - il valore predefinito é 12345678.
- Utilizzare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per impostare la password
desiderata (il pulsante DESTRO - per aumentare il valore, il pulsante SINISTRO -
per diminuire il valore). Per spostarsi tra i posti, premere il pulsante M (7).
« Per salvare la password e uscire dal sottomenu, tenere premuto il pulsante M (7).

Wi-Fi Access level Questa sottovoce consente di impostare il livello di accesso necessario al Vostro
Settings setup (Im-  dispositivo, che riceve l'applicazione Stream Vision.
(Impostazio- postazione Livello Padrone. L'utente di Stream Vision ha il pieno accesso a tutte le funzioni
ni Wi-Fi) dellivellodi del dispositivo.
" accesso) Livello Ospite. L'utente di Stream Vision ha la possibilita di visionare solo i video
o dal dispositivo in tempo reale.
« Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.
- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce di menu
“Wi-Fi Settings”.
- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.
« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO per selezionare il sottomenu “Access
level setup”.
« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO per selezionare il livello di accesso -
“Owner” (Padrone) o “Guest” (Ospite).
« Per confermare la scelta e uscire dal sottomenu, premere e tenere premuto il
pulsante M (7).

General La voce di menu consente di effettuare le seguenti impostazioni:
Settings * Lingua * Tempo - Formattazione

(Impostazio- - Data » Impostazioni predefinite

ni generali) Language  Selezione della lingua dell'interfaccia.
'{é’:} (Lingua) « Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.
- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il sottomenu
@ “General Settings”.
- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.
« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce del
sottomenu “Language”.
« Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.
- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare una delle lingue
dell'interfaccia disponibili: inglese, tedesco, spagnolo, francese, russo, italiano.
« Per salvare la selezione e uscire dal sottomenu, premere e tenere premuto il

pulsante M (7).
Date (Data) Impostazione della data
« Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.
H - Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il sottomenu
“General Settings”.

- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce del
sottomenu “Date”.

« Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

- La data viene visualizzata in formato gg / mm / aaaa (12/04/2017)

« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il giorno, mese ed
anno desiderati. (Tasto DESTRO (6) - per aumentare il valore, pulsante SINISTRO
(8) - per diminuire il valore). Per spostarsi tra i posti, premere brevemente il
pulsante M (7).

» Per salvare la data selezionata e uscire dal sottomenu, tenere premuto il
pulsante M (7).




General
Settings
(Impostazio-
ni generali)

{35

Time
(Tempo)

Impostazione del tempo

- Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.

« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il sottomenu
“General Settings ”.

« Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce del
sottomenu “Time”.

- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

« Premere i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il formato del
tempo - 24/12 (0 PM/AM).

« Per passare all'impostazione dell'ora, premere il pulsante M (7).

- Premere i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il valore dell'ora
(pulsante DESTRO (6) - per aumentare il valore, pulsante SINISTRO (8) - per
diminuire il valore)

« Per passare all'impostazione dei minuti, premere il pulsante M (7).

- Premere i tasti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il valore dei minuti.

« Per salvare il tempo selezionato e uscire dal sottomenu, tenere premuto il
pulsante M (7).

Default
settings
(Impostazio-
ni predefi-
nite)

S

- Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.

- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il sottomenu
“General Settings ”.

- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

- Utilizzare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce di
sottomenu “Default settings”.

- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare “Yes” (Si) per tornare
alle impostazioni di fabbrica o “No” per annullare l'azione.

- Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante M (7).

Le impostazioni seguenti verranno riportate al loro stato originale prima di essere

modificate dall'utente:

Livello di luminosita - 10  Lingua - inglese Spegnimgnto
Livello di contrasto-8  Wi-Fi - Disattivato (password ~automatico -
predefinita) disattivato

Format
(Formatta-
zione)

La formattazione della scheda di memoria interna elimina irrimediabilmente tutti

i file registrati.

Attenzione! Assicuratevi di non aver pil bisogno dei file da eliminare o fate una

copia di backup su altro supporto.

« Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.

- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il sottomenu
“General Settings ".

- Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

« Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce del
sottomenu “Format”.

« Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare “Yes” (Si) per
effettuare la formattazione o “No” per annullare l'azione.

- Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante M (7).

Auto shut-  Questa voce consente di attivare lo spegnimento automatico del visore clip-on dopo un certo
down periodo di tempo durante il quale il visore stava inclinato su o giu oltre di 70 °; a destra o
(Spegnimen- sinistra oltre di 30 °. Allo stesso tempo gli elementi di comando del visore clip-on non devono
to automa- essere coinvolti.
tico) « Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.

I - Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce di menu “Auto shutdown”.
U « Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

- Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare il periodo di tempo durante il
quale il visore si spegnera automaticamente (1 min, 3 min, 5 min) o selezionare “Off" se
desiderate disattivare la funzione del spegnimento automatico.

- Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante M (7).

Nota: il pittogramma dello stato della funzione “Auto shutdown” viene visualizzata nella barra

di stato O 1 min.

Device - Premere e tenere premuto il pulsante M (7) per accedere al menu principale.

information - Usare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare la voce di menu “Device information”.

(Informazio- ° Premere brevemente il pulsante M (7) per accedere al sottomenu.

ni sul visore Le seguenti informazioni sul visore sono disponibili per l'utente:

clip-on) nome visore clip-on numero di serie del visore clip-on versione dell’assemblaggio
completo versione del firmware del visore clip-on del visore clip-on

@ numero visore clip-on SKU informazioni di servizio

4 Barra di stato

S IRd4 8 € (H)1min 10:22PM (=)

La barra di stato si trova nella parte inferiore del display e visualizza le informazioni sullo stato corrente del
visore clip-on, tra cui:

- Funzione SumLight™

« Il funzionamento dell'illuminatore IR (ad esempio, 3 ° grado)

* Microfono

« Connessione Wi-Fi

« Spegnimento automatico © 1 min (se la funzione é attivata)

« Orologio

« Livello di carica della batteria (se il visore clip-on viene alimentato da una batteria) o

- indicatore di alimentazione —®= da una sorgente di alimentazione esterna (se il visore clip-on &
alimentato da una sorgente di alimentazione esterna) o

- indicatore di carica della batteria con la percentuale di carica corrente (se la batteria & installata e viene
caricata da una sorgente di alimentazione esterna)

Nota: quando si aumentano gli ingrandimenti dell'ottica diurna su cui €’ montato il visore “la barra di stato
puo” puo andare parzialmente o completamente oltre i limiti dell'immagine visibile.



4 Illuminatore IR

ILvisore clip-on € dotato dellilluminatore IR rimovibile che funziona alla lunghezza d'onda di 940 nm, che
consente di aumentare la distanza di osservazione in condizioni di scarsa illuminazione o in buio assoluto.
Invece dell'illuminatore IR incluso, é possibile installare altri illuminatori IR Pulsar (vengono venduti

separatamente).

- Rimuovere il tappo(12) dal connettore per
l'installazione dell'illuminatore IR (13).

- Rimuovere il coperchio (11) dall'illuminatore IR.

» Installare l'illuminatore IR sul dispositivo. La
leva (25) deve essere nella posizione superiore.

» Bloccare lilluminatore IR abbassando la leva
(25) verso il basso.

» Per attivare l'illuminatore IR: accendere il
dispositivo con il pulsante ON (9).

» Se lilluminatore IR non € collegato, il pittogramma
dellilluminatore disattivato verra visualizzato nella barra
di stato. Se lilluminatore IR & collegato, il pittogramma non
viene visualizzato.

- Premere brevemente il pulsante IR (24) all'estremita dell'illuminatore.
Livello di potenza all'accensione & minimo IR -.

« Il pittogramma dell'illuminatore IR con il livello di potenza appropriato viene visualizzato nella barra di stato.

« Premendo brevemente il pulsante IR (24), commutate a sequenza il livello di potenza dell'illuminatore (IR <>
IR>IR>IR-).

- Spegnere lilluminatore IR premendo a lungo il pulsante IR (24).
« Il pittogramma IR scompare dal display.

Nota: Quando lilluminatore IR viene spento, il livello di potenza non viene ricordato nella memoria del visore
clip-on. Quando il visore clip-on viene acceso, l'illuminatore si accende al livello minimo di potenza - IR1.

Funzione Wi-Fi

« Il visore clip-on ha la funzione di comunicazione wireless con dispositivi mobili (tablet, smartphone) tramite
il Wi-Fi.

- Accendere il modulo wireless premendo a lungo il pulsante SINISTRO (8). Il funzionamento del Wi-Fi viene
visualizzato nella barra di stato come segue:

Wi-Fi é disattivato Nessun pittogramma

Wi-Fi é attivato dall'utente, il processo di accensione del Wi-Fi nel visore clip-onéincorso . o<

Wi-Fi é attivato, la connessione al visore clip-on € assente A\

Wi-Fi é attivo, la connessione con il visore clip-on € stabilita =

ILvisore clip-on € riconosciuto dal dispositivo mobile come “Forward F_XXXX", dove XXXX sono le ultime quattro
cifre del numero di serie.

Dopo aver inserito la password sul dispositivo mobile (per ulteriori informazioni sull'impostazione della
password, vedere la sottovoce «Wi-Fi Settings» (Impostazioni Wi-Fi) nella voce “Funzioni del menu principale”
dell'istruzione) e stabilire la connessione, il pittogramma = nella barra di stato cambia in € il segnale video
sullo schermo del dispositivo mobile si avvia dopo che il pulsante “Mirino” é stato attivato sullo schermo del
dispositivo mobile. Il pittogramma nella barra di stato cambia in T = .

Nota: ¢ possibile impostare il livello di accesso richiesto al proprio dispositivo che viene ricevuto
dall'applicazione Stream Vision nella voce del menu «Access level setup» (Impostazione del livello di accesso).

% Funzione “SumLight™”

+ La funzione SumLight™ consente di aumentare in modo significativo il livello di sensibilita di un sensore
a CMOS in caso di diminuzione del livello di illuminamento, che rende facile l'osservazione in condizioni di
scarso illuminamento senza usare lilluminatore IR.

- Per attivare la funzione SumLight™, premere brevemente il pulsante SINISTRO (8).
- Per disattivare la funzione, premere brevemente ancora una volta il pulsante SINISTRO (8).
« Il pittogramma SumLight™ (attivata S o disattivata §) viene visualizzata nella barra di stato.

Attenzione! Quando la funzione SumLight™ ¢ attivata, la rumorosita nell'immagine aumenta, la frequenza di
cambio dei quadri diminuisce, l'immagine rallenta - con un spostamento brusco del visore clip-on l'immagine
potrebbe “sfocare”, tali effetti non sono difetti. Sul display del visore clip-on, potrebbero essere visibili punti
bianchi luminosi (pixel), il numero dei punti potrebbe aumentare quando la funzione SumLight™ ¢ attivata, cio
e dovuto alle particolarita di questa funzione e anche un difetto non lo é.

Registrazione video e fotografia

ILvisore clip-on ha la funzione di registrazione video (fotografia) di un immagine osservata sulla scheda di
memoria incorporata.

Prima di usare le funzioni di registrazione video e fotografia, leggete le sottovoci “Date” (Data), “Time” (Tempo)
nella voce “Funzioni menu principale” di questa istruzione.

Il dispositivo di registrazione incorporato funziona in due modi:

- FOTO (fotografia: il pittogramma @ viene visualizzato nell'angolo in alto a destra del display). Se il numero
presunto degli immagini che é ancora possibile salvare nella memoria flash supera 100, viene visualizzata la
scritta “> 100"

- VIDEO (registrazione video, il pittogramma D’ viene visualizzato nell'angolo in alto a destra del display - il
tempo di registrazione rimanente totale prendendo in considerazione la risoluzione corrente nel formato
MM:SS - minuti:secondi).

Quando é acceso, il visore clip-on € in modo Video. Per commutare tra i modi del visore clip-on, premere e
tenere premuto il pulsante DESTRO (6). Il passaggio tra i modi avviene in modo ciclico (Video-> Foto-> Video ...).

Modo FOTO. Fotografia di un‘immagine

- Passare al modo Foto premendo a lungo il pulsante DESTRO (6).

- Premere brevemente il pulsante DESTRO (6) per scattare una foto. L'immagine resta immobile per 0,5 secondi.
« ILfile dell'immagine viene salvato nella memory card integrata.

Modo video. Registrazione dei video
« Premere a lungo il pulsante DESTRO (6) per passare al modo Video.

« Premere brevemente il pulsante DESTRO (6) per avviare la registrazione video.

- Iniziata la registrazione video, il pittogramma I3’ scompare, al suo posto appare il pittogramma REC e anche
il temporizzatore di registrazione di un video nel formato MM:SS (minuti:secondi) *;

« Per interrompere la registrazione del video, premere e tenere premuto il pulsante DESTRO (6).

« | file video vengono salvati sulla scheda di memoria incorporata dopo che la registrazione video é stata
disattivata.

* || pittogramma viene visualizzata per 2 secondi e poi scompare. Se in seguito il pulsante DESTRO (6) viene

premuta brevemente, il pittogramma viene visualizzato, il temporizzatore della registrazione mostra il tempo
corrente della registrazione video.

Note:

- Dopo aver disattivato la registrazione video / dopo aver scattato una foto; quando il visore clip-on si
spegne, se la registrazione € stata attivata; se la scheda di memoria € riempita oltre misura, se durante la
registrazione video la scheda di memoria é piena (sul display viene visualizzato il messaggio “Memoria é
riempita oltre misura”).



- Durante la registrazione video, € possibile accedere al menu e lavorare nel menu del visore clip-on;

« I video e foto registrati vengono salvati nella scheda di memoria incorporata del visore clip-on come img_xxx.
jpg (per le foto); video_xxx.mp4 (per video). xxx - comune registratore file a tre cifre (per le foto e video);

- il registratore usato nella denominazione dei file multimediali non viene azzerato;
+ Quando un file dal mezzo della lista viene eliminato, il suo numero non viene occupato da un altro file.

» Quando il registratore € riempito oltre misura, viene creata una nuova cartella - img_xxxx. Dove xxxx & un
registratore di cartelle.

» La lunghezza massima di un file video registrato & 5 minuti. Scaduto questo tempo, il video viene registrato in
un nuovo file. Il numero dei file € limitato dalla capacita di memoria interna del visore clip-on;

- Monitorate regolarmente la capacita di memoria libera della scheda di memoria incorporata, trasferite il
filmato su altri supporti, liberando lo spazio sulla scheda di memoria;

+ Nei file video e foto registrati, vengono visualizzate le informazioni grafiche (barra di stato, pittogrammi, ecc.).

Funzione “Display off”

Quando si utilizza questa funzione, il visore clip-on entra in modo standby, che consente di accenderlo
rapidamente se & necessario.

Opzioni per lavorare con la funzione “Display off":

Opzione 1. Il visore clip-on é spento. E necessario accendere il visore clip-on e attivare la funzione “Display off".

« Accendere il visore clip-on premendo brevemente il pulsante ON (9).

- Attivare la funzione display off: premere e tenere premuto il pulsante ON (9). Il @ 00:03
messaggio “Display off” apparira sullo schermo con il conteggio di tempo. ¢

- Rilasciare il pulsante ON (9). Display off

« Per disattivare la funzione “Display off”, premere brevemente ON (9).

Opzione 2. La funzione “Display off” ¢ attiva, € necessario scollegare il visore clip-on.

- Premere e tenere premuto il pulsante ON (9). Il display mostra il messaggio “Display off” con il conteggio del
tempo di 3,2,1,0.

« Tenere premuto il pulsante ON (9) fino allo spegnimento del visore clip-on (la disconnessione del visore clip-
on si verifichera dopo il conteggio 0) *.

*Lo spegnimento del dispositivo piu tardo é possibile in relazione al completamento dell'elaborazione delle
informazioni da parte del processore per il salvataggio dei dati. In questo caso, il display mostra 0 nel tempo
del conteggio.

Connessione USB

« Accendere il visore clip-on premendo il pulsante ON (9) (il dispositivo spento non viene rilevato dal
computer).

- Collegare un'estremita del cavo USB al connettore microUSB (14) del visore clip-on, l'altra alla porta del
Vostro computer.

- Il dispositivo verra rilevato dal computer automaticamente, l'installazione dei driver non é richiesta.
- Il display mostrera due opzioni di connessione: Memory card (unita esterna) e Power (alimentazione).

- Utilizzare i pulsanti DESTRO (6) e SINISTRO (8) per selezionare un'opzione -
di connessione.

« Premere brevemente il pulsante M (7) per confermare la selezione.
Opzioni di connessione: 'E
Memory card (unita esterna).

+ Quando si sceglie questa opzione, il dispositivo viene riconosciuto dal
computer come chiavetta USB. Questa opzione € progettata per lavorare

USB connection

» Use as power
Use as memory card

con i file che sono salvati nella memoria del dispositivo, mentre le funzioni del dispositivo non sono
disponibili, il dispositivo non si spegne. Disconnesso dal computer, il dispositivo continua a funzionare.

« Se il video é stato registrato al momento della connessione, la registrazione si interrompe e viene salvata.

Power (alimentazione).

+ Quando si sceglie questa opzione, il computer viene utilizzato dal dispositivo come alimentatore esterno. Il
pittogramma —®@= appare nella barra di stato. Il dispositivo continua a funzionare, tutte le funzioni sono
disponibili.

+ La carica della batteria installata nel dispositivo non viene eseguita.

Disattivazione USB.

+ Quando ['USB viene disconnesso dal dispositivo collegato in modo Memory Card, il dispositivo rimane acceso.

+ Quando 'USB viene disconnesso dal dispositivo collegato in modo Power, il dispositivo continua a funzionare
dalla batteria se é sufficientemente caricata.

Utilizzo del montaggio su guida weaver

ILvisore clip-on é dotato del montaggio su guida Weaver aggiuntivo (15) con il quale & possibile installare altri
accessori. Previamente é necessario smontare l'illuminatore IR rimovibile (vedere la Sezione “Illuminatore IR").

Calibrazione del display

Il visore clip-on € impostato in modo che dopo la sua installazione sul cannocchiale, che € stato aggiustato
correttamente il tiro, la correzione del punto di mira non € necessaria. Se il visore clip-on ha subito un colpo
forte o caduta, potete verificare il punto d'impatto e se é necessario, correggerlo da soli senza contattare il
centro di assistenza.

« Per accedere al modo di calibrazione del display, premere e Coordinate del display Punto di impatto
tenere premuto il pulsante M (7) per 10 secondi. | |

+ Sivisualizzano le coordinate del display X = 0; Y = 0. l
« Utilizzare i pulsanti SINISTRO (8) e DESTRA (6) per spostare il é:]g

display orizzontalmente (asse X) e verticalmente (asse Y) in
modo che il punto di impatto si sposti al centro del segno di mira
del Vostro cannocchiale. —

+ Per commutare tra le coordinate X e Y, premere brevemente il
pulsante M (7).

« Il passo dello spostamento dell'immagine & 1 pixel del sensore.

- La gamma dello spostamento dell'immagine & di +/- 20 pixel in
orizzontale (asse X), +/- 20 pixel in verticale (asse Y).

« Per uscire dal menu e salvare le impostazioni, premere e tenere
premuto il pulsante M (7) per due secondi.

Segno di mira del cannocchiale Spostamento del display



4 Stream Vision

I visori clip-on supportano la tecnologia che consente di trasmettere tramite il Wi-Fi un'immagine dal
dispositivo al Vostro smartphone o tablet in tempo reale.

Le istruzioni dettagliate sul funzionamento di Stream Vision possono essere trovate nell'opuscolo separato o
sul sito www.pulsar-vision.com

Nota: L'applicazione Stream Vision permette all'utente di aggiornare le caratteristiche del firmware del
dispositivo Pulsar.

Come aggiornare le istruzioni sono le seguenti:
1. Scarica gratuitamente Stream Vision App su Google Play o App Store. Effettuare la scansione dei codici QR

per scaricare gratuitamente Stream Vision:
https://play.google.com/store/apps https://apps.apple.com/us/a|

STREAM C
VISION j
details?id=com.yukon.app stream-vision/id1069593770

2. Connetti il tuo dispositivo Pulsar al tuo dispositivo mobile (smartphone o tablet).
3. Avviare Stream Vision e andare alla sezione “My Devices”.
4. Seleziona il tuo dispositivo Pulsar e premi “Check Updates”.
Importante:
- se il tuo dispositivo Pulsar é collegato al telefono, attiva trasferimento dati mobili (GPRS / 3G / 4G) sul tuo
telefono per scaricare 'aggiornamento;
- se il tuo dispositivo Pulsar non € collegato al telefono ma é gia nella sezione “My Devices”, puoi utilizzare il
Wi-Fi per scaricare l'aggiornamento.
5. Attendere il download e linstallazione dell'aggiornamento. Il dispositivo Pulsar si riavviera e sara pronto
per funzionare.

ANDROID APP ON

> Google play  H:%

2!

# Available on the

[ ¢ App Store

Ispezione tecnica

E consigliato eseguire l'ispezione tecnica prima di ogni utilizzo del dispositivo.
Verificare:

« Aspetto del dispositivo (non sono ammesse fessure sul corpo).

- Lo stato delle lenti dell'obiettivo, oculare del visore clip-on, lente dell'illuminatore IR (fessure, macchie di
grasso, sporco e altri depositi non sono ammessi). Pulire le superfici esterne delle parti di metallo e plastica
da polvere, sporco e umido; strofinatele con un panno di cotone.

- Lo stato della batteria (deve essere caricata) e contatti elettrici sulla batteria (sali e ossidazioni non sono
ammessi).

» Funzionalita degli elementi di comando
» La correttezza e sicurezza dell'attacco del visore clip-on sul cannocchiale.

4 Manutenzione

La manutenzione va effettuata almeno due volte all'anno e comprende l'eseguire delle operazioni seguenti:

+ Usare un panno di cotone per pulire le superfici esterne delle parti di metallo e plastica da polvere e sporco.
E permesso l'uso del grasso al silicono.

- Pulire i contatti elettrici della batteria e posti d'installazione della batteria sul dispositivo utilizzando un
solvente sgrassato organico.

- Ispezionare le lenti dell'oculare e lenti obiettivi. Se & necessario, rimuovere polvere e sabbia dalle lenti
(preferibilmente con un metodo senza contatto). Pulire le superfici esterne dell'ottica con i detergenti
appositi.

Deposito
Tenere il visore sempre nella fodera, in luogo secco e ben ventilato. Se il dispositivo viene depositato a lungo
termine, assicuratevi di rimuovere la batteria.


http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% Risoluzione problemi

Malfunzionamento Possibile causa Risoluzione
ILvisore clip-on non si La batteria & completamente Caricare la batteria
accende.. scaricata. . . S Malfunzionamento Possibile causa Risoluzione
Non funﬂ((j).nal.da una L Favo Sl dannegg[ato. . Sos.tltmrelll Favo USE: Il punto d'impatto non Il display richiede calibrazione. Calibrare il display in base alle istruzioni
so:gente Ialimentazione  Alimentatore esterno é scaricato. ~ Caricare l'alimentatore esterno. coincide con il punto di riportate nella sezione “Calibrazione del
esterna. . . - . _ mira. display”. -
hc;;r:ia;;;r:]c;?;c;ltablet Ifoz?;i\;vgd nel dispositivo & ET;S:VTO:Z rfetgist:;ctc;n:;taﬁg\éu;islfndo Manca la rigidité nell‘installa;ione Cpntro!lg la rigidita dell'ilnstallazione dg! .
dispositivo di = - - - hl del dlsposmvp sul cannocchiale o d!sposmvp sul cannocchlgle e l'affidabilita
- ispositivo si trova r.lella. zona con Pgr assicurare |! fu.nzmn.a.mer}to stabile del del cannocchiale sull'arma. di fissaggio del cannocchiale allarma.
un numero elevato dei reti Wi-Fi Wi-Fi, spostare il dispositivo in una zona Assicurarsi di usare proprio tale tipo di
che potrebbero disturbarlo. con un numero inferiore dell.e reti Wi-Fi o cartuccia con cui in precedenza & stato
Z0Na In cul esse sono assentl. effettuato il tiro d’aggiustamento della
La trasmissione del segnale Il dispositivo si trova fuori dalla Spostare il dispositivo nella zona della Vostra arma e cannocchiale.
tramite il Wi-Fi manca o si  zona della copertura del segnale visibilita diretta del segnale Wi-Fi. Se avete effettuato il tiro d’aggiustamento
interrompe. Wi-Fi. Tra il dispositivo e ricevitore del cannocchiale in estate e l'utilizzate in
del segnale esistono degli ostacoli inverno (o viceversa), é possibile che esista
(ad esempio, pareti in calcestruzzo). qualche cambiamento nel punto zero del
Qualita bassa Questi problemi possono verificarsi quando si osserva il maltempo (neve, tiro d'aggiustamento.
dellimmagine. pioggia, nebbia, ecc.). Allo sparo, il visore clip-on  Stringimento dell'adattatore Scegliere un inserto appropriato e stringere
Immagine troppo scura. Bassa luminosita/contrasto & Regolare la luminosita/contrasto. scivola dal cannocchiale. insufficiente. l'adattatore come raccomandato.
impostato. Inserto selezionato inesattamente.
Le strisce sono apparse Il dispositivo é stato sottoposto Dopo l'esposizione alla sollecitazione Impossibile aprire il Inserto selezionato in modo errato. Selezionare l'inserto appropriato. Verificare
sul display o l'immagine &  alla sollecitazione statica durante il statica il dispositivo puo riavviarsi da morsetto dell'adattatore. la presenza di un gioco tra le ganasce
scomparsa. funzionamento. solo o spegnere e accendere di nuovo il dell'adattatore.
dispositivo. o ] L ] ] o ]
Con un'immagine chiara del Polvere o condensa sulle superfici ~ Strofinare le superfici ottiche esterne con Possibile periodo di riparazione del dispositivo & di 5 anni.
punto di mira limmagine di ottiche esterne o interne della un panno di cotone morbido. Rendere - Cliccate sul link per trovare le risposte alle domande pit frequenti.
un oggetto é sfocata. lente. asciutto - lasciare per 4 ore in una stanza E https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79
calda.
La lente é sfocata. Impostare la nitidezza dellimmagine
ruotando il regolatore della lente.
Display non é centrato. La posizione del visore clip-on non Far retrocedere l'adattatore e impostare il
é stata regolata sul cannocchiale  display al centro del campo ottico (vedere
— - diurno. - la sezione w)' Compatibilita elettromagnetica. Questo prodotto é conforme ai requisiti dello standard europeo EN 55032:2015,
Il dispositivo non si mette  Impostazione erronea. Impostare il dispositivo in base alla Classe A.
a fuoco. sezione “Funzionamento”. Controllare le . , - L, . . N . .
superfici esterne della lente e oculare; se Attenzione: l'esercizio di questo prodotto in un’area residenziale puo causare dei radiodisturbi.
& necessario, pulirle da polvere, condensa, Attenzione! | dispositivi digitali Forward richiedono una licenza se vengono esportati al di fuori del vostro paese.
brina, ecc. Se fa freddo, é possibile usare Protezione dell'ambiente!
dei rivestimenti anti-appannamento (ad Il vostro apparecchio contiene materiale che
esempio, come per gli occhiali correttivi). K puo essere recuperato o riciclato.

Portarlo ad un punto di raccolta autorizzato.


https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79
https://www.pulsar-nv.com/glo/support/faq/79


% TexHMYECKME XapaKTepHCTHKH

MOJAE/b FORWARD F455
SKU# 78186
ONTUYECKWUE XAPAKTEPUCTUKN

Dokyc 06beKTMBA, MM 50
OTHocuTeNbHOe oTBepcTUe, D/f' 11

Mone 3peHus (ropusoHTanbHoe), ° 6,3

Mone 3peHus (ropusoHTanbHoe), M@100m 1
[InctaHuma 06HAPYKEHMSA XXKUBOTHOTO POCTOM 1,7 M, M 500

MUH. aucTaHumus oKycupoBKu, M 5
[lnanasoH peKoMeHayeMoil KpaTHOCT AHEBHOTO NpuLiena, kpat 2-8

3NEKTPOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKN

Tvn 1 paspeLleHme ceHcopa CMOS HD 1280X720

Tun n paspewenue gucnnes AMOLED 1746x1000
UyCTBUTENBHOCTb NPU60Pa, MBT (471MHA BOMHbI 780HM, 25 WT/MM paspeLueHue) 1,5x10°°
UyCTBUTENbHOCTb NPU60pPa, MBT (annHa BoMHbI 915HM, 25 WT/MM paspelueHue) 5,5x10°3
CbEMHDIi1 UK-OCBETUTE/Nb

Tun / IN1Ha BOMHbI, HM LED 940
3KCNNYATALIMOHHDIE XAPAKTEPUCTUKI

HanpsxeHue nutauus, B 3,0-42

Tun 6atapent NuTui-noHHas 6arapes IPS5
EmKOCTb 5000 mMAY
BbIxogHOe HOMUHANbHOE HanpsaXeHue DC3,7B

BHewHee nutaHne Micro USB Type-B (5B)

Bpems paboTbl OT akkymynatopa npu t=22 °C, u (Wi-Fi sbikn, VK Bbikn) 9
Makc. yfapHas CTOMKOCTb Ha Hape3HoOM opyxuu, [hxoynen 6000
Makc. yfapHas CTOMKOCTb HA MMaAKOCTBOMbHOM OPYXUU, Kanuép 12
CreneHb 3awuTbl, koa IP (IEC60529) IPX7
Pa6bouas Temnepartypa, °C -25 + +50
fa6apnTbl, MM 155x136Xx77
Macca, Kr 0,83
BUAEOPEKOPAEP

®opmar sugeosanucy / doto .mpk4 | jpg
06bem BCTPOEHHOM NaMsTy 1676
WI-FI KAHAN

YacroTta 24Ty
CraHgapt 80211b/g

[ins ynyuweHus NoTpe6UTeNnbCcKUX CBONCTB U3AeNUs B €0 KOHCTPYKLMIO MOTYT BHOCHTHCS
YCOBEPLUIEHCTBOBAHNA.

AKTYanbHyl0 BEPCUI0 MHCTPYKLMM MO 3KCTTyaTaLun Bbl MOXeTe HAlNTK Ha caiiTe www.pulsar-vision.com

% KoMnneKT nocTaBku
- Luchposas HouHas Hacaaka
« Yexon
+ AKKyMynsTopHas 6atapes
= 3apsAHOe YCTPONCTBO K aKKyMynaTOpHOW 6atapee
- CeTeBoli agantep
= Ka6enb microUSB
« KpaTkas MHCTPYKLMS MO IKCnnyataumuu
« CancheTka ans YuCTKN ONTUKN
 [apaHTUNHbBIN TanoH

4 OnucaHue

LUncposas HouHas Hacapka Forward F455 - yHuBepcanbHblii Npruéop, no3BonsioLnii 6bICTPO 1 NPOCTo
TpaHchopMUpoBaTh AHEBHOW ONTUUECKNIA NPULIEN B HOYHO. Hacaaka ycTaHaBNMBAETCs Ha 06bEKTUB
ONTUYECKOro NpULLEena Npu NOMOLLM afAanTepoB, PAaCCYMTAHHbIX HA Pa3NnuHble AnameTpbl 06bekTUBa. Hacaaka
He TpebyeT JONONHUTENbHON NPUCTPenku. Hacaaka npeAHa3HayeHa Ans pasnnuHbIX chep NpUMeHeHns,
BK/K0YAA OXOTY, CNOPTUBHYIO CTPENbOY, HOUHYIO POTO- M BUAEOCHEMKY, HABNIOAEHNE.

% 0cobeHHocTH
« HD-cencop 1280x720
« [10BbILIEHHAN HOYHAS YYBCTBUTENbHOCTb
= [pocTas TpaHchopmauys AHEBHOMO ONTUUYECKOTO MPULENa B HOUHOM
= CoXxpaHeHu1e NpenMyLLecTB AHEBHON ONTUKM B HOUHBIX YCIOBUAX
» CTabunbHOCTb TOYKM NPULLENNBAHUS
« KomchopTHOE UCNonb30BaHKe B WMPOKOM AMana3oHe yBeNNYeHUN JHEBHOW ONTUKN
» HeBuanmbin K-ocBeTUTeNb JanbHero 1encTens
+ OYHKUNA AONOMHUTENbHOIO NOBbIWEHNA YYBCTBUTENbHOCTU SumLight™
= lInctaHuus obHapyxeHus o 500 m
* MrHoBeHHoe BKNloueHue
» BcTpoeHHas Buaeo03anuch
= NUTaHue OT 6bICTPOCMEHHDIX BbICOKOEMKIMX aKKyMynATOPHbIX 6aTapen cuctembl B-Pack
= CMCTEMa YeTbIPEXTOUEUYHOTO KPenneHmns ¢ aBTOMaTUYeCKMM 32XUMOM
= COBMeCTUMOCTb C afantepamu Apyrux npomssoanutenen
= YlapHas CTOMKOCTb Ha KpynHbIX Kanuépax: 12 kan., 9.3x64, .375H&H
= Wi-Fi. UHTerpauus c 10S n Android yctponcrsamm

- Stream Vision. JuctaHuMoHHOe ynpaBnexue, HabnogeHne n npsamble YouTube-TpaHcnaumm ¢ nomouybio
cmapTdoHa

 [INCTaHLUNOHHOE 06HOBNEHE NPOrPAMMHOr0 obecneyeHns

- MonHas BogoHenpoHuuaemoctb (IPX7)

« LIMpoKNit AManasoH KCnIyaTaunoHHbIx Temneparyp (-25 + +50°C)
= MicroUSB. Moaaepxka nutaHus ot Power Bank


http://www.pulsar-vision.com

Kpbiwka o6bexkTnsa

Kpblwka okynspa

Kpblwwka 6atapeiiHoro otceka
Pbluar dukcaumm 6atapen
AkkymynaTopHas 6atapes
KHonka RIGHT

Knonka M (MENU)

KHonka LEFT

KHonka ON

e —
[ —)

. Kpbiwka UK-ocsetutens

_—
[ I X

Kpbiwka

afanTepax Anantep*

06bexTus
ONTHYECKOrO
npuuena

CronopHblit
BUHT

. Pyuka (hoKycupoBKM 06bEKTMBA

. 3arnywka pasbema UK- ocsetutens
. Pa3bem ang yctaHoBku NK-ocsetutens

% JneMeHTbl U OpraHbl ynpaBnenus

Kronka
LEFT

Poyar
apanTepa

*JneMenTbl Kpbikn-agantepa FN (npuoBpetaetcs otaenbHo)

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21,
22,
23.
24,
25.

MopT microUSB

MnaHka Weaver

Kpbiwka agantepa*

O6beKTUB ONTUYECKOTO NpuLena.

Bknapbiw*
Apantep*
CTONOpHbIA
BuHT

BUHT

Pbiyar agantepa
Y3en kpenneHus

Knonka IR

Poiuar UK-ocsetutens

(1)

Mopr

Pa3sveM ana
OKynApa KpenneHus YCTaHOBKM
K-ocsetutens

Kronka
RIGHT

Pyuka thokycupokm

obbexHea
g S Kpbiwka
obbexTHea
) \

Mnanka
Weaver

3arnyuka pasbema
MK- ocsetutens

Kpbiwka
UK-oceetutens

Pbiyar
UR-ocsetutens

4 PaboTa KHoONoK

Mocnepylowme
MepBoe KopoTKoe
Kuonka  Pexum pa6otbi KOpOTKune AnutenbHoe Ha)xaTue
Haxarue
HaXaTus
BknioueHue
Mpubop BbiKOYEH - BknioueHne npubopa
npubopa
. BknioueHune
ON (9) [incnnen BbiKNOYeEH - BbiknioueHue npubopa
aucnnes
Mpunbop BKNOYEH, bbiCTPOE _ BoikntoueHue gucnnes /
MeH10, 0CHOBHOE MEHI0 BbikntoueHne npubopa
e T TR BkntoueHune Bbikntouenue | Bkniouenue Wi-Fi /
LEFT (8) pubop SumLight™ SumLight™ BbiknioueHue Wi-Fi
HaBuraums B MmeHio BHUM3 / NPOTMB YaCOBOWN CTPENKM
BbicTpoe meHI0 YMeHbLIeHKe napamerpa
Mpubop BKNOUEH Bxoa B 6bICTPOE MEHH0 Bxog B OCHOBHOE MEHI0
Bbixoa U3 NoAMeHio 6e3
NOATBEPXAeHUs BbIbOpa
MENU (7) Hasuraums B meHio MoaTBepxaeHune Bbibopa ATBEPXKA pa /
BbIXOA M3 MeHIo (nepexop B
PEeXMM HabMIoaeHNS)
BbicTpoe meHI0 HaBurauus Beepx BbIxog U3 6bICTPOro MEHHO
Npubop BKAOUEH Crapt/nay3a/npogonmxexue BbiKnoueHue 3anucy Bugeo |
(pexum «Bugeo») BMAeo3anncu Nepexop B pexum «PoTo»
Mpubop BKNOUEH
MpoussegeHne hoOTOCHUMKA Mepexopa B pexum «Bupeo»
RIGHT (6) (pexum «Poto») P A ® PEXOAB P A
Hasurauus B MeH0 BBepx / no uacoBoli cTpenke
BbicTpoe MeH10 YBenunueHune napamerpa
Mpunbop BKNOYEH, bbICTPOE N3meHeHue
IR (24) pudop ! P Bkntouenne UK Bbikniouenue UK

MeHI0, 0CHOBHO€ MEHI0

molyHocTn UK

% OcobeHHocTH 3KCnAyaTaLuuK

Hacaaka Forward F455 npegHasHaueHa ans AnuTeNbHOro UCNOb30BaHus. [1na obecrneueHns 4ONFOBEUHOCTH 1
MONHOI paboTOCNOCOGHOCTY NPUAEPKMBANTECH CNEAYIOLMX PEKOMEHAALMIA:

« Mepen Hauanom 3kcnnyaTauum npu6opa y6enuTech, uto Bbl YCTAHOBUAYN ee COTMAacHO MHCTPYKLUMAM pasfena
«YCTAHOBKA HACAAAKM HA ONTUUYECKUIA NPU6GOP».

+ BbIKNiounTe HacafKy nocne UCnonb3oBaHus.

+ CamMOCTOATENbHO PEMOHTUPOBATD U Pa36bUPaTh rapaHTUiiHbI NPU6Op 3anpeuaetcs!

+ Hacafka MOXeT 3KC/yaTUpoBaThCs B LUINPOKOM AMANa3oHe Temnepatyp. ECM Hacaaka 3KcnayatMpoBanach
Ha xonope 1 6bina BHeCEHa B Ten/oe NoMmelyeHue, He BbIHMMANTe ee U3 uexna B TeueHue 2-3 4acos. IT0
NO3BONNT NPEROTBPATUTb NOABMEHNE KOHAEHCATA HA BHELHNX ONTUYECKMX INEMEHTaX.

+ ins 06ecneyeHns 6e30TKa3HON PaboTbl, NPEAYNPEXAEHNA N YCTPAHEHNS NPUYNH, BbI3bIBAOLLMX
npexaeBpeMeHHbIN U3HOC UK BbIXOA U3 CTPOS Y3N0B U ieTaneil, CBOEBPEMEHHO OCYLLeCTBANTE
TEXHUYECKMIA OCMOTP 1 06CNYXMBaHNe Npubopa.

- batapes He foMKHa NoABepPraTbCA YUpe3MepHOMY HarpeBy OT COMHEYHbIX ny'-|e17|, OrHA U ApYrux NCTOYHNKOB

Tenna.




% Wcnonb3oBanue akKyMynaTopHoi batapeu

Hacapaka Forward F455 noctaBnseTcs ¢ nepe3apshxaemon NUTUI-MOHHOI 6aTapeen Battery Pack IPS5,
KOTOpas No3BONSET MCMONb30BaTh HACaAKY Ha NPOTSKEHNM A0 9 yacoB. 3apsaauTe baTapeto nepes nepebiM
MCMONb30BaAHUEM.

3apAaKa aKKyMynATOpPHOIt 6aTapeu:
« MoakntounTe WTekep microUSB kabens USB k
pasbemy (C) 3apaaHoro ycrpoicTaa.

« MoaknioumTe WTekep kabens USB k
ceTeBOMY afjanTepy.

« BKMounTe CeTeBOIl ananTep B PO3ETKY

110-220B.

« MogHumuTe pbiuar (A) 3apsaHoro
yCTpOMCTBA.

+ CHUMUTE 3aLUMTHYIO KPBILIKY C

AKKyMynsTopHoli 6atapem.

* YCTaHOBUTE aKKYMYNATOPHYIO
6atapeto B 3apAHOE YCTPOUCTBO Kak
MOKa3aHo Ha PUCYHKe, 3admkcupyiite poluar (A).

« [pn ycTaHOBKe Ha 3apAAHOM yCTpOI;ICTBe 3aropuTca UHAUKaTop (B) 3€/1eHOro uBeTa U Ha4YHeT KpaTko Muratb C
onpeneneHHbIM HTEPBanoOM:

- OAVH pas, ecnu 3apsg 6atapeun coctaBnset ot 0 go 50%;
- ABa pas3a, ecnu 3apag 6atapeun coctasnseT ot 51 4o 75%;
- TpU pasa, ecnu 3apag 6atapen coctasnset ot 76 Ao 100%.

« ECNU MHAMKATOP NOCTOAHHO FOPUT 3eNeHbIM, 3HaUUT, 6aTapes NONHOCTbIO 3apseHa. OTKIUMUTE 3apaaHoe
YCTPOWCTBO OT CETH, OTCOEAMHUTE HATapeto OT 3apAAHONO YCTPOWCTBA.

+ ECnu MHAMKATOP 3apAAHOIO YCTPONCTBA NPU YCTAaHOBKE 6aTapen NOCTOSHHO FOPUT KPacHbIM, BEPOSATHO,
YpoBeHb 3apAfa HMxe oonyCcTUMOro 3HaueHuna (6aTape9| Haxogunacb AnuTenbHoe Bpema B pa3pAaXeHHOM
cocToaHum). OctaBbTe 6aTapeto B 3apAAHOM YCTPOICTBE HA ANUTENbHOE Bpemsa (40 HECKONMbKMX YacoB), 3aTem
U3BNEKNTE U BCTaBbTe 06PaTHO.

+ EC/IM MHAMKATOP CTAHET MMTaTh 3e/1eHbIM LBETOM, 3HAUUT 6aTapes UCNPaBHa;
+ Ecnm 6ymeT npopomxaTh ropeTb KpacHbIM, 6aTapes HeucnpasHa. He ucnonb3yiite 3ty 6atapeto!

BHumaHue! [Inf 3apsaaa Bceraa UCnonb3yiiTe 3apsHoe YCTPOMNCTBO U3 KOMMMEKTa NOCTaBKN Npuéopa, nubo
3apsfHoe ycTpoiicTeo Pulsar IPS (npuno6petaetcs oTgensHo). Micnonb3osanne Apyrix 3apAaHbIX YCTPONCTB
MOXXET HAHeCTW HenonpaBuMblii yiiep6 6atapee.

VCTaHOBKa aKKyMynATOpHOii 6atapen:

- OnyctuTe pbluar (4&).

+ CHUMMTe 3aWyMTHYIO KPbILWKY 6aTapeiiHoro otceka (3).

+ CHAMUTE 3aWMUTHYIO KPbILKY C aKKyMynATOpHOW 6atapen (5).

« YctaHoBuTe 6atapeto (5) B npesHasHaueHHbIN ANs Hee croT
Ha Kopnyce npu6opa Takum 06pa3om, utobbl anemeHT F
(BbicTyn B HA KOpryce 6aTapen) HaXOANICSA CHU3Y.

+ 3adukcupyiite 6atapeto, noaHAB-pbiuar (4).

* BHumaHue! MutaHne npubopa MOXET OCyLIeCTBAATLCA
OT BHELWHEro UCTOUHMUKA NUTaHus Tuna Power Bank (5B).
[ins NOAKNIOUEHMSA BHELHEro UCTOYHIUKA NUTAHNA K
npu6opy npucoeguHute kabenb USB k nopty microUSB
(14) npubopa. MoapobHee B pasaene «BHewxee
nuTaHne»

Mepbi npeaoCTOPOXKHOCTH:
* He ncnonb3yite 3apaaHoe YCTPOICTBO, €CMIN €ro KOHCTPYKLMA BblNa U3MEHEHa UMK OHO BbINO NOBPEXAEHO.
- Bo Bpemsi 3apsifikn He 0CTaBAslTe 6aTapeto 6e3 NpucmMoTpa.

+ He ocTaBnsinTe 3apsAHOE YCTPONCTBO C NOAKMNIOUEHHOI K CeTW GaTapeell K ceTu 6onee 24 4acoB nocne
MOMHON 3apsAAKN.

* 3apagka 6aTapeu JOMKHA OCYLLECTBAATLCA NpK TemnepaType Bo3ayxa 0 °C + +45 °C. B npoTMBHOM cnyyae
BO3MOXHO CHUXeHNe pabouero pecypca 6atapeu.

+ He 3apsxanTe 6aTapeto HENOCPEACTBEHHO NOC/e NepemelLeHus 6atapen U3 XONOAHbIX YCNOBWIA B TEN/YIO
o6cTaHoBKy. MNogoxanTe 30-40 MUHYT, NOKa 6aTapes nporpeetcs.

+ He noaBepraliTe 6aTapeto BO3eNCTBIIO BbICOKWX TEMMNEPATYp 1 OTKPHITOTO OTHS.
- batapes He NpefHa3HayYeHa Ans NOrpyXeHus B BOAY.
* He peKkomeHAyeTCs NOAKNI0UATb CTOPOHHME YCTPOCTBA C TOKOM NOTpebaeHns 60bLue AOoNyCTUMOTO.

- barapes ocHalleHa CMCTEMON 3alLnTbl OT KOPOTKOrO 3aMblikaHus. OfHaKO cneayeT nsberatb CUTyaLnil,
KOTOpble MOTYT NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHMUIO.

+ He paz6upanTe u He fechopmmpyinTe 6atapeto.
- He nogBeprainTe 6atapeto yaapam 1 nageHusm.

* [pn AnNnTENbHOM XpaHeHnn 6aTape9| [OMKHA BbITb YACTUYHO 3apaXeHa — He A0/MKHa 6bITb MONHOCTbIO
3apsXXeHa Unu NONHOCTbO paspsXeHa.

+ XpaHuTe 6atapeto B MecTe, HeAOCTYMHOM ANs AeTell.

BHewHee nutanue
BHeluHee N1TaHue OCYLWecTBNAETCA OT BHELIHero UCTOYHMKA NuTaHua Tuna Power Bank (5B).
« MofKNIouNTe UCTOUHMK BHELHEro NUTaHNs K pasbemy USB (14) npubopa.

« Mpubop nepexnioumnTCs Ha paboTy OT BHELHEro NUTaHuUs, Npu 3ToM 6atapes IPS5 6yneT nocTeneHHo
noa3apsxartbCs.

+ Ha gucnnee noaBuTca nUKTorpamma 6aTapem —H= 0 3HaueHnem YPOBHA 3apAfa B NpoLleHTax.

+ Ecnv npnbop nNoAknioUueH OT KOMNbIOTEPA UNK CeTeBOro aaantepa unu Power Bank, koTopbiil He
COOTBETCTBYIOT CTaHAapTy Battery Charger (BC 1.0), To 6atapes IPS5 3apsaTbCs He HauHeTcs, byaet
0TO6PAXATHCA TOMBKO MUKTOrPaMMa BHeWHero nutaHus —8=,

+ Ecnu npubop paboTaeT OT BHELWHEro MCTOYHMKA NUTaHUS, HO 6aTapes IPS5 He nofknioueHa, oTobpamaercs
nuktorpamma —8=,

+ Npu OTKNIOUEHMN BHELIHEro UCTOUHMKA NUTAHMS HACcafKa HAuHeT paboTaTb OT 6aTapeu.

BHumanue! 3apagka 6atapeit IPS5 ot Power Bank npu Temnepatype Bo3ayxa Hwxe 0 °C MOXET NpUBECTM K
CHWXeHUIo pecypca 6atapeun. Mpu ucnonb3oBaHUK BHeWHero nuTaHus, Power Bank Heob6xofumo noaknouath K
BK/IOYEHHOMY NPU6OPY, KOTOPbIA NPOPABOTaN HECKOMbKO MUHYT.

JKcnnyartaums
VYCTaHOBKA HAacaAKn Ha ONTUYECKUiA Nnpu6op

- NMog6epuTe aganTep ¢ BKNagpiwem (NPUo6PETAETCs OTAENBHO) HYXHOTO AUAMETPA B 3aBUCMMOCTY OT
HapYXHOro AMameTpa 06bekTUBa Bawero onTuyeckoro npuuena (cm. Tabnuuy).

+ 0603HaueHne 42 Mm [ 50 MM [ 56 MM B HAMMEHOBaHWY afanTepa 03HAYalT CBETOBOI AUAMETpP 06beKTBA
onTuyeckoro npubopa.

« CHumute Kpbiwky (16) c anantepa (19), noBepHyBs ee No YacoBOW CTpenKe.
« NMepef yCTaHOBKOI PeKOMEHAYETCA 06e3XMPUTb KOPNYC 06bEKTMBA NpuLena.
- YctaHoBuTe 0 ynopa Bknaabiw (18) 8 anantep (19).



- YcTaHoBMTE [0 yNOpa aganTep C BKNaablliem Ha 06beKTUB aHeBHoro npuuena (17). Ta6nuua nog6opa BKNagbiwein Ansa oNTMUECKUX NPU6OpPoB
- NepeBenuTe pbiuar (22) M3 NepBoOHaYaNbHOrO NONOXEHNs «OTKPbITO» (OPEN) B NONOXeHUe «3aKPbITO»

(CLOSE) CooTBeTCTBUE BHYTPEHHEro AUaMeTpa BKIAABILIA 1 BHELIHEro AuameTpa Kopnyca
. Mopenb KpbILKu- 2
06beKTNBA AHEBHOrO ONTUYECKOro Npu6opa (npuuena, 3puTenbHoi TPY6bi)
- MpoBepbTe, NNOTHO NU aaanTep NpUNeraeT K 06bEKTUBY. apantepa ~ ~
. BHyTpeHHNI AUameTp BKNaAbla, MM  BHeWwHU AnameTp 06beKTMBa NpuLena, Mm
+ B cnyyae Hanuuusa nogTa caenante cnepyiollee:
_ . 455 455
- OcnabbTe WeCTUrpaHHbIM KNiouom (S=2mm) cTonopHblit BUHT (20).
- 3aranuTe BUHT (21) wecTurpaHHbiM KNtouom (S=4mm) ¢ ycunvem, HeO6XOAUMbIM Afist 0BECNIEUEHNS NNOTHON 46 46
nocagku afantepa Ha 06beKTuBe. Ycunme 3axmnma A0MKHO cocTaBnaTb 1 H-m. - 46,5 46,5
- 3aTAHUTE CTOMOPHbIN BUHT (20). Fl'\: :::l ::' apantep . 46,7-47,6
* Ycunne MOXHO NPOBEPUTb JUHAMOMETPUYECKON OTBEPTKOMN. 48 47,7-48,6
« NINoTHO BCTaBbTe HacafKy B agantep Takum 06pa3om, uTobbl WTUGTbI, HAXOAALLMECS B KOPNYCe aaanTepa, 49 48,7-49,6
Bowny B nasbi (23) Hacagku. MoBepHUTe LMGPOBOI MOAYNb MO YACOBON CTPesIKe A0 yropa. MapKupoBKa B 50 49.7-50.6
BUJle TPEYroNbHMKA Ha Hacafike 1 B BUAE KBajpaTa Ha Kopnyce afganTepa AOMKHbI COBNACT. ——
. . 51,6 51,6
« [Ins BbIpaBHMBAHMA HacaaKu nepesenuTe poiuar (22) B nonoxeHne OPEN 1 BbIpOBHANTE LN(POBOI MOAYNb
N0 FOPU30HTY. 534 53,4
o 55 54,7-55,6
pblliKa-aganTep :
FN 50 mm 56 55,7-56,6
57 56,7-57,6
58 57,7-58,6
59 58,7-59,6
60 59,7-60,6
61 60,7-61,6
Kpbiwka-agantep 62 61,7-62,6
FN 56 mm 63 62,7-63,6
64 63,7-64,6
65 64,7-65,6

BK/IOUEHUE U HACTPOIiKa M306paxeHus
« CHUMMTE KpblwKy 06bekTMBa (1), NOBEPHYB €e NPOTUB YACOBOI CTPENKM.
« KpaTkum HaxaTtem kHonku ON (9) BKnoumnTe HacadKy - Ha AUCNee NOSBUTCA N306paxeHue.

« HactpoiiTe pe3koe n306paxeHne CMMBONIOB Ha ANcCnnee BpalleHnem KonbLa ANONTPUNHON HACTPOIKN
oKynspa Bawero ontuyeckoro npuuena. B fanbHeiwem, He3aBUCUMO OT ANCTAHLMU W APYTUX YCIOBUHN,
BPALLATb KOMbLO ANONTPUNHON HACTPOMKM OKYNApa He TpebyeTcs.

« [Ina hOKYCMPOBKM Ha 06BEKT Hab/loAeHNs BpaLuainTe pyuky GOoKycMpoBku o6bekTuBa (10).
ba30Bble HACTPOIIKM (perynMpoBKa PKOCTM M KOHTPACTA) N3MEHAIOTCA CPeACTBaMU MeHI0 6bICTPOro 4ocTyna.
M0 OKOHYAHWN UCMOMb30BAHMNSA BbIKMIOUUTE HACAAKY ANNTENbHbIM HaxaTem kHonku ON (9).

% OyHKuMKM MeHio BbicTporo pocTyna

« BoilauTe B «BbICTPOE» MEHIO KPATKUM HaxaTuem kHonku M (7). D
« [Ina nepexoAa Mexay QyHKUMAMM, OMUCAHHBIMIA HIKE, KPATKO HaXMMaTe KHonky M (7). 4 ‘®- 4
- fpKOCTb “®: — HaxaTnem kHonok RIGHT (6) v LEFT (8) n3mensiiTe 3HaueHme spKoCTI gucnies ot )
0 fo 20.

- Koutpacr © - Haxarvem kHonok RIGHT (6) v LEFT (8) nameHsiiTe 3HaueHne KoHTpacTa nsobpaxenus ot 0 1o 20.



% (OYHKLWHM OCHOBHOIO MEHIO
+ BoinanTe B OCHOBHOE MEHI0 ININTENbHBIM HaxaTuem kHonku M (7).

« [inf nepemelLeHUs N0 MYHKTAM OCHOBHOTO MEHI0 HAaXUMalTe
KHOMKv RIGHT (6) u LEFT (8). s

06Wuin BUA MEHI0:

~ L d
« [InA BXOfa B NOANYHKT OCHOBHOTO MEHIO KPaTKO HamuTe KHomky M (7). o 'E’ @
« [Inf BbIXOAA U3 NOAMYHKTA OCHOBHOIO MEHI0 HAKMUTE 1 s Ed

yaepxusaiite kHonky M (7).

+ ABTOMATMY€ECKMI BbIXOA U3 OCHOBHOIO MEHI0 MponcXoanT nocne 10 o
CeKyHA 6e3eincTBuS.

>
5
CocTaB 1 onucaHne MeHio

* IPKOCTb MUKTOrPamMm (o) {6:}
» MukpochoH

+ Hactpotikn Wi-Fi

+ 06L1e HACTPOIKN

+ ABTOMaTMyecKoe OTKNoUeHne
* WHopmauus o npubope

flpKkocTb  [IaHHbIN MYHKT MEHI0 NO3BONAET HACTPOUTb APKOCTb MUKTOTPAMM Ha AUCTNIee HACaAKM.
nukTorpamm < HaxmuTe 1 yaepxuBaitte kHonky M (7) ans Bxoga B 0CHOBHOE MEHH.

S + KHonkamu RIGHT (6) 1 LEFT (8) Bbi6epuTe NyHKT MeHI0 «SPKOCTb MUKTOrPamMm».
ZE: « KpaTko HaxmuTe KHomKy M (7) ans BXoaa B NoAMeHo.
1

« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epute ypoBeHb APKOCTY NUKTOrPamMM.
- MoaTeepauTe BLIGOP KPATKUM HaxaTeMm KHonku M (7).

Mukpod)oH [laHHbIi NYHKT N03BONAET BKAKUMT (MW OTKNIOUNTD) MUKPODOH AN OCYILECTBACHNS 3aNNCKh
3ByKa BO BPeMs BUAE03aNNCH.
Ed « HaxmuTe v ynepxusaiite kHonky M (7) ans Bxofa B 0OCHOBHOE MEHI0.
+ KHonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe NyHKT MeHI0 «MUKPOGOH»
+ KpaTko HaxxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B nogMeH0.
« BKNtouuTe UK OTKNIouMTEe MUKPOGOH KHornKamu RIGHT (6) unu LEFT (8).
« MoaTBepauTe BLIGOP KPATKUM HaxaTem KHonku M (7).

HacTpoiku [laHHbI NYHKT N03BONAET HACTPOUTL HAcaaKy Ans pa6otsl B cety Wi-Fi.

Wi-Fi Mpumeuanme: sBkntoueHue/BbiknoueHne Wi-Fi 0cylLecTBASETCS ANUTENbHBIM HAKATUEM KHOMKM
~—~ LEFT (8).
’,;s\ (8)

Hactpoiika [laHHOe NOAMEHI0 NO3BOMSET HACTPOUTL NAPONb AOCTYNA K HACAAAKE CO CTOPOHDI
napons  BHELHEro yCTPOMCTBa. Mlapofib MCNONb3yeTca Npy NOAKMIOUYEHNN BHELHETO
ycTpolicTea (Hanpumep, cmapTdioHa) K npubopy.
« Haxmute n yaepxusaiite khonky M (7) ans Bxofa B 0CHOBHOE MEHI0.
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) sbi6epute nyHKT meHio «HacTpoiiku Wi-Fix.
« KpaTko HaXmuTe KHOMKY M (7) pns BXxoAa B NOAMEHIO.
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nyHKT noameHo «HacTpoiika napons».
« KpaTko HaXmuTe KHOMKY M (7) pns BXxoAa B NOAMEHIO.
+ Ha gucnnee nosBuTca naposb — N0 YMONUYAHNIO «12345678».
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) yctaHoBuTe enaembli naponb (kHonka RIGHT -
yBeNuueHue 3HaueHus, kHorka LEFT - ymeHblueHre 3HaueHns). ins nepemeleHus
MeX[y pa3paaamMn HaxmumainTe KHonky M (7).

« [INA COXpaHEHNs Napons 1 BbIXOAA U3 NOAMEHI0 HAXXMUTE 1 yaepuBaiTe KHonky M (7).

Hactpoiiku HacTpoiika laHHbI NOANYHKT NO3BOMSET HACTPOUTL HEOBXOAMMbIN YPOBEHb AOCTYNA K CBOEMY

Wi-Fi YPOBHA  NpU60pY, KOTOPbIA NONYYAET NpUNoXeHne Stream Vision.
P~ goctyna  YpoBeHb Xo03auH. Monb30Barens 3 Stream Vision umeeT NoNHblil fOCTYN KO BCeM
-~

° &3 byHKUMAM npubopa.
VYpoBeHb locTb. Monb30BaTeNb 13 Stream Vision nMeeT BO3MOXHOCTb TONbKO
npocmaTpuBaTh BUAEO C NPUbopa B peanbHOM BPEMEHN.
« Haxmute n yaepxusaiite kvonky M (7) ans Bxona B 0CHOBHOE MeHI0.
« Knonkamu RIGHT (6) 1 LEFT (8) Bbi6epute nyHKT meHto «Hactpoiiku Wi-Fix».
+ Kpatko HaxmuTe kHonky M (7) ans Bxoaa B nogmeHo.
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) BblGepuTe NYHKT NOAMEHI0 «HACTPOMKa YPOBHS
AocTyna».
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbl6epnTe ypoBEHb JOCTYNa — «X03AMH» U «focTby.
« MoaTBepauTe BLIGOP KPATKUM HaxaTem kHonku M (7).

O6wue TMYHKT MEHI0 NO3BONSET YCTAHOBUTD CNEAYIOLLNe HACTPONKM:
HaCTPOMKM ° f3bIK * Bpems « HacTpoliku no
{6} - [lata - ®opmaTupoBaHue ymonuaHuio
AI3bIK Bbi6op A3biKa nHTepdeica.
« HaxmuTe n yaepxusaiite kHonky M (7) ana Bxoga B 0CHOBHOE MeHI0.
@ « Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nogmeHio «06wwme HacTpoiiKkmy.

« KpaTko HaxxmuTe kHorky M (7) ana Bxoga B nogmeHio.

+ KHonkamun RIGHT (6) v LEFT (8) BbibepuTe NyHKT NOAMEHIO «SA3BIKY.

« KpaTko HaxmuTe kHorky M (7) ana Bxoga B nogmeHio.

+ KHonkamu RIGHT (6) u LEFT (8) BbibepuTe 0 13 AOCTYMHbIX A3bIKOB MHTepdeica:
QHMNIACKUIA, HEMELKUIN, UCNAHCKMIA, hPAHLY3CKNIA, PYCCKUIA.

« MoaTBepanTe BLIGOP KPATKUM HaxaTuem kHonku M (7).

lara HacTpoiika gatbi
« Haxmute n yaepxusaiite kvonky M (7) ans Bxona B 0CHOBHOE MeHI0.
« KHonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) BbibepuTe nogmeHio «06wwue HaCTPOMKu».
+ KpaTko HaxxmuTe kHonky M (7) ans Bxoga B nogMeHo.
« KHonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe NyHKT noameHo «flatan.
+ KpaTko HaxxmuTe kHonky M (7) ans Bxoga B nogMeHo.
- [lata oTo6paxaetca B popmare ag / mm / rrrr (12/04/2017)
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe Hy)XHOE 3HaUeHue [Hs, Mecaua 1
roga. (kHonka RIGHT (6)- yBenuuenue 3HaueHns, kHonka LEFT (8) - ymeHblieHue
3HaueHuns) [lng nepemeLLeHns Mexay paspaaami KpaTko Haxumaiite knonky M (7).
« [INA COXpaHeHs BbIGPAHHOI AaThl 1 BbIXOAA M3 NOAMEHIO HAXMUTE U YepKuBaTe
KHOMKy M (7).




06wue
HaCTPONKM

{23

Bpems

S

HacTtpoiika BpemeHu

« Haxmute n yaepxusaiite knonky M (7) ans Bxona B 0CHOBHOE MEHIO.

« Kxonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nogmeHio «06wwume HacTpoiKmy.

« KpaTko HaxxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B nogMeH0.

« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe NyHKT noameHo «Bpemay.

« KpaTko HaxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B nogmeHio.

+ Haxatnem kHonok RIGHT (6) v LEFT (8) Bbibepute hopmart Bpemenn — 24/12 (unu
PM/AM).

- [InA nepexo/a K HacTPOiiKe 3HaYeHNs yaca HaxmuTe kHonky M (7).

« Haxatnem kHonok RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe 3HaueHue yaca (kHonka RIGHT (6)
- yBENUUEHNe 3HaueHus, KHonka LEFT (8) - ymeHblueHne 3HaueHus)

- [InA nepexoAa K HacTPOiNKe 3HaUEHNA MUHYT HaxmuTe KHonky M (7).

+ Haxatnem kHonok RIGHT (6) v LEFT (8) BbibepuTe 3HaueHne MUHYT.

« [INA COXpaHeHNs BbIGPAHHOrO BPEMEHU 1 BbIXOA U3 MOAMEHIO HAXMUTE 1
yaepxuBaiite kHonky M (7).

Bo3sBpart K
HacTpoi-
Kam no
ymonua-
HUIo

9

« HaxmuTe n yaepxusaiite kHonky M (7) ana Bxona B 0CHOBHOE MeHI0.

« Kxonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nogmeHio «06wwume HacTpoiKkmy.

« KpaTko HaxxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B nogMeH0.

« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nyHKT noameHio «HacTpoiikn no
YMONYAHUNION.,

+ KpaTko HaxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B noAMeHI0.

« KHonkamn RIGHT (6) v LEFT (8) BbibepuTe BapnaHT «[la» Ans Bo3BpaTa K 3aBOACKMM
HaCTpPOIKaM, N «HeT» NA OTMEHbI AENCTBUA.

- MoaTeepauTe BLIGOP KPATKUM HaxaTeMm KHonku M (7).

Cneaytowume HaCcTPOIiKN ByayT BO3BPALLEHbI B NePBOHAUYANbHOE COCTOSIHME [0 UX

M3MeHeHNs nofb3oBaTenem:

YpoBeHb ApKocTH - 10

YpoBeHb KOHTpacTa - 8

AI3bIK - QHIMNACKUN

Wi-Fi - BbiknoUYeH (naponb No ymonuauuio)

ABTOOTKNIOUEHME - BbIK/IOUEHO

Gopmatn-
poBaHue

MopMmaTupoBaHue BCTPOEHHOW KapTbl NamaTy 6e3B03BPaTHO yaansaeT Bee

3anucaHHble hannbl.

BHumaHue! Y6eautecb B TOM, 4T0 yaansemble (aiifibl Bam 60/blue He HYXHbI 1160

cenainTe pe3epBHYI0 KONWIO HA PYroM HocuTene.

« HaxmuTe v yaepxusaiite kHonky M (7) ana Bxoga B 0CHOBHOE MeHIo.

« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nogmeHio «06wwue HacTpoiKkmy.

« KpaTko HaxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B nogMeHio.

« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTe nyHKT noameHio «DopMaTupoBaHnes.

« KpaTko HaxmuTe KHonky M (7) ana Bxoga B nogMeHHo.

+ KHonkamun RIGHT (6) v LEFT (8) BbibepuTe BapnaHT «fla» ans hopMaTupoBaHns nu
«HeT» ans oTMeHbl IenCTBuS.

« MoaTBepauTe BbIGOP KPATKUM HaxaTem kHonku M (7).

ABTOOTKNIO- [IaHHbIV NYHKT NO3BONSIET aKTUBUPOBATD (PYHKLNIO aBTOMATMUYECKOO OTKOUEHUS HacafKn
YyeHue uepes onpeAeneHHbIi Nepuoa BpeMeHu NpK HaKNoHe Hacagkn 6onee uem Ha 70° BBEpX UAN
| BHW3 60 60nee uem Ha 30° BNpaBo K BneBo. [py 3TOM OpraHbl ynpaBneHus npuéopa He
U NOMKHbI 6bITb 33[1€/ICTBOBAHbI.
« Haxmute n yaepxusaiite kHonky M (7) ana Bxona B 0CHOBHOE MeHI0.
+ KHonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) BblbepuUTE NYHKT MEHIO «ABTOOTKNIOUEHNEN.
+ Kpatko HaxmuTe kHorky M (7) ans Bxoaa B NoaMeHHo.
« Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbl6epuTe BPEMEHHOW NPOMEXYTOK, B TEUEHME KOTOPOro
npubop, aBTOMATUUECKM BbIKNOUNTCA (1 MUH; 3 MUH; 5 MUH), 1160 BapuaHT «Off», ecnn Bbl
XOTUTE AeaKTUBNPOBaTh (DYHKLMIO aBTOMATUUECKOTO OTKNIOUEHUS.
« MoaTBepauTe BLIGOP KPATKUM HaxaTuem kHonku M (7).
MpumeyaHue: B CTPOKe CTaTyca 0TO6PaXaeTcs NUKTOrpamMma CoCTosHMSA yHKLMK
«ABTOOTKNIOUEHne» O 1 min.

WUndop- « HaxmuTe n yaepxusaiite kHonky M (7) ana Bxoga B 0CHOBHOE MeHI0.
maumso - KHonkamu RIGHT (6) n LEFT (8) Bbi6epute nyHKT MeHio «UHdopmauus o Hacapke».
HacagKe + Kpatko HaxmuTe kHorKy M (7) ana Bxoga B nogmeHio.
Monb3oBatento JOCTyNHa cneayowas MHopMaLms 0 Hacaake:
@ nonHoe umsa
SKU Homep
CepuitHbIi Homep
Bepcua Mo

Bepcus c6opKu
cnywe6Han undopmanus

Crpoka craryca
S IR4 & € (H1min 10:22PM —)

CTpoKa CTaTyca pacnonaraeTcs B HIKHEN YacTy Aucniest u 0To6PpaKaeT MHPOPMALMIO O TeKyLem COCTOAHNN
pa6oTbl HacaAKM, B TOM uncne:

+ OyHKUMA SumLight™
- Pa6ota UK-ocseTutens (Hanpumep, 3-1 cTeneHb)
» MukpochoH
« NogknioueHune no Wi-Fi
« ABTOMaTuueckoe otknioueHue O 1 min (ecnu dyHKLMA BKIIOUEHA)
* Yacobl
« YpoBeHb 3apaa akKyMynaTopHoi 6atapen (ecnu Hacaaka NUTAeTCa OT akKyMyNATOPHON 6aTapen) unu
- VHOMKATOP NUTaHUA OT BHELIHEro UCTOUHNKA nuTaHns —8= (ecnu npnbop NUTAeTCs OT BHEWHEro
WCTOYHMKA NUTAHUA) UK
- MHAMKATOP 3apAaa 6aTapen ¢ TEKYLMM NPOLEHTOM ee 3apsaaa (ecnu ycTaHoBneHa 6atapes 1 NPOUCXOAUT ee
3apA/Ka OT BHELHEr0 UCTOUHNKA NUTAHNSA)

MpumeyaHue: npu ysennyeHnn KpaTHOCTU ONTUYECKOro npm6opa, Ha KOTOprI;I yCTaHOBNEeHa HacajKa, CTPOKa
CTaTyCa MOXeT YaCTUYHO U NOMHOCTbIO BbIXOAUTbL 3a Npeaesnbl BUAUMOro I/I306pa)KEHI/IFI.



4 WK-ocsetutenn

Hacapka ocHalweHa cbemHbiM UK-ocBeTuTenem,
paboTaoLMM Ha ANUHE BONHbI 940HM, KOTOPbIN
NO3BONAET YBENNUUTb AUCTAHLMIO HAGNOAEHNS B
YCNOBUSAX HU3KOW OCBELLEHHOCTU WA B NONHOM
TemHoTe. Bmecto NIK-ocBeTuTenst n3 komnaekra
MOCTaBKU Bbl MOXETe YCTaHOBUTDb fApyrue UK-
ocsetuteny Pulsar (npuobpeTaerca oTaenbHO).

« CHumuTe 3aryuwky (12) ¢ pasbema 419 yCTaHOBKM
NK-ocsetutens (13).

« CHumuTe Kpbiwky (11) ¢ UK-ocseTuTens.

- YctaHosuTe UK-ocBeTuTenb Ha npn6op. Poiuar (25) fomkeH
HaxoAauTCs B BEPXHEM MONOXKEHUU.

- 3admKkcnpyite NK-ocBeTUTenNb, ONYCTUB pbluar (25) BHU3.
* Y6enntechb, uto NIK-ocBeTnTeNnb YCTAHOBNEH M MOAKMIOUEH K NPUbopy
« Ansa akTusauum NK-ocsetutens: BKntouute Npubop KkHomnkoin ON (9).

- B cnyuae, ecnu NK-ocBeTuTenb He NOAKMKOUYEH — B CTPOKe CTaTyca byAeT 0TO6paxaTbCs NUKTOrpamma
OTK/KOUEHHOTo ocBeTUTeNs. B cnyuae, ecnu MK-ocBeTuTenb NOLKNIOUEH-NMKTOrPaMMa He 0Tobpaxaercs.

- KpaTtko HawmuTe kHonky IR (24) Ha Topue ocBeTUTens. YpOBEHb MOLWHOCTY NPU BKAKOYEHNM — MuHuManbHblin IR «
« Muktorpamma MK-ocBeTMTENS C COOTBETCTBYIOLLMM YPOBHEM MOLLHOCTM OTOBPAXKAETCA B CTPOKE CTaTyca.

« MocnenoBaTenbHbIMU rigaTKMMM Haxatuamu kHonku IR (24) nocnegoBaTenbHo nepeknioyaliTe ypoBeHb
apkoctn ocsetutens (IR<> IR IR 4> IR ),

 Bbikntounte NK-ocBeTuTenb gnuTenbHbiM HaxaTnem kHonku IR,
* MNMuktorpamma IR ncuesHeT c gucnnes.

Mpumeuanue: MNpu BbiKNoueHUn NK-ocBeTUTENA YPOBEHD MOLLHOCTY B NaMATH npmﬁopa He 3anomuHaetcs. MNpu
BK/TOYEHUN an6opa OCBETUTeNb BKNIOYAETCA Ha MUHMMANbHOM YPOBHE MOLLHOCTK - IR1.

®yukuma Wi-Fi
Hacaaka umeeT dyHKLMI0 6€CrPOBOAHON CBA3M C MOBUbHBIMU YCTPOACTBaMM (MNAHWeET, CMapToH)
nocpegcteom Wi-Fi.

BKntoumnTe Moaynb 6€CrpoBOAHON CBA3N AONTUM HaxaTueM KHonku LEFT (8). Pa6ota Wi-Fi oTo6paxaertcs B
CTPOKe CTaTyca cneayowmm 06pasom:

Wi-Fi BbIKNIOYEH MuKTOrpamMma oTcyTCTByeT

Wi-Fi BKntoueH nonb3oBatenem, UgeT npouecc BknioueHus Wi-Fi 8 npuéope .=
Wi-Fi BKntoueH, NofgKoueHme K npuéopy oTcyTcTByeT \ 4
Wi-Fi BKNnioueH, NogKNoueHne K npu6opy ycTaHOBNEHO <«

Mo6MAbHBIM YCTPONCTBOM NPUGOP ONO3HAETCA noj umeHem «Forward F_XXXX», rae XXXX - nocnegHue yetbipe
LMpbl CEPUINHOTO HOMEpay.

Mocne BBOAa Napons Ha MOGUIbHOM ycTpoiicTBe (Moapo6Hee 06 yCTaHOBKe Naponis - B Noapasaene
«Hactpoitku Wi-Fi» paznena «DYHKUMN OCHOBHOTO MEHIO» NHCTPYKLNK) 1 YCTAHOBNEHMSA CBA3N NUKTOrpaMma
= B cTpoke cTatyca mensetca Ha ‘©, Tpancnaums Bugeocnrnana Ha skpaHe BHelHEro yCTPOCTBA HauNHaETCs
nocne akTUBALLMMN KHOMKW «BUAOUCKATENb» HA IKPaHE MOBUNBHOIO YCTPOMCTBA. MTNKTOrpamMma B CTaTyCHOI
CTpOKe MeHsieTcA Ha = <

MpumeyaHme: HaCTPOUTb HEOHXOAMMbIN YPOBEHDb AOCTYNA K CBOEMY NPUBOPY, KOTOPbIN NOYUYAET NPUNOXKEHNE
Stream Vision MoxHO B pa3gene MeHio «HacTpoiiKa ypoBHs AoCTynay.

% OyHKuma «SumLight™»

OyHKuns SumLight™ no3BonseT cywwecTBEHHO YBENNUUTb YPOBEHb UyBCTBUTENbHOCT KMOT-MaTpuLpl B
Cyyae CHMKEHNS YPOBHA OCBELLEHHOCTH, 6narogaps Yemy CTAaHOBUTCA BO3MOXHbIM HAaBNI0AEeHNe B YCNOBUAX
HWU3KOW OCBeLLEeHHOCTU 6e3 ucnonb3osaHus UK-oceetutens.

« [Ina BKAoUeHNA GyHKumn SumLight™ kpaTko HaxmuTe KHonky LEFT (8).
* 1A BbIKNIOUEHNA KPATKO HaxMuTe KHonKy LEFT (8) ewwe pas.
« MukTorpamma SumLight™ (skniouenHas S unu BbiknOUEHHan S) 0TO6paXaeTcs B CTPOKe cTaTyca.

Buumanme! Mpu aktnBauum (yHkumm SumLight™ nponcxoguT yBenmueHne ypoBHs LWYMOB Ha M306PAKeHNN,
CHIXAETCA YacToTa CMeHbI KaAPOB, M306PaXEHNe 3aMeAnseTcs — NPK Pe3KoM nepemeLleHnn npubopa
1306paXeHne MOXET «CMa3blBaTbCAY, Takue 3ddekTbl He aBnstoTCA Aedektamu. Ha gucnnee npubopa MoryT 6biTb
BUAHDI CBETALMECA 6enble TOUKM (MUKCenn), KOMYECTBO TOUEK MOXET YBENMUMTLCA NPU BKIOUEHNUN (YHKLMN
SumLight™ - 370 cBA3aHO C 0CO6EHHOCTAMU PAGOTHI AAHHON YHKLMN 1 Ae(EKTOM TAKKE He ABNSIETCS.

Buueoaanmb [/ quTOC'bEMKa
Hacagka umeet dyHKLMI0 Buaeo3anucy (hotocbemki) HaBNAAEMOTO N306PAKEHNA HA BCTPOEHHYIO KAPTY NamATY.

Mepen UCnonb3oBaHUeM yHKLMA (OTO- 1 BMAEO3ANNCH 03HAKOMbTECH C NMojpasaenamu «Jlatan, «Bpema»
pazgena «OYHKLMN OCHOBHOTO MEHI0» HACTOALEN UHCTPYKLNN.

BCTpoeHHOe 3anucbiBaloLyee YCTPONCTBO PAabOTAET B ABYX PEXUMAX:

®OTO (hotochemka; B NPaBOM BepXHEM Yy Aucnnes oTobpaxaeTcs nuktorpamma . Ecnu npegnonaraemoe
KONMYecTBO (hOTOCHUMKOB, KOTOPOE eLLE MOXeT CoXpaHuUTbca Ha Flash-namaTb, npesbiwaet 100, oTo6paxaetcs
Hagnuch «>100».)

BUAEO (Buaeo3anuch; B MpaBoM BEPXHEM YTy Aucnnes otobpaxaetcs nuktorpamma I, obuyee ocTasleecs
BPEMS 3aM1CK C Y4ETOM TeKyLIEro paspelueHns B popmare MM:SS - MUHYTbI : CEKyHAb).

Mpu BKNIOUEHMN HAcaAKa HaxopuTcsa B pexume Video. [ins nepekntoueHs MeXay pexumamm paboTbl HAXMUTE 1
yaepxusanTte kHonky RIGHT (6). Mepexoq Mexay pexumamu npoucxogut unknuuHo (Video-> Photo-> Video...).

Pexxium GOTO. PoTocbemka M306pameHns

- Nepengute B pexum Photo gonrum Haxatuem kHonku RIGHT (6).

+ KpaTko HaxmuTe KHonKy RIGHT (6) ansa toro, uto6bl caenarb hoToCHUMOK. 1306paxeHne 3amupaet Ha 0,5 cek.
+ ®ann HhOTOCHUMKA COXPAHSAETCA HA BCTPOEHHYIO KapTy NamaTu.

Pexum Video. 3anncb Bugeoponnkos

« InnTenbHbIM Haxatuem kHonku RIGHT (6) nepengute B pexum Video.

+ KopoTko HaxmuTe kHorKy RIGHT (6) ana ctapta Bugeosanmcu.

- NMocne Hauana suaeo3anucu nukTorpamma BEY ncuesaet, BMECTO Hee NOABAAETCA NUKTorpamma REC, a Takke
Tanmep 3anucu BUAEOPONMKa B hopmarte MM:SS (MUHYTDI : ceKyHabl)*;

« [INA 0OCTAaHOBKM BMAEO3ANNUCK HAKMUTE U yAepKuBanTe KHomnky RIGHT (6).
* Bupeodaliinbl COXpaHAIOTCA BO BCTPOEHHYIO KapTy NamATh NOCNe BbIKIOYEHUS 3aNUCK BUAEO.

*NUKTOrpamMma 0Tob6paxaeTcs B TeUEHUE 2X CEKYHA, 3aTeM ncue3aer. Npu nocneayloLem KOPOTKOM HaxaTuu
kHonku RIGHT (6) nukTorpamma nossnsetcs, Talimep 3anucy 0To6paxaeT Tekylee Bpems 3anucu Buaeo.

Mpumeuanus:

« [locne BbIKMOYEHUA 3aNUCU BULEO |/ nocne d)OTOC'bE‘MKI/I; Npwn BbIKNKOYEHUN np|/|6opa, ecnu 6bina BKKYEHa
3anuncb; Npyu NepenoHeHUN KapTbl NAMATU — €CNIA BO BPEMA 3anucu BUAeO, KapTa NamATh 3anoHKUNacb (Ha
Ancnnee nosiBUTCA cooblieHne «MamsTb nepenonHeHa»).

- Bo Bpems 3anucu BUAEO BO3MOXEH BXOJ B MEHIO 1 PaboTa B MEHIO NPUBOpa;

+ 3anuncaHHble BUACOPOMKI 1 (DOTOrPacMM COXPAHSIOTCA HA BCTPOEHHYIO KapTy NamaT Npubopa B BUae img_XxX.
jpg (ansa doto); video_xxx.mp4 (ans Buaeo). xxx - TpexpaspaaHbii 061wmii (cuetumnk dainos (ana oto u Bugeo);

+ CYeTumnK, NCnonb3yembln B UMEHOBAHUN MynbTUMeAMa (annos, He cbpacbiBaeTcs;
« Mpw yaanenun haitna u3 cepeanHbl CNUCKa, ero HoMep ApyrM annom He 3aHUMAETCS.



° I'Ipm nepenonHeHnn CHeTYNKa CO34aeTCA HOBas nanka - img_xxxx. [ae XXXX — CYeTUMK Ans nanok.

+ MakcumanbHas NPoACMKUTENbHOCTb 3aNNCbiBAEMOro BuAeodaiina - 5 MUHyT. Mo MCTEUEHNN 3TOTO BPEMEHU
BUJEO 3aNnCbIBAETCA B HOBbIN (halin. Konnuectso (hannos orpaHnyeHo 06beMoM BCTPOEHHOW NamATH Npu6opa;

+ PerynsipHo KOHTPONMpynTe 06beM CBO6OAHON NAMATU BCTPOEHHOI KapTbl NaMsATH, NePeHOCUTE OTCHATBIN
maTtepuan Ha apyrne HoCUTeNM, 0CBO6OXKAAA MECTO Ha KapTe NamMATy;

« B 3anucaHHbIX Buaeodaiinax un dotorpadusx otobpaxaerca rpadudeckas nHgopmaums (CTpoka craryca,
NUKTOrPamMMbl 1 np.).

% Oynkuma <Boikniouen gucnneii» (Display Off)

Mpu ncnonb3oBaHNM AAHHON DYHKLNM HACAZKA NEPEXOANT B PEXUM OXMAAHWSA, UTO MO3BONSET NpU
HEO06XOAMMOCTU 6bICTPO €€ BKNIOUUTD.

BapuaHTbl pa6oTbl ¢ hyHKuUMeR «BbiKnloueH gucnnein»
BapwuaHT 1. Hacagka BbiKnioueHa. Heo6Xxo[1umo BKIKOUNTb HACAAKY M BKIKOUNTD (hYHKLMIO «BbIK/IOUEH Aucnneiny.

« BKnioumTe NPUGOP KPaTKOBPEMEHHBIM HaXaTieM KHonku ON (9).
@ 0003

* BkniouuTte dJyHKLI,VIIO «BbIKNIOYEH Aucnneﬁ»: HaXXmute n y,qep)KMBaVITe KHonky ON (9)
Ha 3kpaHe noasurcs cooblieHne «uCcnnen BbIKKUEH» C OTCUETOM BpeMeHu.
[vcnnen BbIkNoYeH

- OTRycTUTe KHONKY ON (9).
« [ing oTKNoueHnsa yHKLUMN «BbiKOueH gucnnen» (BKNIoueHNs gucnnes) Kpatko Haxmure ON (9).
BapuaHT 2. OyHKLMA «BbIKMIOYEH AUCTINIEN» BKNIOUEHA, HEOBXOAMMO OTKNIOUUTb HACAAKY.

« Haxmute n yaepxusaiite knonky ON (9). Ha aucnnee oto6paxaetca coobiueHne «Jucnnei BbIKAKUEH» ¢
oTCYeTOM BpemeHu 3,2, 1, 0.

« YnepxusanTe kHonky ON (9) no oTknioueHmna Hacagkm (oTKNIoUeHMe HacagKiu NPon3oiaeT nocne orcueta 0)*.

*BO3MOXHO 60Nee No3AHee OTK/OUEHNE HACaAKM B CBA3M C 3aBepLueHneM 06paboTKn HopMalmu
NPOLLECCOPOM A/1st COXPAHEHUA AaHHbIX. [Py 3TOM Ha Aucnnee otobpaxaercs 0 BO BpeMeHu oTcyeTa.

Mopkniouenne USB

« Bkntounte npu6op Haxatuem kHonku ON (9) (BbiKMIOUEHHDI TPUGOP KOMMbIOTEPOM He OnpefensaeTca).

« MoakntounTe ouH KoHe, kabens USB Kk pasbemy microUSB (14) npu6opa, BTopoii — K NOPTY Ballero KOMboTepa.
+ Mpu6op onpenennTcs KOMMbIOTEPOM aBTOMATUYECKM, YCTAHOBKA APanBepoB He TpebyeTtcs.

+ Ha gucnnee nossuTcA ABa BapuaHTa nogknouenus: Kapra namatn (Memory card) u Mutanne (Power).

+ Knonkamu RIGHT (6) v LEFT (8) Bbi6epuTte BapnaHT nogKnoueHus.

+ Kpatko HaxmuTe kHonky M (7) ans noaTsepxaeHus Bbibopa. v
BapuaHTbl NOAKNIOYEHUS: USB nopiovenvte

- Kapra namaTu (Memory card). Mpu Bbi6ope AaHHOrO BapuaHTa npuéop 'E
pacno3HaeTcs KOMNbIOTEPOM Kak (hnelu-KapTa. [laHHbIA BapuaHT
npeaHasHaueH ans paboTbl ¢ haiinamm, KOTopble XPaHATCA B NaMATH Npubopa,
npu 3ToM PyHKLMM NpUbopa He [OCTYMHbI, NPUBOP He Bbikniouaetcs. Mpu » Vcrionksoears kak nuTaHme
OTKIOUEHI OT KOMMbloTepa NPUBOP NPOAOMKaET pa6oTaTb. VienonesosaTy KA KapTy v

+ ECiM B MOMEHT NOAKNIOUYEHNUA NPON3BOAMIAC 3aN1Cb BUAEO, 3aMNCh
OCTaHABNMBAETCS 1 COXPAHSAETCH.

- Mutanne (Power). Mpu BbI6GOPE JAHHOMO BapUaHTa KOMMbIOTEP MCMONb3YETCA NPUBOPOM KaK BHEWHee NUTaHue.
B cTpoke cTatyca nosisutcs nuktorpamma —8@=. Mpu6op npofomxaet pabotatb, BCe (yHKLUN AOCTYMHbI.

+ 3apsAaKa akKyMynaTopHou 6atapen, yCTaHOBNEHHON B NPUbope, He NPOM3BOANTCS.
OTKniouenue USB.

« Mpwu oTknioueHun USB oT npu6opa, NoAknUYeHHOTo B pexume Kapra namaTu, npuéop octaetcs BO
BKNIOYEHHOM COCTOAHUN.

%

« Mpu oTkntoueHun USB oT npubopa, NOAKMIOUYEHHOT0 B pexxume MutaHue, npubop npofomkaeT pabortarb oT
aKKyMynsToOpHOI 6aTapen npu ee 4OCTAaTOUHOM 3apsge.

Ucnonb3oBanue nnanku Weaver

Hacapka o6opyaoBaHa jononHuTenbHoi nnaxkoin Weaver (15) ¢ noMoLibio KOTOPOW Bbl MOXETE YCTaHOBUTD
[0NONHUTENbHbIE aKceccyapbl. NpeaBapuTenbHO HE06X0AMMO AeMOHTUPOBATb CbeMHbIN IK-ocBeTUTeNb
(Cmotpute pasaen «NK-ocBeTuTENDbY).

Kanubpoeka aucnnes

Hacajika HacTpoeHa Takum 06pa3om, uTo Noc/e ee YCTaHOBKM Ha ONTUYECKNI NPULEN, KOTOPbIN 6bin
AOMKHBIM 06PA30M NPUCTPENSIH, KOPPEKTUPOBKA TOUKM NPULENMBAHMUA He TpebyeTca. B Tom cyuae, eciu
HacaJKa nogseprnach CUNbHOMY yaapy Uiy NaaeHuto, Bbl MOXeTe NpoBepUTb TOUKY NONafaHns 1 B Clyyae
HEe06X0ANMOCTI CAMOCTOATENIbHO €€ OTKOPPEKTUPOBATb, He 06PALLASCh B CEPBUCHDINA LEHTP.

« [ins BXOfA B PeXnUM KanubpoBKu Ancnnes HaKMuTe 1
yaepxunBaitTe cHayana kHonky M (7) B TeueHune 10 cekyHa - Koopaunarsi aucnnea  Touka nonapanus
nosABATCA KOOPAMHATLI aucnnes X=0; Y=0. | ]

« KHonkamu LEFT (8) n RIGHT (6) nepemewiaite aucnneit no !'(_10
ropusoHTanu (ocb X) n no Beptukanu (ocb Y) Takum 06pasom, V=12
UTO6bI TOUKA NONAAAHIUA NEPEMECTUNACH B LEHTP NPULENbHON

MeTKW Baluero ontnyeckoro npuuena.

« [Ins nepeknioueHns Mexy KoopanHaTamu X n Y KpaTko
HaXMManTe KHonky M (7).

« llar cmelexmna V|306pa»(eva -1 nuKcenb ceHcopa.

+ InanasoH nepemeLleHnsa n3obpaxeHus - +/- 20 nukcenei no
ropusoHTanu (ocb X), +/- 20 nukceneit no septukanu (oco Y). I

« [Inf BbIX0Aa U3 MEHIO 1 COXPAHEHMA HACTPOEK HAXMUTE Merka ontuueckoro npuuena  [lepemewerme gucnnes
yaepxusaitte kHorky M (7) B TeueHue By CeKyH[.

Stream Vision

Mpn6opbl Forward noaaepxueaioT TexHonoruto Stream Vision, kotopas nossonser nocpeacrsom Wi-Fi
TpaHCNMpPoBaTb M306paxeHune ¢ npubopa Ha Baw cmapThoH NGO NNAHLET B PEXUME PeanbHOro BpeMeHu.

Moapo6Hble MHCTPYKLMK No pa6oTe Stream Vision Bbl MOXeTe HailTH B 0TAENbHOM BYKneTe Nn60 Ha cailte
www.pulsar-vision.com
NpumeuaHme: B KOHCTPYKLMIO NPUBOPA 3aN10XKEHa BO3MOXHOCTb 06HOBNEHNS NPOrPaMMHOT0 0becneyeHus.

Mpouepypa o6HoBneHus MNO:
1. 3arpysuTe 6ecnnatHoe npunoxeHue «Stream Vision» 8 Google Play nnu App Store. [insi Toro uto6bl

CKauaTb NPUNoXeHue, ckaHupynTe QR Koabl:
L
Elr""ﬁ'-?lil
e

ANDROID APP ON U Available on the
STREAM C Google play App Store
VISION
https://play.google.com/store/apps https://apps.apple.com/us/a

stream-vision/id1069593770

details?id=com.yukon.app

2. Mogkniounte ycTpoircTeo Pulsar kK MO6UNbHOMY ycTporCTBY (CMapToH nnu nnauuwer)
3. 3anyctuTe «Stream Vision» u nepeiigute B pasgen «Mom yCTpoicTBan.


http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

4. Bbi6epuTe ycTpoiicTeo Pulsar n HaxmuTe «MpoBepuTb 06HOBNEHUAN.
BaxHo:

- ecnu Bale ycTpoiicTBo Pulsar nogktoueHo K TenedoHy, noxanyincra, BKAKUNTE nepeaauy Mo6UbHbIX
naHHbIX (GPRS / 3G / 4G) Ha TenedoHe, UTO6bI 3arpy3nTb 06HOBNEHNE;

- ecnu Bawe yctpoiicteo Pulsar He noaktoueHo K Bawwemy TenedoHy, HoO OHO Y)Ke HaXoANTCA B pasaene
«Mou ycTpoiicTBa», Bbl MOXeTe ucnonb3osarb Wi-Fi gns 3arpysku o6HoBneHus.

5. [loxanTech 3arpy3ku 1 yCTaHOBKM 06HOBNEHUs. YcTponcTso Pulsar nepe3sarpy3utcs v 6ygeT rotoBo K
pa6ore.

TexHuyeckuit ocMoTp

TexHUYEeCKnit 0CMOTP PEKOMEHAYETCS NPOU3BOAMTD NEPEA KaxabIM UCMONb30BaHWEM nNpubopa.
MposepbrTe:

+ BHewHnit Bua npu6éopa (TpelwmHbl Ha KOpMyce He JOMYCKAKTCA).

+ CoCTOsIHNE NNH3 06bEKTMBA U oKynsapa Ll,VICprBOFO moayna n o6bekTnBa UK-oceeTutens (TpeLI.I,I/IHbI, XUpoBble
NATHA, rPA3b U Apyrue Hanetbl He ,ClOI'IyCKa}OTCﬂ). Ouucrute HapyXHble NOBEPXHOCTU METANNUYECKUX U
nnacTtmaccoBbIx ﬂeTaﬂeIh OT MbiNK, rpa3n n snaru; NpoTpuTe UX xnonanoﬁymamHon cand)en(oﬁ.

« COCTOSIHNE aKKYMYNATOPHOIA 6atapen (4omKHa 6biTb 3apAXKEHa) U INMEKTPUUECKNX KOHTAKTOB Ha 6aTapee
(Hannuue conen n OKMCNEHNs He [ONYCKAKTCA).

= PaboTOCNOCO6HOCTb OPraHOB ynpaBneHus.
+ MpaBUNBHOCTb N HAJEXHOCTb KPenneHus LM poBoro Moayns Ha oNTUYECKOM npubope.

Texnuueckoe obcnymusanme

TexHUuecKoe 06CNyXNBaAHNE MPOBOAMTCS He pexe ABYX pa3 B rof U 3aK/MIOYAETCS B BbINMOMHEHNN U3N0XKEHHbIX

HUKE MYHKTOB:

+ XnonyaTo6yMaxHoi candeTkon 0UMCTUTE HapYXKHble NOBEPXHOCTU MeTanNMYecKIux U NNacTMaccoBblX
AeTanen ot NbiAn 1 rpa3u. JonyckaeTcs NpUMeHeHNe CUINKOHOBOI CMA3KM.

+ OUMCTMTE INEKTPUYECKME KOHTAKTbI aKKYMYNATOPHOW 6aTapen 1 MecTa yCTaHOBKU 6atapen Ha npuéope,
MCNONb3Ys HEXWNPHDBI OPraHUYECKNA PAaCTBOPUTEND.

+ OCMOTpUTE NIMH3bI OKYNAPA U 06beKTNBA. MK HEOBXOAMMOCTY YAANUTE C IMH3 MblTb 1 NecoK (KenarenbHo
6€CKOHTAKTHbIM METO/IOM). UNCTKY HAPYXHbIX NOBEPXHOCTE ONTUKM NPOU3BOAMTE NPY NOMOLLM CNELMANbHO
npeaHa3HaueHHbIX ANs 3TUX Leneli CpeacTs.

Xpanenue

XpaHute I'Ipl/l60p BCeraa ToNbKO B Yexne, B CyXOM, XOPOLUO BEHTUNUPYEMOM MoMeLLeHUn. Mpu gnuTenbHoOM
XpaHeHun 0653aTenbHO U3BNEKMTE AKKYMYNATOPHYHO 6aTapero.

% BbiABnexue HencnpasHocTeH

Heucnpashoctb Bo3moxHas npuunHa

WUcnpasnenne

Mpu6op He BKNiouaetcs.  baTapes NOMHOCTbIO pPa3psAAMUNaCh.

3apsguTe 6arapeto.

He pa6otaet ot BHewHero lospexaeH kabenb USB.

3ameHuTe kabenb USB.

UCTOYHUKA NUTAHUA.

NMUTaHUA.

Pa3pseH NCTOUYHMK BHELLHero

3apﬂﬂVITe UCTOYHUK BHELIHEero NnuTaHuAa.

CmapTchoH unu nnaHwet He Mi3meHeH naponb B npu6ope.

MOAKNIOUAETCA K Npu6opy.

Yaanute ceTb U NOAKNIOUYUTECH NOBTOPHO C
BBOAOM Napons, 3anuCaHHOro B anBope.

MNpnbop HaxoanTCA B 30He C
60nblnm konuuecteom ceten Wi-Fi,
KOTOpPble MOTYT CO3aBaTb MNOMeXW.

[ins obecneyeHns crabunbHOro
yHKuMoHMpoBaHus Wi-Fi nepemectute
np16op B 30HY C MEHbLUMM KONMYECTBOM
cetenn Wi-Fi n60 B 30HY, Fie OHW OTCYTCTBYHOT.

OTcyTCTBYET UNN Mpn60op HaxoamTCs BHE 30HbI

MepemecTute NpuéOp B 30HY NPAMOIA

NnpepbIBaeTCsA TPAHCNALNS  YBEPEHHOTo npuema curdana Wi-Fi. Buaumoctn pa6otsl curHana Wi-Fi.

curHana uepes Wi-Fi.

Mexgy npubopoM 1 NPUEMHUKOM
CUTHaNa HaxoAATCA NPenaTCTBUS
(6eToHHbIe CTeHbl, Hanpumep).

Hu3koe KauecTBo

YKa3aHHble I'Ip06I'|€‘MbI MOTyT BO3HUKATb Npun Ha6NIOAEHUMN B CNIOXHbIX NOFOAHbIX

n306paxeHus. ycnosuax (CHer, fOX b, TyMaH u np.).

N306paxeHne KoM YCTaHOBNEH HU3KMI YPOBEHb OTperynupyinTte APKOCTb UK KOHTPACT.
TEMHOE. APKOCTU NN KOHTpacTa.

Ha gucnnee nossunncb B npouecce 3kcnnyarayum Mocne BO3AEICTBUSA CTAaTUYECKOTO
nonocbl 60 Ha Npubop BO3AeNCTBOBANO HanpsXeHMs Npnoop MoxeT
1306paxeHne ncuesno. CTaTMYEeCKOe HaNpsXXeHue. CaMOCTOATENbHO Nepe3arpy3uTbes MN60

BbIKNKOYNTE U NOBTOPHO BKNKOUYNTE I'IpVI60p.

Mpu ueTkom n306paxeHnn Mbinb UM KOHAEHCAT HA HAPYXKHbIX
UMY BHYTPEHHUX ONTUYECKUX
HeyeTkoe 1306paxeHne NOBEPXHOCTAX 06bEKTNBA.

NPULENbHON METKM

06bekTa.

MpoTpuTe HapyXHble onTuyeckne
MOBEPXHOCTU MATKON XNONYaTO6yMaXKHON
candetkon. Mpocywute - AainTe NOCToATb
4 yaca B Tensiom nomeLleHum.

He cdokycnpoBaH 06bEKTUB.

OTperynupyiiTe YeTKOCTb M306paxeHus
BPaLLEHUEeM PerynsTopa 06bekTuBa.

Aucnneii pacnonoxeH He  He oTperynupoBaHo NonoxeHue
Mo LeHTpy. LMchpoBOro MOAYNs Ha AHEBHOM

npuuene.

OTOXMWTE afanTep 1 BbiCTaBbTe
MoNoXeHWe ANCNea No LEHTpY nons
3peHua (cm. pasgen «IKcnayaraumay).

Mpu6op He hokycupyetcs. HenpaBuabHAsA HACTPOMKA.

Hactpolite npu6op B COOTBETCTBUM C
pasfenom «3kcnayarauua». [posepbre
HapYXHble NOBEPXHOCTN NNH3 06bEKTMBA
1 OKYNsipa; Npu HE06X0[AMMOCTH

OUNCTMTE X OT MbINK, KOHAEHCATA,

nHes 1 T.4. B xonogHnyto norogy Bbl

MOXeTe NCMoNb30BaTh CNeLnanbHble
aHTM3anoTeBatwWye NoKpbITUs (Hanpumep,
KaK NS KOPPUTMPYIOLLNX OUKOB).




HeucnpasHoctb Bo3moxHas npuunHa WUcnpaBnenne

Touka nonapaHus He TpebyeTtcs kanmbpoBKa gucnnes. Mpou3sepnTe KaNM6POBKY AUCNNes B
COBMaAAET C TOUKON COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUUAMMN pasaena
npuuenuBaHus. «KannbpoBka aucnnes».
HeT wecTkoCTu ycTaHOBKM npubopa [poBepbTe XeCcTKOCTb YCTaHOBKK npubopa
Ha NpuLene Unu nNpuLena Ha Ha npuuene 1 HAAEXHOCTb ukcaLmm
OpYXuu. npuuena K opyxuto. Yoeantecb, uto Bbl

1CNoNb3yeTe UMEHHO TOT TUN NATPOHOB,
KOTOpbIM paHee npuctpenusany Bawe
opyxwe n npuuen. Ecnu Bbl npuctpenusanm
npuuen neTom, a IKCNyaTupyeTe ero
3umoit (N1 HAa060pOT), TO He CKUEHO
HEKOTOPOe N3MEHEHNEe HYNeBo TOUKN

NPUCTPENKM.

Mpw BbICTpene Hacaaka HepocTatouHoe 3axaTue aganTtepa. Bbi6epuTe NOAXOAALMIA BKNAAbIL

COCKanb3blBaET C Npuuena. HeBepHO BbIGPaH BKNAAbILL. 1 32KMUTe afianTep COracHo
peKoMeHAaLMAM.

HeBO3MOXHO OTKpbITb HeBepHo BbI6paH BKAAAbILL. Bbl6epuTe NOAXOAALNIA BKAAbILL.

32KMM aganTepa. MpoBepbTe HannumMe 3a30pa Mexay ryéammu
afanTepa.

CpOK BO3MOXHOIO PEMOHTa Npnbopa CoCTaBNAeT 5 ner.

Mo ccbinKe Bbl MOXETE HANTK OTBETbI HA Haubonee YacTo 3aaBaemble BONPOCHI O TENNOBUACHNN
https://www.pulsar-nv.com/glo/ru/podderzka/tchasto-zadavaemye-voprosy/91

3neKTpOMarHMTHas COBMECTUMOCTD.
[laHHbII NPOAYKT COOTBETCTBYET TPeGOBaHMAM eBponenckoro craHgapta EN 55032:2015, Knacc A.
BHUMaHMe: JKCnnyaTaLns AaHHOMO NPOAYKTa B XKUOM 30HE MOXET C034aBaTb PaAuoNoOMeXH.

Buumanue! Lncposbie HouHble npu6opbl Forward Tpe6yioT nuLeH3ny, ecn OHW 3KCNOPTUPYIOTCA 3a npejenbl
Bawel cTpaHbl.

|

MpuopuTeT 3aWUTbI OKPYIKaLOLell cpeabl!

Baw npu6op COAEPKUT LieHHbIe MaTepuansl, KOTOPble MOXHO BOCCTAHOBUTL NN nepepaboTaTh
OcTaBbTe B MECTHOM MyHKTE C60pa OTXOA0B.


https://www.pulsar-nv.com/glo/ru/podderzka/tchasto-zadavaemye-voprosy/91
https://www.pulsar-nv.com/glo/ru/podderzka/tchasto-zadavaemye-voprosy/91

